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مدیرعامل آب و فاضلاب روستایی هرمزگان:

رفع کم آبی 
روستاهای شرق 
هرمزگان، نیازمند 
توجه جدی است

مدیرکل امورمالیاتی هرمزگان خبر داد

۱۵تیر، مهلت تسلیم 
اظهارنامه های ارزش افزوده

  مدیرکل امورمالیاتی هرمزگان گفت: ۱۵تیرماه سال جاری، آخرین مهلت تسلیم اظهارنامه همه 
مشمولان ارزش افزوده است.

  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا، شاکررضامریدی افزود: مشمولان مالیات بر ارزش افزوده فصل بهار سال 
جاری تاپایان ۱۵تیرماه فرصت دارند نسبت به تسلیم اظهارنامه ارزش افزوده خود اقدام نمایند.وی تاکید کرد: 
باتوجه به اینکه این مهلت تمدیدنمی شود و از طرفی هم ارسال اظهارنامه بصورت سیستمی والکترونیکی انجام 

می شود، از مودیان درخواست داریم تسلیم اظهارنامه مالیاتی رابه روزهای آخر موکول نکنند.مریدی خاطرنشان 
نمود: درصورت عدم تسلیم اظهارنامه ارزش افزوده در موعدمقرر، حسب ماده ۵ماده۲۲قانون مالیات برارزش 

افزوده، جریمه ای معادل ۵۰درصد مالیات متعلق به این مودیان تعلق می گیرد.
مدیرکل امورمالیاتی هرمزگان تصریح نمود: همچنین مهلت تسلیم اظهارنامه عملکرد ۱۳۹۶ کلیه فعالان اقتصادی 

که درقالب شخصیت حقوقی مشغول فعالیت هستند، تاپایان تیرماه ۱۳۹۷می باشد.

پیشنهاد عضو کابینه به روحانی برای اخطار قانون اساسی

اعلام آمادگی سپاه برای انتقال تجربیات امنیتی به پاکستان 

تحقیق و تفحص از سفرهای خارجی نمایندگان 

کم و کیف احکام دانشجویان بازداشتی اغتشاشات دی ماه 

 بسته اروپا به ایران ارائه شده است

پشت پرده سیاست 
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روزنامه منطقه جنوب کشور

 daryanews_bnd @ yahoo .com :پست الکترونیکی

دوشنبه 11 تیر 1397   18 شوال 1439  
  سال هفدهم     شماره 2795  

8 صفحه    1000 تومان

www.daryanews.ir 

مشمولان مالیات بر ارزش افزوده فصل بهار سال جاری تاپایان ۱۵تیرماه فرصت دارند
 نسبت به تسلیم اظهارنامه ارزش افزوده خود اقدام نمایند
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آبا بتن ساحل                    
تولید و عرضه بتن استاندارد

دفترمرکزی :32212929-32212828
کارخانه :32561030-31

آدرس :بندرعباس- بلوار امام خمینی نرسیده به میدان 
شهدا نبش خیابان دانش ساختمان بنی هاشمی واحد 2

Beton Sahel

Aba 

افشاگری یک عضو شورای شهر بندرعباس:
جذب 130 نیرو از ابتدای شروع بکار 

2شورای پنجم در شهرداری
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عضو شورای شهر بندرعباس:
شهرداری علمدار فساد است

رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی هرمزگان: 
مشکل مالیاتی قشم 

ناشی از ابهامات قانونی است
در سه ماهه نخست امسال رخ داد

122 حادثه آتش سوزی عمدی 
صفحه 5 در بندرعباس

کانون تجارت کشور 
فاقد مراکز خدمات بین راهی مناسب!

صفحه 8 

مرمت خانه فکری بندرلنگه آغاز شد
صفحه 4 را بخوانید

آگهی مناقصه عمومی دو مرحله ای
شرکت فولاد هرمزگان جنوب

شماره 128233
موضوع مناقصه: مهندسی، تامین کالا، اجرا، نصب و راه اندازی سيستم حفاظت كاتديك از طریق 

سیستم اعمال جریان آند High Silicon به صورت EPC در شرکت فولاد هرمزگان جنوب 
مدت قرارداد: 5 ماه شمسی از تاریخ ابلاغ 
مناقصه گزار: شرکت فولاد هرمزگان جنوب 

نحوه دریافت اسناد: کلیه متقاضیان با ارسال اسناد ذیل به شماره فکس 33530145-076 می توانند 
نسبت به دریافت اسناد مناقصه اقدام نمایند.

1- واریز مبلغ 500،000 ریال به شماره حساب 0215367462002 نزد بانک ملی شعبه مرکزی 
هرمزگان، به نام شرکت فولاد هرمزگان جنوب بابت خرید اسناد مناقصه 

2- نامه اعلام آمادگی شرکت در مناقصه با ذکر شماره تماس و ایمیل رسمی
توضیحات:1- تضمین شرکت در مناقصه به مبلغ  100.000.000) یکصد میلیون( ریال خواهد بود.

2- نوع تضمین:  الف- ضمانتنامه بانکی به نفع کارفرما: مدت اعتبار تضمین بانکی حداقل سه ماه بوده 
و برای سه ماه دیگر نیز قابل تمدید باشد.

 ب- فیش واریز وجه نقد معادل مبلغ ضمانت نامه به شماره حساب 0215367462002 نزد بانک ملی  
شعبه مرکزی هرمزگان 3- شرکت کنندگان ملزم به ارائه گواهي صلاحيت ايمني از سازمان تعاون،کار 

و رفاه اجتماعی مي باشند.
ج( جدول زمانی انجام مناقصه:

روابط عمومی شرکت فولاد هرمزگان جنوب

نکته: تاریخ بازگشایی پاکات ج متعاقبا اعلام خواهد شد.
متقاضیان برای آگاهی بیشتر می توانند در ساعات اداری با شماره تلفن های 33530003 با کد 076 داخلی 

8859 تماس حاصل نمایند. قابل ذکر است که هزینه های چاپ آگهی به عهده برنده مناقصه خواهد بود.

آخرین مهلت دریافت اسناد 
97/04/16

آخرین مهلت تحویل پاکات 
97/5/2

تاریخ گشایش پاکات الف و ب 
97/5/3

مدیر کل امور مالیاتی هرمزگان تاکید کرد

تسلیم اظهارنامه
 شرط بهره‌مندی 
از معافیت مالیاتی 

در مناطق آزاد

ورودی شهرهای هرمزگان ساماندهی می‌شود
معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری 
هرمزگان گفت: تمامی ورودی های شهرهای 
حادثه  نقاط  و  ساماندهی  هرمزگان  استان 

خیز آنها رفع خواهد شد.
به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، 
رضا مدرس در بازدید از پروژه های ساماندهی 
ورودی شهرهای استان هرمزگان که با حضور 
معاون شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل و نقل کشور انجام شد، عنوان کرد: در 
این بازدیدها که با حضور مهندس کدخدازاده 
معاون شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل 
و نقل کشور صورت گرفت تصمیمات مهمی 
در راستای ساماندهی و بهبود عبور و مرور 
جاده ای استان اتخاذ گردید.وی اضافه کرد: 
طی حضور معاون شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل و نقل کشور در هرمزگان از 
ورودی های شهر بندرعباس به سمت شرق، 
غرب و شمال استان بازدید به عمل آمد و با 
حضور دستگاه های اجرایی تصمیمات مهمی در 
خصوص رفع نقاط حادثه خیز و بهبود عبور و 
مرور گرفته شد.معاون هماهنگی امور عمرانی 

استانداری هرمزگان خاطر نشان کرد: طی این 
بازدیدها، پروژه هایی شامل احداث تقاطع های 
غیرهمسطح، بهسازی و افزایش خط عبوری و 
همچنین آسفالت معابر بررسی و در دستور کار 

قرار گرفتند. 
مدرس به بازدید از پروژه های غرب استان با 
حضور مهندس کدخدازاده اشاره کرد و افزود: 
در ادامه پس از بازدید از پروژه های غرب 
استان واقع در شهرستان های بندرلنگه، پارسیان 
و بندرخمیر تصمیمات لازم در خصوص تکمیل 
بزرگراه ها به طول 65 کیلومتر اتخاذ شد. 
وی اضافه کرد: در ادامه این بازدید با تشکیل 
جلسات پایانی، در حوزه شرق استان مقرر شد 
تکمیل پل ورودی شهر تیرور و احداث آبنماهای 
مسیر جاسک و ورودی شهرهای بندر سیریک 

و بندرکوهستک ساماندهی و انجام شود. 
استانداری  امور عمرانی  معاون هماهنگی 
هرمزگان تاکید کرد: در این جلسات مقرر گردید 
کارگروهی متشکل از دستگاه های اجرایی 
مسئولیت پیگیری،  بهره برداری و افتتاح پروژه 

ها تا هفته دولت را پیگیری کند.

   
مشاور عالي استاندار هرمزگان خواستار ارائه راهكارهاي مفيد و سازنده براي افزايش 

رضايتمندي در جامعه و تحقق اهداف و برنامه ها از سوي مشاورين استاندار شد.
به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، محمدباقر كشفي در نشست شوراي مشاورين 
استانداری هرمزگان با بيان اينكه استاندار كي فرصت و ظرفيت بزرگ براي استان است، عنوان كرد: 
مشاورين استاندار طرح، برنامه و ايده هاي خود براي بهره مندي از اين فرصت مهم را ارائه دهند.

وي ادامه داد: مشاورين بخشي از نخبگان و خبرگان اجرايي محسوب مي شوند كه بايد با توجه به 
تجارب، سوابق، ارتباطات، آزادي ذهن، حضور در متن جامعه و روبرو بودن با واقعيت‌هاي روز 
جامعه نسبت به تهيه مواد و خوراك فكري و محتوايي در حوزه ها و موضوعات مختلف و مورد 
نياز براي استاندار اقدام و عمل نمايند.مشاور عالي و رئيس گروه مشاورين استاندار هرمزگان وظيفه 
و مسئوليت مشاورين را كمك به استاندار جهت تصميم گيري درست دانست و افزود: مشاورين بايد 
در راستاي تحقق اهداف، تعيين اولويت ها و انتقال صحيح اطلاعات و واقعيت‌هاي ميداني جامعه به 
استاندار كمك كنند.كشفي خواستار اهتمام بيشتر مشاورين در راستاي ايجاد احساس رضايتمندي، 
اميد و اعتماد در جامعه شد و بيان داشت: مشاورين با رصد تمامي موضوعات جاري در جامعه، 
پيشنهادات مفيد و سازنده براي رفع مشكلات و افزايش رضايتمندي، به استاندار ارائه دهند.وي با 
بيان اينكه مشاورين بازوي تواناي استاندار در پيشبرد كارها هستند، خاطرنشان كرد: تمهيدات و 
اقدامات لازم در راستاي تشيكل اتاق فكر استانداري هرمزگان انجام شود.وی با اشاره به جنگ 
اقتصادي ظالمانه دشمنان عليه كشورمان، اظهار داشت: دغدغه هاي اقتصادي استان هرمزگان به 
عنوان مركز اقتصادي كشور با ساير استان ها متمايز است و بايد راهكارهاي مناسب براي اجراي 

برنامه هاي كلان اقتصادي در اين استان ارائه و اجرايي شود.

مشاور عالي استاندار هرمزگان:

مشاورين استاندار راهكارهاي سازنده 
براي تحقق اهداف ارائه دهند
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انعکاس
مشرق نیوز نوشت: نفیسه کوهنورد خبرنگار بی.بی‌سی فارسی در توئیتی نوشت: 
اشتباه ترین تصوری که اغلب ایرانی ها دارند این است که پول حزب ا... و حتی 
لبنان همه از ایران می آید. وقتی این تصور را به رئیس اتاق بازرگانی لبنان گفتم 
قهقهه زد و با اعداد و ارقام نشان داد که لبنان چه حجم گسترده درآمدی از آفریقا 

و برخی کشورهای عربی دارد.
نامه نیوز نوشت: خبرنگار ما از افراد نزدیک به محمدباقر قالیباف درباره 
 شایعه معاون اولی وی پرس و جو کرد و این افراد اصل ماجرا را تکذیب

 کردند.
صراط نیوز مدعی شد: خبرهای رسیده حکایت از آن دارد که در جلسه تیم 
اقتصادی با رئیس جمهور، درباره جانشین ولی‌ا... سیف در بانک مرکزی نیز 
مباحثی مطرح شده است. رئیس‌کل بعدی بانک مرکزی احتمالاً یکی از مردان 
 نظام بانکی است ولی هنوز نام وی به‌صورت رسمی از سوی دولتی‌ها اعلام 

نشده است.
مشرق نیوز مدعی شد: در سال حمایت از کالای ایرانی، »سید محمدعلی افشانی« 
که به تازگی بر صندلی شهرداری تهران تکیه زده است، از امضای قرارداد ساخت 
۶۳۰ واگن مترو با چینی‌ها خبر داد. جالب این جاست با وجود این که کشورمان 
می تواند در این عرصه خودکفا باشد و شرکت‌های ایرانی توانایی ساخت این 
تعداد واگن را دارند اما در این مناقصه خارجی‌ها و به ویژه شرکت های چینی به 
طور گسترده حضور داشتند و مسئولان شهرداری تهران نیز به جای دادن کار به 

ایرانی‌ها، برای چینی‌ها اشتغال زایی کرده‌اند.
صبحانه آنلاین مدعی شد: یک مقام مسئول، با ارسال نامه ای رسمی از نتایج 
آزمون فراورده های سلامت محور وارداتی در خصوص کالاهایی چون آدامس، 
پاستیل و کیک مغزدار ترکیه ای خبر داده که نشان می دهد این محصولات به علت 
مشکلات بهداشتی قابلیت ترخیص ندارند. طبق این نامه مدیر غذا و داروی سازمان 
منطقه آزاد ارس که نماینده سازمان غذا و دارو در آن منطقه محسوب می‌شود، کیک 
مغزدار با نام مشهور BROWNI ساخت ترکیه یا آذربایجان به علت استفاده بیش 
از حد مجاز از مواد نگهدارنده، آدامس با نام مشهور VIVIDENT )ویویدنت(یا 
FRESH )فرش( ساخت ترکیه به علت استفاده از شیرین کننده مصنوعی، دستمال 
مرطوب پریما ساخت ترکیه و انواع پاستیل ساخت ترکیه به علت استفاده از رنگ 

مصنوعی و غیرمجاز، امکان واردات نخواهند یافت.
نامه نیوز نوشت: محمدتقی رهبر عضو جامعه روحانیت مبارز با اشاره به برخی 
اظهار نظرها درباره تخصیص ارز 3900 تومانی برای زائران حج گفت: »به نظر 
من باید به زائران آن قدر ارز بدهند که بتوانند یک گوسفند قربانی کنند و در حد 
ضرورت پول همراه خود داشته باشند. اختصاص دلار دولتی به مقدار بیش از این 

به هیچ وجه جایز نیست«.
انتخاب نوشت: سام درخشانی بازیگر سینما در واکنش به انتقاد مردم به دلیل 
تشویق هنرمندان برای رای دادن به روحانی گفت: در بین گزینه ها، روحانی 
بهترین انتخاب بود، دولت عامل اتفاقات اخیر کشور نیست، هرکس دیگری هم 

جای روحانی بود شرایط به همین صورت بود.

پشت پرده سیاست 

کم و کیف احکام دانشجویان بازداشتی اغتشاشات دی ماه 
دادستان تهران در پاسخ به سوالی درباره احکام صادرشده برای برخی دانشجویان 
در حوادث دی سال ۹۶ و اظهارات وزارت علوم مبنی بر سنگین بودن این احکام، 
از ارتباط برخی از این دانشجویان با گروه های خارج از کشور خبر داد و گفت: 
این ها ممکن است از گروه های خاصی باشند و اگر احکام شان شدید بوده به همین 
لحاظ است. پیشنهاد ما این است که ابتدا وزارت علوم اسامی این ها را به ما بدهد 
تا پرونده شان را ببینیم. اگر واقعاً نهادهای امنیتی و پلیس به ما گزارش بدهند که 
این ها آن طور که در گزارش های اولیه آمده، نبوده اند حتما دادگاه توجه می‌کند. 
وی درباره تعداد این دانشجویان با اشاره به این که برخی مدعی هستند تعداد این 
افراد ۱۱ نفر و برخی نیز ادعا دارند شش نفر است، گفت: ما تا کنون پنج نفر از 
آن‌ها را شناسایی کردیم که برایشان حکم صادر شده و فرصت اعتراض دارند. اما 
به جای این که بروند و اعتراض کنند، فضاسازی می کنند. به گزارش ایلنا جعفری 
دولت آبادی با بیان این که قانون می گوید شرکت در آشوب و اغتشاش و دعوت 
به آشوب و اغتشاش جرم است و مجازات بسیار سنگینی هم دارد، افزود: حوادث 
دی سال ۹۶ تظاهرات نبود، بلکه آشوب و اغتشاش بود، این که کسی بیاید و بگوید 
من دانشجو هستم و در تظاهرات شرکت می‌کنم، نمی شود. تظاهرات قانونی نیاز 
به مجوز دارد. این ها مجوز نداشتند بلکه ریخته اند در خیابان و آتش زده اند و 

شعارهای ساختارشکنانه داده اند.
وزیر صنعت تأیید کرد؛ بسته اروپا به ایران ارائه شده است

خراسان، شریعتمداری وزیر صنعت، معدن و تجارت که با خبرنگاران نشست خبری 
داشت با اشاره به جلسه شورای امنیت ملی، خاطرنشان کرد: اتحادیه اروپایی بسته 
حمایتی برای ادامه برجام را ارائه کرده است و مذاکرات تجاری با اروپا ادامه پیدا 
خواهد کرد. برخی مطالب ارائه شد که بر مبنای آن شرکای تجاری بزرگ آمریکا، 
از برخورد این کشور با برجام اظهار نگرانی کرده بودند و البته اعلام کرده اند که 
کنار ایران باقی خواهند ماند، رئیس جمهور نیز به زودی به اتریش و سوئیس سفر 
خواهد کرد.  قرار است در روزهای آینده علاوه بر حضور روحانی در اتریش و 
سوئیس، وزیران خارجه ایران و پنج کشور باقی مانده در برجام، نشستی را درباره 
آینده توافق هسته ای برگزار کنند. معاون وزیر خارجه هلند اعلام کرد که اتحادیه 
اروپا در حال بررسی نحوه همکاری با ایران پس از خروج آمریکا از برجام است. 
به گزارش ایسنا میخائیل اولیانوف، نماینده دایم روسیه در سازمان‌های بین‌المللی 
چند روز پیش در آخرین نشست فوق‌العاده کشورهای عضو برجام که روز 25 می 
برگزار شد و اولین جلسه بدون حضور آمریکا بودگفت: ایران درخواست برگزاری 

نشستی در سطح وزیران را مطرح کرد.
تصمیم دو نهاد نظارتی درباره تخلفات فروش خودروی خارجی

بر اساس تفاهم نامه روزهای اخیر روسای دو نهاد نظارتی مهم کشور، مقرر شده 
است علاوه بر اولویت دادن به بررسی پرونده های مربوط به کشفیات کالاهای 
قاچاق، موضوع رسیدگی به پرونده های تخلف شرکت های حوزه خودروهای 
خارجی با توجه به حجم بالای شکایات در زمینه اتومبیل، در دستور کار جدی 
طرفین قرار بگیرد و تشکیل پرونده های تخلف، رسیدگی و صدور رای در زمینه 

اقدامات مذکور، مورد توجه باشد.

پیشنهاد یک عضو کابینه به روحانی برای اخطار قانون اساسی
یکی از معاونان رئیس جمهور در نامه ای به حجت الاسام روحانی با اشاره به 
اصول ۱۱۳ و ۱۲۱ قانون اساسی و مواد ۱۳ تا ۱۶ قانون تعیین حدود وظایف و 
اختیارات ریاست جمهوری اسلامی ایران که رئیس ‌جمهور را مسئول اجرای قانون 
اساسی و حمایت از آزادی، حرمت اشخاص و حقوقی که قانون اساسی برای ملت 
شناخته، دانسته است، از وی خواسته در خصوص نحوه برخورد برخی ماموران با 
بانوان که فیلم آن نیز در شبکه های اجتماعی منتشر شده، واکنش نشان دهد و این 

موضوع را از مصادیق تذکر و اخطار قانون اساسی بداند.
اعلام آمادگی سپاه برای انتقال تجربیات امنیتی به پاکستان 

 سردار حسین سلامی و ژنرال بلال اکبر ، مقابله با تهدیدات مشترک مرزی ایران 
و پاکستان را ضروری توصیف و بر توسعه همکاری ها برای تشکیل یک جبهه 
واحد و هماهنگ ضد چالش های منطقه ای تاکید کردند. به گزارش ایسنا، رئیس 
ستاد ارتش پاکستان در ادامه برنامه سفر خود به تهران طی دیدار با مقامات امنیتی 
دفاعی کشورمان با سردار سرتیپ پاسدار حسین سلامی جانشین فرمانده کل سپاه 
و فرمانده ارتش کشورمان دیدار و گفت وگو کرد.سردار حسین سلامی در این 
دیدار با تحسین اقدام هوشمندانه و شجاعانه پاکستان در وارد نشدن به ائتلاف ضد 
یمن از توجه ارتش این کشور به موضوع امنیت مرزهای مشترک با ایران قدردانی 
کرد. وی تامین امنیت مرزهای مشترک و مرزنشینان دو کشور را امری مهم دانست 
و یادآورشد: امروز مبارزه با تروریسم تکفیری و تهدیدات ضد امنیتی اولویت های 
هر دو کشور است و سپاه پاسداران انقلاب اسلامی آماده است تجارب خود در 
این زمینه را برای تقویت ارتش و ملت پاکستان انتقال دهد و با توسعه و تعمیق 
همکاری های دفاعی و امنیتی، دغدغه های موجود در این زمینه را مرتفع سازیم.
ژنرال بلال اکبر هم در این دیدار با اظهار خرسندی از سفر به ایران و دیدار با 
مقامات عالی نظامی ارتش و سپاه  بر  لزوم تلاش های متقابل برای ارتقای امنیت 

منطقه‌ای و تحکیم امنیت مرزی تاکید کرد.
فردا؛ اولین سفر اروپایی روحانی بعد از خروج آمریکا از برجام 

خبرگزاری صداوسیما - بهرام قاسمی سخنگوی وزارت امور خارجه با بیان این 
که رئیس‌جمهور امروز و فردا و به دعوت رؤسای جمهور سوئیس و اتریش به 
این دو کشور سفر می کند، افزود: اتریش از چند روز آینده )اول ژوئیه( ریاست 
دوره‌ای اتحادیه اروپا را بر عهده خواهد گرفت و آقای روحانی نخستین مقام 
بلندپایه‌ای است که بعد از واگذاری ریاست اروپا به اتریش، به این کشور سفر 

می‌کند.
تحقیق و تفحص از سفرهای خارجی نمایندگان 

میزان -  محمدعلی پورمختار  عضو کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس با بیان 
این که »بنده ندیدم که سفر‌های خارجی نمایندگان آثار عملی داشته باشد« از 
ارائه درخواست تحقیق و تفحص از سفر‌های خارجی نمایندگان مجلس  به هیئت 
رئیسه خبرداد. وی افزود: در پی تقاضای این تحقیق و تفحص  دنبال آن هستیم تا 
بدانیم چه تعداد سفر‌های خارجی در مجلس صورت گرفته است و چه کسانی و 

با چه هدفی به این گونه سفر‌ها رفته‌اند.

 تازه‌های مطبوعات
صبح نو - این روزنامه تلاش کرده است به جزئیاتی از نامه رئیس‌‌جمهور به 
سران کشورهای اروپایی دست یابد. بنا بر گزارش این روزنامه، نامه روحانی 
از سه بخش اصلی شروط ایران، گلایه های ایران و تهدید به خروج از برجام 

تشکیل شده است.
شرق- این روزنامه با اشاره به این که نماینده آمریکا در سازمان ملل در سفر 
به هند، چابهار را از تحریم‌ها مستثنا کرد، تیتر »امتیازگیری ایران از آمریکا« را 

انتخاب کرد.
ابتکار- این روزنامه اعتراض مردم خرمشهر به بی آبی را با روتیتر »قمقمه‌های 
خونین خرمشهر جای خود را به رقص دبه‌های بی‌آب مقابل مسجد جامع داده 

است« منتشر کرد.
شرق - محسن صفایی فراهانی فعال اصلاح طلب به این روزنامه گفت: 
بورژوازی رانت‌خوار دنبال غارت است، از هر نمدی به‌جای نجات کشور دنبال 
درست‌کردن کلاه برای خود هستند، پروژه و کار تعریف می‌کنند، فشار سیاسی 
می‌آورند و از روش‌های مختلف استفاده ‌می‌کنند! نمونه‌اش را در راهپیمایی روز 
قدس دیدید. چطور می‌شود برای الحاق ایران به یک کنوانسیون، در راهپیمایی 
مردم شعار مخالفت دهند؟ شاید اگر از 98 درصد افرادی که پلاکارد به دست 
داشتند و شعار می‌دادند می‌پرسیدید کنوانسیون مبارزه با تأمین مالی تروریسم 
 چیست، اصلا نمی‌دانستند CFT چیست؟ اما می‌بینید که می‌توانند بر تصمیمات

 اثر بگذارند!
کیهان - مستندات موجود در منابع غربی با نمایش پشت پرده FATF اثبات 
می‌کنند که این کارگروه به ظاهر بین‌المللی، نه تنها یک نهادمالی نیست، بلکه 
صرفا یک اهرم سیاسی در اختیار واشنگتن برای اثرگذاری بیشتر تحریم های 

ظالمانه است.
شرق- این روزنامه در گزارشی درباره خداحافظی سردار آزمون از تیم ملی 
نوشت: برخی پیش‌کسوتان فوتبال تصمیم آزمون را احساسی دانستند و از او 
خواستند که تجدیدنظر کند. با ‌این ‌حال سابقه نشان می‌دهد کارلوس کی‌ر‌وش 
هرگز به بازیکنی که از خداحافظی از تیم ملی حرف بزند، چراغ سبز نشان 
نمی‌دهد. مهدی رحمتی، مجتبی جباری و علی کریمی پیش‌از‌این چنین تجربه‌ای 

داشته‌اند.
اعتماد - قاسم میرزایی نیکو نماینده اصلاح طلب مجلس در مصاحبه با این 
روزنامه گفت: ما باید به‌دنبال برجام داخلی باشیم، نه برجام خارجی...مشکل ما 
اروپا و آمریکا و فشار خارجی نیست که حالا بخواهیم به سمت سهمیه‌بندی و 
توزیع کالای کوپنی برویم تا بتوانیم این فشار را کنترل کنیم. ما گیر داخلی داریم. 

وقتی نمی‌خواهیم خودمان را بپذیریم، این مشکلات هم ناگزیر است. 
آفتاب یزد- حق شناس در گفت و گو با این روزنامه گفت: دلواپسان آن قدر 
به تخریب دولت ادامه دادند که وزارت نفت با این که فرصت انعقاد قراردادهای 
بسیار پرمنفعت دیگری نظیر توتال را با شرکت‌های بزرگ جهان و در نهایت 
 مرهم نهادن بر زخم‌های اقتصادی کشور داشت، به دلیل کارشکنی مخالفان آن را 

 از دست داد.

28 میلیون سهم در بورس منطقه‌ای هرمزگان معامله شد
 طی پنج روز کاری هفته گذشته در بورس  منطقه‌ای هرمزگان تعداد 
28 میلیون و 220 هزار سهم و حق تقدم  به ارزش بیش از 120 میلیارد 
و  679 میلیون ریال معامله شد.  به گزارش ایسنا، از این میزان 24 درصد 
مربوط به خرید سهام  با ارزشی بالغ‌بر 24 میلیارد و 503 میلیون ریال و 
76 درصد مربوط به فروش سهام با ارزشی معادل 91 میلیارد و 176 
میلیون ریال است. مقایسه آمار معاملات این هفته نسبت به هفته افزایش 
در دادوستد نشان می‌دهد بطوریکه  ارزش معاملات افزایش 80 درصدی 
نشان می‌دهد. این معاملات توسط 6شرکت کارگزاری فعال در بورس 

منطقه‌ای هرمزگان انجام پذیرفته است.
پهلوگیری ناوگروه ۵۳ نیروی دریایی ارتش 

  ناوگروه ۵۳ نیروی دریایی راهبردی ارتش جمهوری اسلامی ایران در 
بندرعباس پهلوگرفت.به گزارش خبرگزاری صداوسیما مرکز خلیج‌فارس؛ 
فرمانده قرارگاه مقدم ناوگان جنوب گفت: این ناوگروه متشکل از ناوشکن 
جمهوری اسلامی ایران الوند و بوشهر است که پس از ۳۰ روز دریانوردی 
در آب‌های آزاد و بین المللی در اسکله منطقه یکم امامت نیروی دریایی 
ارتش پهلوگرفت.امیردریادار افشین تاشک افزود: حضور در آب‌های آزاد 
تنها حضور نظامی نیست بلکه جنبه‌های دیگر فنی، علمی و تکنولوژی 
نیز دارد.وی گفت: اجرای این ماموریت‌ها با هدف برافراشته کردن پرچم 
جمهوری اسلامی ایران در آب‌های آزاد و تامین امنیت برای کشور‌های 
همسایه است.هم اکنون ناوگروه ۵۴ متشکل از ناو استراتژیکی خارک و 

ناوشکن جمهوری اسلامی سبلان در آب‌های آزاد حضوردارند.
مستند ساعت پرواز از رادیو خلیج فارس

 مستند »ساعت پرواز« روایتگر جنایت امریکا در شلیک به هواپیمای 
مسافربری ایران بر فراز خلیج فارس است. به گزارش روابط عمومی 
صداوسیمای مرکز خلیج فارس، به مناسبت 12تیر سالروز حمله وحشیانه 
ناوجنگی وینسنس امریکا به هواپیمای مسافربری ایران و شهادت 290 
نفر مسافر بیگناه مستند »ساعت پرواز« در یک قسمت 23 دقیقه ای در 
رادیوخلیج فارس تهیه شده است.بنابراین گزارش این مستند حادثه پرواز 
655 در12 تیرماه 1367 برفراز خلیج فارس را بازسازی وروایت می‌کند. 
مصاحبه باشاهدان عینی و بازماندگان حادثه، مردم منطقه و افرادی که 
در لحظات ابتدایی حادثه در محل حضور داشتند به همراه کارشناسی 
مسئولان فرودگاه بندرعباس ازجمله بخش‌های این مستند روایی است.
این مستند تلاش دارد که نشان دهد حقوق بشر امریکایی کاذب ودروغین 
بوده واینکه هواپیمای ایرانی مسافربری بوده وهواپیمای جنگی نبوده است 
وعمق کینه توزی وجنایت امریکایی‌ها را نسبت به ملت مظلوم ایران بازگو 

کند.تهیه کنندگی این برنامه برعهده فتانه قصابهای گیلیاردی است.
مردم هرمزگان 11 میلیارد ریال صدقه دادند

  مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( هرمزگان گفت: مردم این استان 
در 3 ماه نخست امسال 11 میلیارد ریال صدقه به نیازمندان و مددجویان 
زیر پوشش این نهاد پرداخت کردند.علی الهیاری در گفت‌وگو با ایرنا افزود: 
7 میلیارد و 200 میلیون ریال از میزان صدقه‌های پرداخت شده مربوط به 
مشترکان خانگی، 3 میلیارد ریال صندوق‌های بزرگ در معابر و مابقی نیز 
کمک های موردی بوده است.وی ابراز داشت: مردم هرمزگان روزانه 120 
میلیون ریال صدقه پرداخت می کنند.وی گفت: صدقه های جمع آوری شده 
در جهت تامین مسکن، امور درمانی، کمک هزینه تحصیل دانش آموزان و 
دانشجویان نیازمند و ازدواج نیازمندان و مددجویان زیر پوشش این نهاد 
هزینه می شود.الهیاری اضافه کرد: هم چنین مردم نیکوکار هرمزگان در 
مدت 3 ماه ابتدایی امسال علاوه بر صدقه، مبلغ 45 میلیاد ریال از طریق 
مرکزهای نیکوکاری سراسر استان به نیازمندان کمک کردند.وی خاطرنشان 
کرد: مردم هرمزگان می ‌توانند وجوه نقدی خود را از طریق اپلیکیشن ناب 

و یا با سامانه تلفن گویای 3288-076 پرداخت کنند.
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سرمقاله
قصه تکراری بی آبی

  روز شنبه تعدادی از پروژه های حوزه آب در استان به 
بهره‌برداری رسید تا بخشی از چالش حوزه آب استان برطرف 
شود. خشکسالی دو دهه اخیر باعث خشک شدن بسیاری از 
ذخایر آبی استان شده است و در چندسال اخیر نگاه ها از 
آسمان تغییرکرده است و به دریا دوخته شده است تا آب مورد 
نیاز را از این منبع خدادادی تامین شود؛ اما در اجرای طرح‌های 
آبشیرینکن بایستی به مسائل زیست محیطی هم توجه نمود و 
پساب آبشیرینکن ها را دوباره روانه دریا ننمود تا اینکه محیط 
زیست دریایی بیش از این در مخاطره قرار نگیرد. زیرا در 
حال حاضر دریا به دلیل ورود فاضلاب و شستشوی کشتی ها 
و... وضعیت نامساعدی دارد و هرازگاهی شاهد مرگ آبزیان 
هستیم. در حال حاضر هم چندین آبشیرینکن در سطح استان 
و بخصوص غرب بندرعباس راه اندازی و یا درحال اجرای 
عملیات احداث می باشند. شرکت آب وفاضلاب استان هم 
احداث آبشیرینکن 100هزارمترمکعبی رادر حال اجرا دارد که 
قرار است فازاول آن که 20هزار مترمکعبی است در چندهفته 
آتی نیزمورد بهره برداری قرار گیرد. از طرفی آبشیرینکن یک 
میلیون مترمکعبی در بندرعباس در حال اجراست وقرار است 
آب را به یزد وکرمان منتقل نماید و بحث برسراین است که 
بارها اعلام شده است که بخشی از این آب بایستی به هرمزگان 
اختصاص یابد که تاکنون میزان قطعی آن مشخص نشده است  
به گفته احمد مرادی رئیس مجمع نمایندگان استان هرمزگان 
از 30و 40درصدی از آب این آبشیرینکن بارها بحث به میان 
آمده است، اما این موضوع بصورت مکتوب اعلام نشده است 
و در واقع مشخص نیست که این موضوع محقق شود و بایستی 
متولیان مربوطه تکلیف این موضوع را مشخص کنندکه چه 
میزان از آب این آبشیرینکن به بندرعباس اختصاص می‌یابد. 
یکی دیگر از چالش های حوزه آب در روستاهاست که 
روستائیان از وضعیت آب در بیشتر روستاها گلایه مندهستند 
و با مشکلات زیادی برای تامین آب شرب مواجهند و گاهی 
از آب شرب بهداشتی محروم هستند که بایستی اقدامی جهادی 
برای رفع این مشکل روستائیان هم صورت پذیرد تا آنها مجبور 
به مهاجرت به حاشیه شهرها نشوند و در روستاها بمانند و 
تولیدکننده باشند و به مصرف کننده تبدیل نشوند. در بخش 
کشاورزی که بیش از 90درصدآب مصرفی راهم به خود 
اختصاص داده است؛ اما اقدامات قابل توجهی در این بخش 
برای استفاده بهینه آب صورت نگرفته است و محصولاتی تولید 
می شوند که مصرف آب بالایی دارند واز آن طرف بسیاری از 
همین محصولات هم به دلیل نبود مشتری روی زمین مانده و 
از بین می روند و در واقع بخش زیادی از آب هم هدر می‌رود 
که متولیان این بخش هم بایستی برای این حوزه چاره‌اندیشی 

نمایند.
 علی زارعی

افشاگری یک عضو شورای شهر بندرعباس:

جذب 130 نیرو از ابتدای شروع بکار شورای پنجم در شهرداری
 توهین نماینده شهرداری به شعور مردم

یک عضو شورای شهر بندرعباس گفت: 130 نیروی جدید از ابتدای 
شروع بکار شورای پنجم در شهرداری جذب شدند و در صورت 
عدم عذرخواهی نماینده شهرداری از مردم از شهردار طرح سؤال 

را خواهم داشت.
 اسماعیل بواشه در حاشیه نشست علنی شورای شهر بندرعباس، در 
گفت‌وگو با فارس اظهار کرد: در جلسات قبلی شورای شهر قرار شده بود 
که شهرداری گزارش ساماندهی نیروهایش را به شواری شهر تقدیم کند که 
این گزارش توهین بزرگی به شعوربنده و مردم بود و نماینده شهرداری در 

خصوص اظهاراتش بایستی از شورای شهر و مردم عذرخواهی کند.
وی با اشاره به این که در فضای مجازی در خصوص انتقادم از بدنه فربه 
شهرداری و نیروهای مازاد شهرداری فرافکنی شده است، افزود: عده‌ای 
می‌خواهند با این فرافکنی‌ها صورت مسئله را پاک کنند و اذهان عمومی را 
سردرگم نمایند.این عضو شورای شهر پنجم شهرداری بندرعباس با تاکید 

بر این که صحبت بنده در مورد نیروهای زحمتکش پاکبان و تنظیف نیست، 
ادامه داد: روی سخنم به آقازاده‌هایی است که از طیف و جناح خاصی بوده 

و در زمان خاصی براساس اهداف سیاسی خاص جذب شهرداری شدند.
بواشه تاکید کرد: بایستی استخدام‌ها در شهرداری با نظارات شورا و براساس 
چارچوب خاصی صورت گیرد.وی افزود: از استاندار به عنوان شخص اول 
استان خواهش می‌کنم که با همتی ویژه در کنار شورای شهر به مسائلی که 

شهرداری بندرعباس با آن گریبانگیر است ورود کند.
این عضو شورای شهر بندرعباس در ادامه به افشاگری در خصوص 
نیروهای مازاد سفارش شده از سوی آقازاده‌ها در شهرداری بندرعباس 
اشاره کرد و تصریح کرد: از ابتدای شورای شهر پنجم و در سال‌جاری 130 
نفر جذب بدنه شهرداری بندرعباس شدند که این فقط آماری است که بنده 
تواستنم دربیارم و بیش از این آمار نیز وجود دارد در صورتی که در جلسه 
قبلی شورای شهر، نماینده شهرداری منکر بکارگیری نیروهای جدید در 

شهرداری بندرعباس شده بود.
بواشه ادامه داد: از ابتدای سال جاری در سازمان بازیافت 43 نفر، شهرداری 
منطقه یک 17 نفر، شهرداری مرکزی 18 نفر، سازمان سیما و منظر شهری 
11 نفر، شهرداری منطقه سه 8 نفر، سازمان حمل و نقل 15 نفر، سازمان فاوا 

2 نفر، سازمان فرهنگی و ورزشی یک نفر مشغول به کار شده‌اند.
به گفته وی، علاوه بر این آمار نیروهای شرکتی نیز جذب شهرداری 
بندرعباس شدند که این اتفاقات در یکسال اخیر در شهرداری بندرعباس 

صورت گرفته است.
این عضو شورای پنجم در پایان خاطرنشان کرد: نماینده شهرداری زمانی 
که در حضور خبرنگاران رسانه‌های جمعی و اعضای شورای شهر منکر به 
کارگیری نیروهای مازاد در قالب کارمند اداری شده است بایستی هر چه 
سریعتر از مردم و اعضای شورا عذرخواهی کند در غیر این صورت از 

شهردار بندرعباس در این خصوص طرح سؤال خواهم کرد.

عضو شورای شهر بندرعباس گفت: شهرداری‌ها 
علمدار فساد هستند و این فساد از شهرداری 

تهران تا بندرعباس وجود دارد.
  پرویز سالاری در حاشیه شصتمین جلسه شورای 
شهر بندرعباس در گفت وگو با فارس با تاکید بر 
این که دستگاه‌های نظارتی بایستی رانت‌های خبری 
را شناسایی کنند، اظهار کرد: رانت‌ها و فساد اداری 
از چالش‌های نظام اداری می‌باشد.وی افزود: علی 
رغم اینکه فساد اداری ثابت مانده است 18 درصد 
کشورهای دنیا توانسته‌اند فساد را بهبود داده و 
جمهوری اسلامی نیز جز 18 کشور مبارزه کننده بافساد 

اداری می‌باشد.

این عضو شورای شهر بندرعباس بیان داشت: متاسفانه 
در ایران اسلامی شهرداری علمدار فساد بوده و رانت 
خواری و فساد در شهرداری‌ها بیشتر از دستگاه‌های 

اداری دیگر می‌باشد.
به گفته سالاری، از شهرداری تهران تا بندرعباس غرق 
در فساد اداری بوده و این فساد از زمانی آغاز شد که 
در سال 62 شهرداری‌ها از بودجه کشور حذف شدند و 

موظف به تامین درآمدهای خود شدند.

وی با بیان اینکه شهرداری‌ها به ناچار برای تامین 
درآمد به تغییر کاربری و تراکم فروشی روی آوردند، 
خاطرنشان کرد: با این رویه شهرداری‌ها خود مروج 

فساد و رانت‌خواری شدند.
این عضو شورای شهر بندرعباس افزود: شورای شهر 
به عنوان ناظر در وهله نخست بایستی خودش مورد 
سؤال واقع شود که برای پیشگیری از فساد اداری چه 
کرده است.سالاری با تاکید بر این که اگر می‌خواهیم 

اعتماد آحاد جامعه را کسب کنیم بایستی منافع فردی 
را به منافع اجتماعی ترجیح دهیم، تصریح کرد: یکی از 
راه‌های مبارزه با فساد نظارت می‌باشد و شورا یک نهاد 

نظارتی می‌باشد.
وی در بخش دیگری از سخنانش از عدم نظارت بر 
فضای سبز دستگاه‌های اداری انتقاد کرد و گفت : چرا 
در بیمارستان شهید محمدی که یک فضای عمومی 
بوده دوباره کلنگ احداث واحدهای درمانی دیگر زده 
می‌شود و فضای سبز تخریب می‌شود مگر زمینی دیگر 
در شهر بندرعباس وجود ندارد و رئیس سازمان سیما 
ومنظر شهری شهرداری بندرعباس در مورد تخریب 

فضای سبز اماکن عمومی باید پاسخگو باشد.

عضو شورای شهر بندرعباس:

شهرداری علمدار فساد است

خاطر جمع باش
 #کالای- استاندارد- ایرانی- می خرم

روابط عمومی
رد  هرمزگان  اداره کل استاندا
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 حمایت از کالای ایرانی

  سید عبدالباعث قتالی امام جمعه اهل سنت بندرعباس در 
خطبه‌های نماز جمعه این شهرستان از مواضع وحدت بخش 
دستگاه قضایی هرمزگان در توجه به مسائل و مطالبات جامعه اهل 

سنت تشکر و قدردانی نمود.
 به گزارش روابط عمومی دادگستری هرمزگان، حجت الاسلام والمسلمین 
اکبری رئیس کل دادگستری هرمزگان در سخنرانی پیش از خطبه های نماز 
جمعه اهل سنت بندرعباس ضمن گرامیداشت هفته قوه قضائیه و یاد و خاطره 
شهید مظلوم آیت الله دکتر بهشتی و شهدای والامقام فاجعه هفتم تیرماه 1360 
به تشریح جایگاه ویژه امر قضاوت در قانون اساسی، سنت نبوی و شرع مقدس 
اسام پرداخت و با بیان مصادیقی از آیات و روایات اسامی مؤلفه های 
اثربخش در تحقق قضاوت مبتنی بر عدالت و تقوا را ترسیم کرد.وی در ادامه 
یادآور شد: صیانت از فضای همدلی و وحدت موجود میان برادران اهل تسنن و 
تشیع ؛موجبات ارتقاء ضریب امنیت و توسعه پایدار در شاخص های اقتصادی، 

اجتماعی و سیاسی استان هرمزگان را فراهم خواهد ساخت.
حجت الاسلام والمسلمین اکبری با اعلام این مطلب که دستگاه قضایی هرمزگان 
با اتخاذ دو رویکرد سلبی و ایجابی به صورت توأمان ، حمایت از سرمایه گذاری 
مشروع با توجه به اجرای سیاست‌های کلی اقتصاد مقاومتی و مقابله با فساد و 
برخورد با اخلالگران در نظام اقتصادی، رفع موانع تولید و اشتغال و حل و فصل 
مشکلات فعالین این عرصه را به منظور بهبود معیشت مرزنشینان مورد توجه 
ویژه قرار داده است تصریح کرد: دادستان مرکز هرمزگان مکلف است در راستای 

حمایت حقوقی و قضایی از سرمایه گذاران و ایجاد بستر مناسب برای توسعه 
فعالیت های اقتصادی؛ تمهیدات لازم قانونی را اتخاذ نماید.

حجت الاسام والمسلمین اکبری با اشاره به آزادی های پیش بینی شده در 
چارچوب قانون اساسی برای اهل سنت و دیگر مذاهب و ادیان در عمل به 
فرایض دینی و احوال شخصیه یادآور شد : به دلیل وجود همین آزادی عمل 
و رضایت‌مندی منتج از آن است که اهل‌سنت ایران خود را بخشی از این نظام 
و انقاب می دانند و در تمامی صحنه ها حضور فعال دارند؛ اما دشمنان و 
بدخواهان این وحدت و یک‌دلی را برنمی‌تابند و با تبلیغات پوشالی خود به‌دنبال 
اجرای نقشه‌های شوم و تفرقه افکنانه می‌باشند.وی ابراز اطمینان کرد : برادران 
تشیع و تسنن دوشادوش یکدیگر و با حفظ وحدت، التزام به موازین قانونی و 
پرهیز از هرگونه اختلاف؛ در مقابل تهدیدات جبهه استکبار ایستادگی می نمایند 
و در نهایت موجبات یأس و استیصال دشمنان قسم خورده داخلی و خارجی 

را فراهم خواهند ساخت.
سید عبدالباعث قتالی امام جمعه اهل سنت بندرعباس نیز در خطبه‌های نماز 
جمعه این شهرستان ضمن گرامیداشت هفته قوه قضائیه از مواضع وحدت بخش 
و توجه ویژه مسئولین قضایی هرمزگان به مسائل و مطالبات جامعه اهل سنت 
قدردانی نمود.وی همچنین با اعلام قدردانی از رهنمودهای مترقی رهبر معظم 

انقلاب اسلامی )مد ظله العالی(در لزوم 
احترام به مبانی مذهبی اهل سنت، 
این جهت گیری های روشنگرانه را 
نقطه عطف و تحولی جهانی در حوزه 
مذاهب اسامی عنوان نمود .وی 
ضمن بیان این مطلب که اهل تسنن 

و مذاهب اسلامی در سایه نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران از آزادی عمل 
در رعایت شعائر مذهبی و احوال شخصیه و حُسن معیشت ونقش آفرینی در 
عرصه های مختلف اجتماعی ، سیاسی و اقتصادی برخوردار می باشند لزوم 
قدردانی از نعمت امنیت و حاکمیت نظام اسلامی را متذکر شد.سید عبدالباعث 
قتالی همچنین با اشاره به اینکه تمامی شاخص‌های حقوق بشر در قالب احکام 
اسلامی پیش‌بینی شده است ، تصریح کرد: دشمنان و مدعیان دروغین حقوق 
بشر در پیگیری اهداف تفرقه افکنانه خود به منظور تضعیف مبانی حقوق بشر 
اسلامی موفق نخواهند شد.شایان ذکراست: تشریح وضعیت اهل تسنن استان 
هرمزگان و منطقه جنوب کشور، لزوم توجه به مکارم اخلاقی ، توصیه به صلح 
و سازش و اعمال عفو و بخشش در دعاوی حقوقی دیگر محورهای بیانات 

خطیب جمعه اهل تسنن شهرستان بندرعباس را به خود اختصاص می داد.

رئیس کل دادگستری هرمزگان مطرح کرد

وحدت شیعه و سنی؛ محور امنیت در هرمزگان



3گزارش
دوشنبه 11 تیر  1397

18 شوال  1439

 سال هفدهم شماره 2795

  نشست پیگیری مسائل تجار و بازگانان و فعالان 
اقتصادی قشم با حضور مدیر کل امور مالیاتی هرمزگان 
و عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی، ریئس 

سازمان برنامه و بودجه استان برگزار شد. 
  دومین نشست از سلسله نشست های پیگیری مسائل و 
مشکلات مالیاتی بازرگانان، تجار و کسبه قشم با حضور 
محمد آشوری عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی، 
صالح دریانورد رییس سازمان مدیریت و برنامه ریزی 
هرمزگان، شاکررضا مریدی مدیر کل امور مالیاتی هرمزگان 
و با حضور تجار، بازرگانان و کسبه قشم در محل سالن 
اجتماعات شهرداری قشم برگزار گردید. در ابتدای این 
نشست اسلامی ، نماینده تجار، بازرگانان و فعالان اقتصادی 
منطقه آزاد قشم،به بیان مسائل و مشکلات مالیاتی اشخاص 

حقوقی منطقه آزاد قشم پرداخت. 
محمد آشوری ، نماینده مردم بندرعباس، حاجی آباد، قشم و 
ابوموسی در مجلس شورای اسلامی به جایگاه مالیات و نقش 

تاثیر گذار آن در توسعه و آبادانی کشورپرداخت. 
وی با اشاره به مسائل مطروحه از سوی فعالین اقتصادی 
منطقه آزاد قشم اظهار داشت: نمایندگان مجلس از مواردی 
که سبب تسهیل و روان سازی قانون باشد استقبال می کنند. 

آشوری همچنین با ارائه تحلیلی جامع از وضعیت کنونی 
ایران در عرصه ی بین المللی و تشریح شرایط داخلی، از 
پیگیری های قوه ی مقننه ی کشور در راستای ثبات بخشی به 
وضعیت اقتصادی کشور سخن گفت و از نمایندگان بازرگانان 
و تجار قشم جهت حضور در نشست همفکری و تبادل نظر 
با کمیسیون اقتصادی مجلس در هفته های آتی دعوت بعمل 
آورد. دکتر صالح دریانورد رییس سازمان مدیریت و برنامه 

ریزی استان نیز با اشاره به نقش کلیدی مالیات در جامعه ، 
موارد مطروحه از سوی بازرگانان و تجار و فعالین اقتصادی 
قشم را جمع آوری نمود تا از طریق نمایندگان مردم استان در 

مجلس پیگیری نمایند.
  افزایش  تسلیم اظهارنامه در مناطق آزاد

مدیر کل امور مالیاتی هرمزگان نیز در این نشست، در 
خصوص تکالیف مودیانی که در قالب شخصیت حقوقی 
فعالیت می کنند، توضیحاتی را ارائه و بر انجام تکالیف قانونی 
خصوصا تسلیم اظهارنامه مالیاتی، پلمپ دفاتر و نگهداری 

اسناد و مدارک در سال جاری تاکید نمود.
مدیرکل امورمالیاتی بااشاره به برگزاری چندین جلسه 
بابازرگان قشم وتداوم برگزاری چنین جلساتی گفت: در سال 
گذشته ۹٨۰نفر فعال اقتصادی درقشم، اظهارنامه ارائه دادند 

که امسال با اطلاع رسانی اداره کل امور مالیاتی در سطح 
شهرستان قشم و درگهان و در مجتمع های تجاری با برگزاری 
جلسه با جامعه بازرگانان قشم، تعداد اظهارنامه‌های تسلیم 
شده در قشم به سه هزار اظهارنامه افزایش یافت و بیش از سه 
برابرتسلیم اظهارنامه داشتیم که این فعالان اقتصادی با تسلیم 

اظهارنامه از معافیت مالیاتی در مناطق آزاد بهره مند شدند.
شاکررضا مریدی افزود: فلسفه وجودی و حضور اداره امور 
مالیاتی در مناطق آزاد درچارچوب قانون، بحث خدمات 
رسانی جهت تسهیل صادرات، اشتغال زایی براساس قوانینی 

که ذکرشده است وهدفمان وصول مالیات نیست. 
وی اظهارداشت: درقانون هم تکالیفی برای ادارات امورمالیاتی 

و تکالیفی رابه عهده فعالان اقتصادی قرار داده شده است.
وی گفت: تاسال۹۰فعالان اقتصادی که بامجوز مناطق آزاد 
دراین مناطق فعالیت می کردند، در صورت تسلیم یا عدم 

تسلیم اظهارنامه مشمول معافیت مالیاتی می شدند.

مریدی افزود: باآغاز برنامه پنجم توسعه از سال۹۰، براساس 
ماده۱۱۹برنامه پنجم توسعه، شرط استفاده از معافیت برای 
تمام فعالان اقتصادی مشمول معافیت راتسلیم اظهارنامه 

مالیاتی اعلام کرده است.
مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان افزود: متاسفانه در این سال‌ها 
به دلیل دوگانگی بین منطقه آزاد و امور مالیاتی، بسیاری 
از فعالان اقتصادی دراین منطقه علی رغم اطلاع رسانی 
گسترده، نسبت به تسلیم اظهارنامه اقدام نکردند ومشمول 
مالیات قرارگرفتند.وی گفت: دغدغه اصلی فعالان اقتصادی 
در زمینه تسلیم اظهارنامه های مالیاتی بود که باجلساتی که 
در تهران واستان ونمایندگان استان در مجلس داشتیم، مشکل 
عدم تسلیم اظهارنامه هاتوسط فعالان اقتصادی درسال های 
۹۰تا۹۳ برطرف می شود وفعالان اقتصادی دغدغه ای نداشته 

باشند.
این مقام مسئول تصریح کرد: بااصلاحیه قانون مالیات های 
مستقیم که از اول سال ۹۵لازم الاجراست، در بند ت ماده 
132 قانون مالیات های مستقیم به صراحت ذکر کرده است که 
شرط استفاده از هرگونه معافیت های مالیاتی درمناطق آزاد و 

سایر مناطق، تسلیم اظهارنامه مالیاتی است.
وی افزود: باتاکید رئیس جمهور بایستی تمام خدمات مان 
بصورت الکترونیکی صورت پذیرد که در همین راستا سازمان 
امور مالیاتی برنامه ریزی داشته است تا حدود ۹۰درصد 

امورات را بصورت الکترنیکی انجام دهیم.
وی توصیه کرد: همه فعالان اقتصادی بایستی پیش ثبت نام 
کداقتصادی انجام دهندکه از طریق سامانه الکترونیکی سازمان 
امور مالیاتی باید پیش ثبت نام کد اقتصادی در سامانه انجام 
بدهند که پاکت رمز عبور و کلمه کاربری از طریق اداره پست 
به فعال اقتصادی ارسال می گردد و فعالان اقتصادی می توانند 

با این کلمه کاربری ورمز عبور وارد سامانه شوند.
مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان خاطرنشان کرد: مهلت تسلیم 
اظهارنامه مالیاتی برای اشخاص حقوقی و صاحبان املاک 

اجاره ای تا پایان تیرماه می باشد.
  وی گفت: فعالان اقتصادی برای تسلیم اظهارنامه مالیاتی که 
بتوانند از معافیت مالیاتی استفاده کنند، بایستی از طریق سامانه 
بادارابودن رمزعبور و کلمه عبور اقدام نمایند وبدون آن امکان 

ورودبه سامانه ندارند.
مریدی افزود:ارائه دفاترو اسناد و مدارک، موضوع مهمی 
است که بایستی فعالان اقتصادی به آن توجه کنند و ندادن 
دفاتر 20درصد جریمه بدنبال دارد واز معافیت نمی توانند 
استفاده کنند.اما اگر دفاتر توسط فعالان اقتصادی داده شود و 
این دفاتر هم رد شود ویاغیرقابل رسیدگی باشد که یکی از 

دلایل آن، دیرپلمپ کردن است، فقط ده درصد جریمه دارد و 
می توان از معافیت ها بهره مندشد. 

مریدی گفت: فعالان اقتصادی که شخصیت حقوقی دارند 
و دفاترسال ۹۶و۹۷ را پلمپ نکرده اند، بایستی دفاتر 
روزنامه وکل را پلمپ کنند. تاخروتقدم ثبتی یکی از موارد 
رد دفتراست ،ولی رد دفتر مانع رسیدگی به اسناد ومدارک 

نمی شود.
مدیرکل امورمالیاتی افزود: شرط استفاده از معافیت حقوق 
بگیران نیزاین است که لیست حقوق حداکثر 30 روز تا 
ماه بعد ارائه شود.کسانی که رمز و پسورد دارند، می توانند 
ازطریق سامانه اسامی حقوق بگیران راارسال نمایند تامشمول 
مالیات حقوق نشوند و جریمه ای براساس مواد ۱۹۷ و۱۹۹ 
مالیات‌های مستقیم درخصوص عدم ارائه لیست وعدم 

پرداخت مالیات به فعالان اقتصادی تعلق نگیرد.
وی گفت:صددرصد فعالیت ها درمناطق آزادمعاف می باشند 
و طبق ماده ۱۶۹قانون مکرر هر ۳ماه یکبار خرید و فروش 
خدمت در سامانه امورمالیاتی بایستی اعلام شود.درصورت 
ارائه اظهارنامه ودفاتر، فعالان اقتصادی باهرسطح درآمدی 

معاف از مالیات می شوند.
مریدی افزود: اگر فعال اقتصادی مجوز فعالیت از منطقه آزاد 
داشته باشد، ولی محدوده فعالیتش خارج از منطقه آزاد باشدو 
در سایر مناطق فعالیت داشته باشد، مشمول معافیت مناطق 

آزاد نمی شود.
مریدی تاکیدکرد: آماده برگزاری دوره های آموزشی برای 

فعالان اقتصادی قشم راداریم.
مدیرکل امورمالیاتی استان افزود: برگشت هزینه درمناطق 

آزاد نیز جزو معافیت ها با احتساب شرایط لازم می باشد.

وی افزود:اطلاع رسانی گسترده ای را برای مودیان داریم 
که این موضوع باعث شد درعملکرد سال 95 رتبه اول با 
105درصد تسلیم اظهارنامه مشاغل دربین ۴۰ اداره امور 
مالیاتی راکسب کردیم وعملکردسال۹۶ نیزبا 108 ونیم درصد 
تسلیم اظهارنامه صاحبان مشاغل، رتبه نخست کشور راکسب 
کردیم.وی افزود: ماهانه یک و نیم تا دو میلیارد تومان ازمحل 
3درصد مالیات برارزش افزوده به شهرداری و دهیاری های 
قشم براساس جمعیت توزیع می گردد که برای توسعه، عمران 
وآبادانی شهر وروستاهای قشم هزینه می شود و این اعتبار، 

یکی از عوامل تغییر و تحول در قشم است.
گفتنی است دیدار با امام جمعه قشم و بازدید از اداره امور 
مالیاتی قشم از دیگر برنامه های مدیرکل امور مالیاتی استان 

و نماینده مردم در مجلس در این شهرستان بود.

مدیر کل امور مالیاتی هرمزگان در جمع بازرگانان و فعالان اقتصادی قشم تاکید کرد

تسلیم اظهارنامه، شرط بهره‌مندی از معافیت مالیاتی در مناطق آزاد
مهلت تسلیم اظهارنامه مالیاتی برای اشخاص حقوقی و صاحبان املاک اجاره ای تا پایان تیرماه می باشد

اداره کل امور مالیاتی استان هرمزگان 

,,
ارائه دفاتر و اسناد و مدارک، موضوع مهمی است که بایستی فعالان 
اقتصادی به آن توجه کنند و ندادن دفاتر 20درصد جریمه بدنبال دارد 
واز معافیت نمی توانند استفاده کنند.اما اگر دفاتر توسط فعالان اقتصادی 
داده شود و این دفاتر هم رد شود ویاغیرقابل رسیدگی باشد که یکی از 
دلایل آن، دیرپلمپ کردن است، فقط ده درصد جریمه دارد و می توان از 

معافیت ها بهره مند شد

,,,,
در سال گذشته ۹٨۰نفر فعال 
اقتصادی در قشم، اظهارنامه ارائه 
دادند که با برگزاری جلسه با جامعه 
بازرگانان قشم، تعداد اظهارنامه های 
تسلیم شده در قشم به بیش از سه 
هزار اظهارنامه افزایش یافت و بیش 
از سه برابرتسلیم اظهارنامه داشتیم

همه فعالان اقتصادی بایستی پیش 
ثبت نام کداقتصادی انجام دهند که 
از طریق سامانه الکترونیکی سازمان 
امور مالیاتی باید پیش ثبت نام کد 
اقتصادی در سامانه انجام بدهند که 
پاکت رمز عبور و کلمه کاربری از طریق 
اداره پست به فعال اقتصادی ارسال 

می گردد

روابط عمومی 
سازمان صنعت معدن و تجارت 
هرمزگان 

به مناسبت گرامیداشت یکم تیر روز ملی اصناف و دهم تیر روز صنعت و معدن؛ دهه تولید گرامی باد
همشهریان گرامی: تولید کنندگان نیاز به ترغیب شما به مصرف کالای داخلی دارند
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خبر 

مرمت خانه فکری بندرلنگه آغاز شد
  سرپرست اداره کل میراث فرهنگی هرمزگان از آغاز فاز دوم مرمت 
خانه فکری با همکاری شهرداری بندرلنگه خبر داد. ‌به گزارش روابط 
عمومی اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری هرمزگان، 
‌اشکان مختاری اظهار کرد: در مرمت فاز دوم خانه فکری بندرلنگه، 
استحکام بخشی پوشش و جداره های ضلع شمال شرقی انجام می 
شود. او با بیان اینکه مبلغ یک میلیارد ریال برای عملیات مرمت 
اختصاص یافته است، افزود: سعی شده برای مرمت این بنا از سنت 
های معماری منطقه و خود اثر استفاده شود. گفتنی است، خانه فکری 
یا )عمارت فکری(، در شهرستان بندرلنگه واقع‌شده است که توسط 
مرحوم عبدالواحد فکری از تجار معروف بندرلنگه در دوران قاجاریه 
ساخته‌شده است.بنای فکری در ورودی شهر بندرلنگه، محله پاکَرَتی‌ها 
واقع‌شده و در سال ۱۳۷۵ با شماره ۱۸۳۳ در فهرست آثار ملی 
ثبت‌شده است.این عمارت که یکی از مهم‌ترین بناهای دوره قاجاریه 
در شهر بندرلنگه است از ویژگی‌های معماری چشم‌گیری برخوردار 
است و تزئینات برجسته آن مشتمل بر منبت‌کاری و گچ‌بری‌های زیبا 

است.

۱۵ تیر؛
برگزاری پنجمین آزمون استخدامی دستگاه‌های اجرایی 
  پنجمین آزمون استخدامی متمرکز دستگاه‌های اجرایی صبح جمعه 
۱۵ تیر برگزار می‌شود.سخنگوی سازمان سنجش آموزش کشور در 
مصاحبه اختصاصی با خبرگزاری صدا و سیما گفت: در این آزمون 
۴۲۷ هزار و ۶۹۶ نفر نام نویسی کرده اند که از این تعداد ۲۶۸ هزار و 
۳۲۲ نفر زن و ۱۵۹ هزار و ۳۷۴ نفر مرد هستند.حسین توکلی افزود: 
کارت ورود به جلسه این آزمون از سه شنبه ۱۲ تیر و از طریق سایت 
اینترنتی سازمان سنجش به نشانی www.sanjesh.org توزیع 
می‌شود.وی گفت: این آزمون برای جذب افراد واجد شرایط در ۹ 
دستگاه اجرایی شامل وزارت آموزش و پرورش، سازمان دامپزشکی 
کشور، سازمان شیلات کشور، وزارت راه و شهرسازی، سازمان 
حفاظت محیط زیست، وزارت امور اقتصادی و دارایی، سازمان بیمه 
سلامت، سازمان ملی زمین و مسکن و سازمان اوقاف و امور خیریه 
برگزار می‌شود.توکلی افزود: ظرفیت پذیرش در دستگاه‌های یاد شده 

۱۸ هزار و ۲۰۷ نفر است.

در فهرست میراث جهانی یونسکو
منظر باستانی ساسانیان ثبت شد

  منظر باستانی ساسانی در استان فارس به عنوان بیست و سومین 
اثر ایران در میراث جهانی یونسکو ثبت شد.به گزارش خبرگزاری 
صدا و سیما به نقل از روابط عمومی سازمان میراث فرهنگی؛ در چهل 
و دومین اجلاس میراث جهانی که در بحرین در حال برگزاری است، 
منظر باستانی ساسانیان در استان فارس به عنوان بیست و سومین اثر 
ایران ثبت جهانی شد.این پرونده شامل آثاری، چون شهر گور، قلعه 

دختر و سروستان است.

برگزاری آزمون سطح بندی مداحان در سیریک 
  سرپرست اداره تبلیغات اسامی سیریک از برگزاری آزمون 
سطح بندی مداحان خبر داد. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، 
حجت‌الاسلام جعفری سرپرست اداره تبلیغات اسلامی سیریک گفت: 
آزمون سطح بندی مداحان در سیریک در اواخر تیر ماه برگزار می شود.
وی افزود: این آزمون ویژه مداحانی است که اطلاعات آن ها در سامانه 
طوبی ثبت شده و دارای کد مداحی  هستند. سرپرست اداره تبلیغات 
اسلامی سیریک گفت: مداحان هیات های مختلف که تاکنون موفق به 
ثبت نام در سامانه نشده اند باید در اسرع وقت در سامانه طوبی ثبت‌نام 
کنند.حجت الاسام جعفری افزود: روخوانی و روان خوانی قرآن، 
آشنایی با احکام به ویژه احکام مراسم و مناسبت ها،آشنایی با تاریخ 
اسلام بویژه تاریخ عاشورا ،آشنایی با اصول و فروع دین،صحیح خوانی 
ادعیه )توسل،فرج، کمیل، ندبه (و صحیح خوانی زیارات)عاشورا،امین الله 
و جامعه کبیره( از جمله منابع و سرفصل های امتحانی هستند.وی گفت: 
آزمون سطح بندی مداحان روز چهارشنبه20 تیرماه با حضور داوران 
استانی در حوزه مقاومت بسیج صاحب الزمان )عج ( پالور برگزار 
می‌شود.۵۲ مداح شهرستان سیریک تاکنون در سامانه طوبی ثبت نام 

کرده اند و دارای کد مداحی هستند.

با بازیافت فلزات، در مصرف مواد و انرژی صرفه جویی کنیم!

سفرهای دریایی دریانوردان بندرکنگ با تاکید بر تاریخ شفاهی

پایگاه جهانی دانش سنتی لنج سازی 
بندرکنگ  در  فارس  دریانوردی خلیج  و 
در راستای دانش سنتی و لنج سازی 
اقدام به انجام مصاحبه های متعددی 
در ارتباط با دانش بومی لنج سازی 
در بندرکنگ و فنون دریانوردی با 
دریانوردان قدیمی بندرکنگ نموده است. 
تا کنون مصاحبه‌های متعددی در این 
زمینه از دریانوردان گرفته شده است. 
از نقاط جالب این مصاحبه این است که 
هر کدام از دریانوردان در ارتباط با فنون 
که  دارند  اطلاعات خاصی  دریانوردی 
ممکن است در گفته دریانوردان دیگر 
نباشد. برای نمونه این که تا کنون تصور بر 
این بود که دریانوردان بندرکنگی در سفر 
به آبادان و بصره با لنج های بدون محموله 
می رفتند، در صورتی که در مصاحبه با 
از  برخی  که  دریانوردان مشخص گردید 
لنج های مردم بندر کنگ پیاز سفید و 
مرغوب را از بندرشناس در شهرستان 
بندرلنگه به بندربصره یا آبادان می بردند.

) اسماعیل گلبت، مصاحبه، 1397( و 
از این قیبل مسائل که چه کالاهایی در 
سفرهای دریایی رد و بدل می شد و یا 
این که در برخی از زمان ها برخی کالاهای 
قاچاق  هندوستان  به  بردنشان  معمولی 
محسوب می شد و غیره در این سلسله 
اما  نوشتارها مورد مداقه قرار می گیرد. 
در بخش های نخست این نوشتار بیشتر 
به مسیرهای دریایی که دریانوردان 

بندرکنگ می رفتند پرداخته می شود. 
  در مورد سفرهای دریایی دریانوردان 
بندرکنگ باید عنوان کرد که رایج ترین 
مسافرت آن روزها،  مسافرت به آبادان یا 
بصره بود. اگر هوا خوب بود و باد از پشت 

به کشتی می وزید. جهاز چهار روزه  به 
مقصد می رسید، ولی اگر هوا به اصطلاح 
شمال و از جلو به سمت کشتی می آمد، 15 
تا 20 روز مسافرت آن ها طول می کشید. 
وقتی کشتی به بصره می رسید، جاشوها تمام 
کشتی را با آب شیرین می شستند و آب به 
کشتی حمل می کردند و اگر به طرف بنادر 
ایران از جمله قصبه یا گسبه، سعدونی، من 
یوحی، خسروآباد و خرمشهر می رفتند. 
در ابتدا مقداری منگور )نوعی حصیر یا 
 بوریا( می خریدند و با آن کشتی را فرش 
 می کردند و بعد خرمای خریداری را روی آن 
می چیدند. خرماهایی که از بنادر ایران تهیه 
می شد بیشتر از نوع »سایر« و »خضراوی« 
بود. اگر به طرف کشور عراق می رفتند، 
نخست به فاو می رسیدند و بارنامه یا 
مانیفست می گرفتند و بعد به عشار)بصره( می 
رفتند. اگر هوا خوب بود، دو روزه به مقصد 

می رسیدند. ولی اگر هوا خوب نبود پنج 
روزه می رسیدند. گمرک در بلخصیب قرار 
داشت. آن جا چند ساعتی توقف می‌کردند 
و مانیفست خود را تحویل می‌دادند. سپس 
از بنادر عراق خرما خریداری می کردند. 
خرماهای عراقی بیشتر از نوع زاهدی، 
حلاوی و سمران بود. خرما را محفظه های 
ساخته شده از برگ درخت نخل یا پری جا 
می دادند و هر پری یک گله خرما به وزن 
نود رطل یا چهل کیلو وزن داشت. یک من 
بصره معادل دو گله خرما بود. جاشوها همراه 
کشتی برای خود از بصره، حصیر، کوزه، 
حبانه) خمره دهان گشاد(و خرماهای خوب 
نظیر دیری می خریدند. بعد از خرید خرما 
از گمرک بلخصیب، پروانه یا به اصطلاح 
»گل« و از فاو، مانیفست می گرفتند و عازم 
خور اروندکنار می شدند و بعد از خروج از 
خور به کشتی می رفتند و بادبان ها را بر 

می افراشتند و عازم سفر می شدند. روز 
دوم به جزیره خاک و روز سوم به مطاف 
و روز چهارم به جزیره ی لاوان و کیش و 
صبح روز پنجم به بندرکنگ می رسیدند و 
به خانه های خود می رفتند و پنج روزدر 
بندرکنگ به استراحت می پرداختند. سپس 
ناخداها، به جاشوها پول می دادند و خود 
را برای سفر دوم آماده می کردند.) نوربخش، 
1390، ص117 و 118( این مباحث به 
خوبی می رساند که علیرغم کم عمق بودن 
خلیج فارس، مسافرت دریایی در آن زمان 

با چه سختی های برای دریانوردان بندرکنگ 
مواجه بوده است. در این سفرها در برخی 
موارد لنج ها مسافرینی هم با خود می بردند. 
مرارت هایی در این سفرها بود که ممکن بود، 
یک سفر دریایی را چند رو ز با تاخیر مواجه 
کند و حتی گاهی ممکن بود، دریانوردان از 
آبادان با لنج خالی برگردند. این مباحث در 
تاریخ شفاهی دریانوردان بندرکنگ به خوبی 
مشهود است. رفتن به سفر همیشه همراه 
با بار نبوده است. ممکن بود در یک سفر 
دریایی بعد از حمل بار در قسمت مطاف که 
امواج سهمگین بود، لنج ها با مشکل خرد 
شدن و شکستگی مواجه شوند و یا حتی 
لنج‌ها به گل بنشینند. خطرات سفرهای 

دریایی به مراتب زیاد بود.

 سفر دوم دریانوردان بندرکنگی، به مقصد 
عدن پایتخت یمن بود. معمول این بود که 
همه لنج های دریانوردان بندرکنگ یک مسیر 
دریایی را طی نمی کردند. برخی صاحب 
لنج‌های بندرکنگ از جمله حاجی علی 
مدنی بیشتر سفر به یمن و آفریقا را انتخاب 
می کردند و برخی از لنج ها نظیر بوم مسی 
و ارطاوی بیشتر سفر به هند و بعد آفریقا را 
که سفر گپ نامیده می شد، می رفتند.) خالد 
محمد نژاد، مصاحبه( سفر به یمن و آفریقا 
نیز مهارت خاص دریانوردانی بود که بیشتر 

این سفرها را می رفتند. از بندرکنگ برای 
عدن، مویز، گردو، بادام، انجیر، نمک  زرانی 
یا نمک بلور، آویشن، گل سرخ شده و قالی 
حمل می کردند و قبل از رسیدن به عدن، 
در مسقط لنگر می انداختند و از آن چه به 
همراه آورده بودند، مقداری به اهالی مسقط 
می فروختند و از مسقط حلوا می خریدند و 
عازم مکلا می شدند. از بندرکنگ تا مسقط 
سه تا هفت روز، از مسقط تا مکلا هشت روز 
و در نتیجه از بندر کنگ تا مکلا پانزده روز 
راه بود. دو روز در مکلا و مویز، انجیر، بادام، 
کوزه و مقداری از قالی های همراه خود را در 
آن جا به فروش می رسانیدند و سفره خریده 

و از آن جا عازم عدن می شدند.
   از مکلا تا عدن ده روز راه بود . ولی به 

علت باد مساعد راه سه روزه طی می شد. در 
موقع بازگشت به علت وجود باد نامساعد راه 
یک ماه طول می کشید، این راه اصطلاحا به 
مو خور عدن معروف بود، چون هوا طوفانی 
و دریای پر زحمتی برای دریانوردان بود. از 
عدن نمک می خریدند و با دوبه به کشتی 
بار می کردند. نمک به صورت فله به انبار 
کشتی حمل می نمودند. در عدن جاشوها 
مبلغی به عنوان سلف از ناخدا می گرفتند و 
برای خود از عدن جنس می خریدند. کالای 
مهم عدن از نمک، لنگ، دستمال، عطر و 

تسبیح بود.) همان، همانجا( به نظر می رسد، 
بندرکنگی،  دریانوردان  از  دریایی  سفرهای 
تجاری بزرگ می ساخت که با توجه به نیاز 
بازارهای آن روز در بنادر متعدد، کالاهای 
مختلف رد و بدل می کردند. با توجه به 
رفت‌وآمد مکرر دریانوردان بندرکنگ به 
یمن، آن‌ها به خوبی دریافته بودند چه 

کالاهایی در بنادر یمن خریدار دارد.
سفر به بنادر آفریقای شرقی از دیگر 
سفرهای مهم دریانوردان بندرکنگ بود. سه 
کشور سومالی، تانرانیا و کنیا همواره مورد 
توجه دریانوردان بندرکنگ بوده است. 
برای سفر به آفریقا نیز مانند سفر هند، ابتدا 
به شط العرب می رفتند تا خرمای سایر 
را که در مکل و عدن و سومالی خواهان 

داشت، خریده و بار بزنند. سپس به سمت 
تنگه هرموز می راندند و در جهت به سمت 
مسقط می رفتند. پس از رسیدن به مسقط از 
راس الحد می گذشتند. از این جا به بعد باد 
موسمی شمال شرقی که در آن نواحی بین 
دریانوردان به باد زیب معروف است کشتی 
را به سمت جنوب می راند. اغلب کشتی ها 
برای برداشتن آب و آذوقه توقفی در مسقط 
داشتند. در برخی سفرها به خلیج عدن و بندر 
عدن می رفتند. عدن در سال های پیش از 
استقلال یمن در دست انگلستان بود و در 
بازارهای آن کالاهایی از نقاط مختلف پیدا 
می شد که برای تجارت در بندرهای آفریقا 
به کار می آمد. در عمان، یمن و سومالی 
 گاه مر و کندر می خریدند. مر را مرباط هم 
می گفتند که نام بندری در عمان هم است. 
کندور را کندورک هم می گفتند. بعضی 
کشتی‌ها از مکلا و یمن مسافرانی برای رفتن 
به بندرهای کنیا و زنگبار هم می گرفتند و 
درآمدی اضافی به دست می آوردند.  از 
آن جا در حالی که جزیره سقطره را در 
سمت چپ و ساحل آفریقا را سمت راست 
می‌گذاشتند از نوک شاخ آفریقا یا راس 
عصر می گذشتند. راس عصر در کتاب 
سلیمان مهری جرادافون نامیده شده است 
و در زبان های اروپایی آن را گواردافویی 
می نامند. سپس به منطقه بنادر یا ساحل 
سومالی می رسیدند. روشن است که واژه 
بنادر جمع عربی واژه بندر فارسی است و 
این نام از روزگار کهن بر ساحل اقیانوس 
هند در سومالی گفته می شد. در طول ساحل 
آفریقا، که به بنادر معروف بود، آب نبود و 
بندر مناسبی نداشت و توقف در شهرها و 
دهات ساحلی آن چندان دلپذیر و حتی 
امن نبود. بندرهای ساحلی سومالی مانند 
موگادیشو و کیسمایو نیز گاه ایستگاهی 
برای کشتی های ایرانی و عرب بود. اگر 
توقفی می کردند، از این سواحل به ویژه در 
راس حافون اغلب نمک بار می کردند که 
در مومباسا برای تقویت خاک کشاورزی 
و  داشت..)پارسا،1391،ص156  خریدار 
157( سفر به آفریقا و بازگشت از سفر اگر 
خارج از موسم صورت می گرفت، خطرات 
زیادی داشت و  در این زمینه کشتی های 
زیادی از دریانوردان بندرکنگ در این سفرها 
غرق شده و دریانوردانی هم جان خود را از 
دست دادند که در نوشتارهای بعدی بیشتر به 

آن پرداخته می شود. 

        دکتر محمد حسن نیا/قسمت دوم

,,
 از بندرکنگ برای عدن، 
مویز، گردو، بادام، انجیر، 
نمک  زرانی یا نمک بلور، 
آویشن، گل سرخ شده 
و قالی حمل می کردند و 
قبل از رسیدن به عدن، در 

مسقط لنگر می انداختند

آگهی انتخابات هیئت مدیره 
و بازرسان اصلی و علی‌البدل 

انجمن صنفی کارگری دریانوردان 
جمهوری اسلامی ایران - مرکز خلیج‌فارس 

دوره ششم: 
بدینوسیله از کلیه اعضاء و دریانوردان دعوت می‌گردد 
در مجمع عمومی که از ساعت 14:30 دقیقه روز 
دوشنبه مورخ 97/4/11 در بنادر شهیدحقانی، باهنر 
و رجائی به مدت 3 روز بوسیله صندوقهای سیار اخذ 

رای صورت می پذیرد حضور بهم رسانند. 

نادر ظهوری- رئیس هیئت مدیره انجمن 
صنفی کارگری دریانوردان جمهوری 

اسلامی ایران - مرکز خلیج‌فارس

نماینده ولی فقیه در امور حج و زیارت گفت: 
هزینه نهایی حج تمتع سال ۹۷ با ارز مبادله‌ای 

یعنی با دلار ۳۹۰۰ تومان محاسبه شد. 
 به گزارش جام جم آنلاین به نقل ازمهر، سید 
علی قاضی عسکر نماینده ولی فقیه در امور حج 
و زیارت و سرپرست حجاج ایرانی در همایش 
آموزشی توجیهی زائران حج تمتع ۹۷ گفت: 
هزینه نهایی حج تمتع سال ۹۷ با ارز مبادله‌ای 
یعنی با دلار ۳۹۰۰ تومان محاسبه شد.وی در 
ادامه تصریح کرد: زائران حج تمتع سال جاری 
از همراه داشتن پول رایج کشور در عربستان 

خودداری کنند.
قاضی عسکر افزود: در حج امسال زائران ۶ روز 
در مدینه می‌مانند و بقیه سفر را در مکه هستند. 
قرار بود اقامت بیشتری در مدینه داشته باشیم به 
جای ۸۵ هزار زائری که قرار است در این دوره 
به حج مشرف شوند مجبور بودیم تعداد کمتری را 
به حج ببریم. در حالی که برخی افراد ۱۵ الی ۱۶ 
سال است که در نوبت حج هستند بنابراین مجبور 
شدیم مدت زمان حضور در مدینه را کاهش دهیم.

وی ادامه داد: تفاوت قیمت‌های ایجاد شده برای 
برخی زائران به دلیل تفاوت در حوزه مسکن و 
ایستگاه‌های پروازی است در غیر این صورت 
هیچ تبعیضی در حج برای زائران وجود ندارد و 

مواردی مانند حمل و نقل،‌بهداشت و درمان و غذا 
برای همه زائران یکسان است.

نماینده ولی فقیه تصریح کرد:‌ با توجه به اظهاراتی 
که در بازار ارز کشور ایجاد شده اگر قرار بود 
نرخ‌ها با ارز بالا برود ما شرمنده مردم می‌شدیم 
و باید بگویم که از چند سال گذشته تاکنون حج 
گران نشده و اختلاف قیمت‌ها به دلیل نرخ ارز 
است اما ما تا جایی که امکان داشته صرفه‌جویی‌ها 
را انجام دادیم تا مشکلی برای حجاج پیش نیاید 
و حجاج مطمئن باشند کسی سود مالی در حج 

نمی‌برد.
قاضی عسکر تاکید کرد: با توجه به افزایش قیمت 
دلار به هیچ وجه مصلحت نیست زائر پول ایرانی 
به همراه خود ببرد و در بازار عربستان آن را تبدیل 
کند چراکه این اقدام باعث تحقیر ملت ما می‌شود.

نماینده ولی فقیه در سازمان حج و زیارت با اشاره 
به امکانات خرید مجازی برای حجاج تصریح 
کرد: در برخی از شبکه‌های مجازی امکان خرید 
فراهم شده و هماهنگی‌های لازم انجام شده تا 
۵۰ درصد به اضافه پنج درصد به حجاج تخفیف 
دهند و نوع کالاهایی که حجاج خرید می‌کنند در 
اختیار آنها قرار گرفته است حجاج نیز می‌توانند 
با مراجعه به این سایت‌ها از این فروشگاه‌های 

مجازی خرید کنند.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، در پایان سفر پنج روزه 
خود به جمهوری آذربایجان گفت: بازار محصولات 
فرهنگی را در کنار محصولات اقتصادی باید جدی 

بگیریم.
 سید عباس صالحی در آخرین روز سفر خود به جمهوری 
آذربایجان پیش از عزیمت به تهران در گفت و گو با 
خبرنگار ایرنا ، در خصوص نتایج این سفر و برگزاری 
هفته فرهنگی ایران در شهری باکو و گنجه ، اظهار داشت 
:بحث بازار محصولات فرهنگی یکی از محورهای مورد 
توجه در این سفر بود.وی افزود: به دلیل وجود اشتراکات 
فرهنگی زیاد بین دو کشور ایران و جمهوری آذربایجان 
این کشور بازار مناسبی برای محصولات فرهنگی 
کشرمان است.صالحی اضافه کرد: یکی از رویکرد های 
جدی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در دوره جدید ، 
توسعه بازار محصولات فرهنگی است.وی حضور مجید 
مجیدی در باکو ،همزمان با اکران فیلم ارزشمند محمد )ص 
( ساخته این کارگردان در هفته فرهنگی ایران در جمهوری 

آذربایجان را بخشی از این رویکرد عنوان کرد .
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی ،با اشاره به استقبال مردم 
جمهوری آذربایجان از برنامه های هفته فرهنگی ایران 
در این کشور ، گفت : این استقبال نشان می دهد زمینه 

های زیادی برای گسترش روابط فرهنگی دو کشور وجود 
دارد.صالحی اضافه کرد :هفته فرهنگی ایران در جمهوری 
آذربایجان، فرصتی برای ارتباطات وسیع تر و عمیق تر 

حوزه های فرهنگی دو کشور پدید آورد.
وی افزود: برنامه های هفته فرهنگی ایران شامل نمایش 
فیلم محمد )ص ( ، اجرای ارکستر ملی ایران و اجرای تئاتر 
از سوی هنرمندان کشورمان ، در باکو و گنجه با استقبال 
جمع کثیری از علاقمندان به هنر و ادب ایران مواجه شد که 
نشانگر ظرفیت بالای همکاری های فرهنگی بین دو کشور 

دوست و همسایه است .
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی با تاکید بر اینکه روابط 
فرهنگی دو کشور ایران و جمهوری آذربایجان، نباید به 
پایتخت ها محدود شود، افزود: استان ها ی دو کشور نیز 
از این پس باید تعامل بیشتری با یکدیگر داشته باشند.
گسترش روابط فرهنگی استان های مرزی دو کشور در 

این سفر مورد توجه قرار گرفت ..

وی افزود: مراودات استان ها ی دو کشوردر این سفر مورد 
بررسی قرار گرفت و بر گسترش روابط فرهنگی استان 
های مرزی دو کشور و ارتباط مدیران استان ها تاکید 
شد.صالحی تاکیدکرد: برخی استان های مرزی می توانند 

در زمینه ارتباطی قوی تر هم داشته باشند .
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی در مورد نتایج دیدارهای 
هیات ایرانی در این سفر ، اظهار داشت : در کنار برگزاری 
هفته فرهنگی ، فرصت برای دیدار با مقامات جمهوری 
آذربایجان و تقویت روابط فرهنگی فراهم شد و با توجه به 
زمینه خوبی که در مقامات جمهوری آذربایجان وجود دارد 
چشم انداز بهتری در روابط فرهنگی دو کشور دیده می شود.

صالحی، با اشاره به امضادی سند مبادلات فرهنگی ایران 
و جمهوری آذربایجان در فروردین ماه امسال بین روسای 
جمهوری دو کشور گفت : تدوین برنامه های اجرایی 
این سند نیاز به گفت و گو میان مقامات فرهنگی دو 
کشور داشت که در این سفر در دیدار با رئیس جمهوری 

آذربایجان ، وزیر فرهنگ این کشور و همچنین دیدار های 
معاونان وزارت ارشاد با همترازان خود فرصتی را فراهم 
کرد که بتوانیم در مورد سند امضا شده با برنامه های روشن 

حرکت کنیم .
صالحی در ادامه افزود: تولید مشترک در حوزه های 
مختلف فرهنگی در این سفر مورد توجه بیشتری قرار 
گرفت و اینکه ما در حوزه سینما ، موسیقی ، تئاتر و 
هنرهای تجسمی فرصت های تولید مشترک را جدی 
تر بگیریم در پاره ای از این موضوعات کارهای مشترک 
شروع شده و در سایر موارد نیز تولیدات مشترک را دنبال 

می کنیم .
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با اشاره به زیر ساخت های 
آموزشی فرهنگی و هنری در ایران و باتوجه به فعالیت 
دانشگاه های متعدد فرهنگ و هنر در کشورمان و تحصیل 
300 هزار دانشجو در این دانشگاه ها ، گفت : به اعتبار 
این زیر ساخت ها می توانیم تجربه های آکادمیک و اموزه 

های خود را در اختیار مراکز هنری جمهوری آذربایجان 
قرار بدهیم .صالحی در راس یک هیات بلند پایه فرهنگی 
متشکل از محمد سلطانی فر معاون امور مطبوعاتی و 
سید مجتبی حسینی معاون هنری وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی ، سه شنبه هفته گذشته برای برگزاری هفته 
فرهنگی ایران در آذربجان آذربایجان وارد باکو شد ، وی 
در طول این سفر علاوه بر شرکت در برنامه های هفته 
فرهنگی با رئیس جمهوری ، وزیر فرهنگ و نائب رئیس 
مجلس ملی جمهوری آذربایجان دیدار و گفت و گو کرد.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی دیداری نیز با شیخ الاسلام 
الله شکور پاشازاده رئیس اداره مسلمانان قفقاز داشت .

صالحی روز جمعه در ادامه هفته فرهنگی ایران به شهر 
تاریخی گنجه سفر کرد و روز شنبه پس از بازگشت به 
باکو در آخرین روز از سفر خود از خانه شهریار رایزنی 
فرهنگی ایران در باکو باز دید کرد و از نزدیک در جریان 
فعالیت های این مجموعه قرار گرفت .وی با حضور در 
کلاس های زبان فارسی ، خطاطی ، خیاطی ، نقاشی و 
سرود این مجموعه با زبان آموزان و هنر آموزان و مربیان 
گفت وگو کرد.هفته فرهنگی ایران در جمهوری آذربایجان 
ششم تا دهم تیر ماه به همت رایزنی فرهنگی کشورمان در 

این کشور برگزار شد.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی :

بازار محصولات فرهنگی را باید جدی بگیریم

    
تهیه کننده و بازیگر پیشکسوت سینما، گفت: وضعیت 
جسمی مهدی فخیم زاده رو به بهبود است، اما طبق نظر 

پزشکان همچنان در آی سی یو باید تحت نظر باشد.
  به گزارش ایرنا امیرخسرو صادقی، درباره آخرین وضعیت 
جسمانی مهدی فخیم زاده، اظهار داشت: چند ساعتی در کنار 
استاد فخیم زاده بودم. حال ایشان نسبت به گذشته خیلی بهتر 
شده است. وی افزود: بعد از این چند روز که از حادثه تصادف 
می‌گذرد برای اولین بار ناهار خورد و برای چند دقیقه‌ای از 

تخت پایین آمد.
این تهیه کننده سینما ادامه داد: خبر‌هایی که در برخی سایت‌ها 
مبنی بر شکستگی کمر و یا هر چیز دیگری منتشر می‌شود 
کذب محض است، وی فقط از ناحیه سر ضربه خورده بود و 

کبودی زیر چشم دارد که رو به بهبود است.
صادقی با اشاره به اینکه همچنان استاد فخیم‌زاده 
ممنوع‌الملاقات است گفت: مسئولان قدیم و جدید وزارت 

ارشاد و عوامل فیلم مشت آخر در بیمارستان جویای احوال 
فخیم زاده بودند که بنا بر دستور پزشک فعلًا امکان ملاقات 
وجود ندارد.وی تاکید کرد: بنا بر گفته پزشکان حداقل تا امروز 
وی باید در آی سی یو بماند و خبر‌های مبنی بر خروج وی از 

آی سی یو صحت ندارد.
صادقی خاطرنشان کرد: فخیم‌زاده هوشیاری کامل دارد و زمان 
بهبودی کامل و مرخص شدن وی از بیمارستان کاملًا به نظر 

پزشکان بستگی دارد.
فخیم زاده ۷۶ ساله روز چهارشنبه برای ارزیابی صحنه 
فیلمبرداری فیلم جدیدش »مشت در وقت اضافه« از خیابان 
رادیو دریای چالوس با موتورسیکلت در حال حرکت بود که با 
یک دستگاه موتور سیکلت برخورد کرد و مجروح و بلافاصله 

به بیمارستان طالقانی چالوس جهت مداوا، منتقل شد.

حال »مهدی فخیم‌زاده« مساعد است  سفر حج با ارز ۳۹۰۰ تومانی 

  امسال زائران خانه خدا در برخی استان‌ها 
مدینه قبل و برخی دیگر مدینه بعد 
ایستگاه  زائران پنج  هستند، همچنین 
پروازی با توجه به حجم جمعیت مدینه قبل 

و مدینه بعد تقسیم‌بندی شده‌اند.
  به گزارش فارس، اولین گروه زائران حج تمتع 
سال جاری از 27 تیرماه به عربستان اعزام 
می‌شوند و روند اعزام زائران خانه خدا تا 24 
مردادماه ادامه دارد. امسال 85 هزار و 200 نفر 

از کشورمان به حج مشرف خواهند شد که کار 
انتقال این افراد از 19 ایستگاه پروازی صورت 

می‌گیرد.
همچنین با توجه به نبود زیرساخت‌های لازم 
برای حضور میلیونی زائران از کشورهای 

مختلف در عربستان به صورت هم‌زمان، امکان 
اعزام تمام زائران در ایام حج وجود ندارد.

بر همین اساس هر کشور بنا بر زمان‌بندی 
خاصی زائران را به عربستان منتقل می‌کنند 
که در این زمینه زائران به صورت مدینه 

قبل و مدینه بعد اعزام می‌شوند که زائران از 
ایستگاه‌های پروازی خوزستان، بوشهر، رشت، 
زنجان، کرمان، کرمانشاه و یزد »مدینه قبل«، از 
ایستگاه‌های پروازی ارومیه، هرمزگان، بیرجند، 
زاهدان، شیراز، گرگان، همدان »مدینه بعد« 
هستند.همچنین زائرانی که از ایستگاه پروازی 
اصفهان، تبریز، تهران، مازندران و مشهد اعزام 
می‌شوند به دو صورت »مدینه قبل و مدینه بعد« 

به حج مشرف می‌شوند.

زائران »مدینه قبل و بعد« از کدام استان‌ها 
اعزام می‌شوند؟
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  معاون مبارزه با جرایم جنایی پلیس 
آگاهی تهران بزرگ، از کشف پرونده حریق 
عمدی با انگیزه کلاهبرداری از بیمه خبر 

داد. 
   به گزارش جام جم آنلاین از پلیس 
مبارزه  معاون  بزرگ،  تهران  آگاهی 
با جرایم جنایی پلیس آگاهی تهران 
بزرگ، از کشف پرونده حریق عمدی 
با انگیزه کلاهبرداری از بیمه خبر داد.
سرهنگ حمید مکرم در توضیح این خبر 
گفت: ۳۰ دقیقه بامداداول بهمن ماه سال 
گذشته وقوع آتش سوزی در داخل یک 
پاساژ در محدوده خیابان هلال احمر به 
ایستگاه شماره ۵ آتش نشانی و کلانتری 
۱۱۵ رازی اعلام شد.با حضور مأمورین 
آتش نشانی در محل، آتش سوزی مهار 
و خاموش شد؛ بلافاصله تیم کارشناسی 
آتش نشانی، جهت مشخص نمودن علت 
آتش سوزی در محل پاساژ حاضر و 
نهایتا برابر نظریه کارشناسان آتش نشانی 
اعلام شد که حریق به صورت عمدی 
بوده است.با اعلام نظریه کارشناسی مبنی 
بر عمدی بودن حریق، پرونده مقدماتی 
با موضوع »حریق عمدی« تشکیل و 
پرونده در اختیار اداره شانزدهم پلیس 
آگاهی تهران بزرگ قرار گرفت.سرهنگ 
حمید مکرم، در خصوص نحوه کشف 
پرونده و دستگیری متهمین آن گفت: با 
آغاز رسیدگی به پرونده، کسبه پاساژ 
که انبار‌های آن‌ها نیز دچار حریق صد 
درصدی شده و اموال آن‌ها نیز به صورت 
کامل از میان رفته بود، جهت انجام 
تحقیقات به اداره شانزدهم پلیس آگاهی 

تهران بزرگ دعوت شدند.
  با دعوت از مالباختگان و آغاز تحقیقات 
از آن‌ها، کارآگاهان اداره شانزدهم پلیس 

آگاهی اطلاع پیدا کردند که یکی از کسبه 
پاساژ به نام »داریوش« )۳۷ ساله( که او نیز 
در این پرونده اقدام به طرح شکایت کرده، 
حدودا ۱۰ روز پیش از وقوع حریق در 
داخل پاساژ و به بهانه تعویض دوربین‌های 
مداربسته قدیمی با دوربین‌های مداربسته‌ 
جدید اقدام به برداشتن دوربین‌های داخل 
پاساژ کرده و از آن تاریخ تاکنون پاساژ 
فاقد هرگونه دوربین مداربسته است؛ 
همچنین کارآگاهان در قسمت دیگری 
از تحقیقات خود اطاع پیدا کردند که 
داریوش در حال حاضر دچار بحران 
شدید مالی شده و دارای چندین فقره 
چک بلامحل و برگشتی در داخل بازار 
است و از این ناحیه به شدت تحت فشار 
طلبکاران خود قرار دارد.   با توجه به 
اطلاعات بدست آمده در طول رسیدگی به 
پرونده و همچنین اعلام نظریه تکمیلی تیم 
کارشناسی آتش نشانی مبنی بر آغاز آتش 
سوزی از داخل انبار در اختیار داریوش، 
کارآگاهان اداره شانزدهم پلیس آگاهی 
بررسی »فرضیه کلاهبرداری از بیمه با 
ایجاد حریق عمدی توسط داریوش« را 

در دستور کار خود قرار دادند.
  همزمان با آغاز بررسی فرضیه‌ اخیر، 
خانم جوانی با مراجعه به اداره شانزدهم 
پلیس آگاهی تهران بزرگ مراجعه کرد و 
ضمن معرفی داریوش به عنوان شخصی 
که اقدام به آتش زدن پاساژ کرده، عنوان 
داشت که همسرش به نام »بهمن« )یکی 
از کارگران ساده داخل پاساژ( نیز در این 
کار با داریوش همدست بوده و قرار بوده 
تا داریوش در ازای همکاری بهمن با وی، 
او را نیز در پول دریافتی از بیمه شریک 
خود سازد.با دستگیری و انتقال بهمن )۳۵ 
ساله( به اداره شانزدهم پلیس آگاهی تهران 

بزرگ، وی در اظهارات اولیه منکر هرگونه 
ارتباط خود با آتش سوزی پاساژ شد و 
حتی پس از مواجه حضوری با همسرش 
مدعی شد که همسرش به واسطه اختلاف 
شدیدی که با او دارد و قصد آن‌ها برای 
متارکه از یکدیگر و با انگیزه انتقام گیری 
او را به دروغ معرفی کرده، اما پس از ارائه 
شواهد و دلایل غیر قابل انکار که همگی 
 آن‌ها نشان از حضور مستقیم وی در 
آتش سوزی داشت، به ناچار لب به 
اعتراف گشود و در اعترافاتش به 
کارآگاهان گفت: شب حادثه داریوش 
از طریق سوراخی که از قبل برای همین 
کار )آتش زدن انبار( در داخل انبار ایجاد 
کرده بود وارد انبار شد؛ داریوش با طرح 
و برنامه برای آتش زدن انبار، از چند روز 
پیش از آن اقدام به آوردن چند گالن بنزین 
به داخل انبار کرده بود؛ شب حادثه من با 
موتورسیکلت بیرون ایستاده و مراقب 
اطراف بودم؛ داریوش پس از آتش زدن 
انبار به سرعت از پاساژ بیرون آمد و سوار 
موتور شد و دو نفری از محل دور شدیم؛ 
قرار نبود تا تمام پاساژ آتش بگیرد، اما 

آتش سوزی به سایر قسمت‌های پاساژ 
نیز سرایت پیدا کرد و تمامی پاساژ دچار 

آتش سوزی شد.
   با توجه به اعتراف صریح بهمن به نقش 
و مشارکت داریوش در آتش سوزی 
داخل پاساژ، داریوش نیز ۳۱ خردادماه 
امسال دستگیر شد و در همان تحقیقات 
اولیه صراحتا به ایجاد حریق عمدی برای 
دریافت پول از بیمه اعتراف کرد.سرهنگ 
کارآگاه حمید مکرم، معاون مبارزه با 
جرایم جنایی پلیس آگاهی تهران بزرگ 
با برآورد خسارت بیش از یک میلیارد 
تومانی در این پرونده گفت: با توجه به 
اعتراف صریح هر دو متهم پرونده به 
نقش و مشارکت مستقیم آن‌ها در ایجاد 
 حریق عمدی و همچنین برآورد اولیه 
 در خصوص میزان خسارت وارده به 
سایر شکات و مالباختگان، قرار قانونی 
 از سوی بازپرس محترم شعبه هفتم 
 دادسرای ناحیه ۱۱ تهران صادر و
  متهمین پس از انجام تحققات تکمیلی

 در اختیار دستگاه محترم قضایی قرار 
گرفتند.

 شماره تماس : 07733559811

نمایندگی روزنامه دریا در بوشهر
 جعفری -خیابان امام خمینی روبروی 
استانداری خیابان بعثت مقابل حسینیه 
ابوالفضل پلاک 104  دفتر هفته نامه 

جنوب امروز 

   رییس پلیس فتای زنجان گفت: ۵ نفر از انتشار دهندگان 
شایعه کودک ربایی و قتل در زنجان دستگیر شدند. 

  به گزارش جام جم آنلاین به نقل از مهر علی آدینه 
لو گفت: در پی انتشار شایعات کذب در فضای مجازی 
مبنی بر کودک ربایی و قتل، پلیس فتا با انتشار 

دهندگان این شایعات برخورد می کند.
  وی ادامه داد: در این ارتباط از دستگیری تعداد 
۵ نفر متهم که اقدام به انتشار اخبار و مطالب کذب 

 در فضای مجازی کرده بودند خبر داد و گفت:این 
متهمان با تشکیل پرونده به مراجع قضایی معرفی 

شدند.
   رییس پلیس فتا از مردم خواست که شایعات مطرح 
شده در فضای مجازی اعتنا نکرده و اخبار و وقایع را 
از کانال پلیس زنجان در پیام رسان سروش به آدرس 
sapp.ir/policezanjan و سایت پلیس زنجان و 

مراجع و رسانه های رسمی پیگیری نمایند.

      

پایان تعقیب
   انگشتم روی زنگ در می لرزید که در کمال 
ناباوری همسرم در آپارتمان را گشود. او با دیدن 
من دست و پایش را گم کرد و مرد غریبه نیز از 
ترس به سمت پنجره فرار کرد و خودش را از 

طبقه چهارم پایین انداخت و ... 
   مرد جوان در حالی که اشک می ریخت  ، 
به کارشناس و مشاور اجتماعی کلانتری الهیه 
مشهد گفت: همسرم را دوست دارم و همه 
تلاشم را برای رفاه او به کار گرفته بودم اما 
نمی دانم چطور وجیهه این گونه قدم در بیراهه 
گذاشته است. من و همسرم زندگی خوبی 
داشتیم، روزی که به خواستگاری وجیهه رفتم 
به او قول دادم تا همه نوع امکانات رفاهی را 
برایش فراهم کنم. بعد از ازدواج  به خودم گفتم 
باید برای پیشرفت زندگی ام کار و تلاشم را دو 
برابر کنم به همین خاطر از صبح زود تا شب 
به صورت دو شیفت کار می کردم تا خرج و 
مخارج این زندگی عاشقانه را تامین کنم. مدتی 
از ازدواج مان می گذشت و من همچنان به فکر 
پول و مادیات بودم تا به اصطلاح، خودم را 
به وجیهه ثابت کرده باشم اما نمی دانستم در 
ذهن همسرم چه می گذرد و چه انتظاری از 
من دارد؟ کار زیاد باعث شده بود که من خسته 
و بی حوصله شوم و هیچ توجهی به نیازهای 
عاطفی همسرم نداشته باشم. بر اثر غفلت من، 
این خلأها و کمبودها در زندگی ام تاثیر بدی 
گذاشت. هر چند وجیهه با پیشنهاد خرید لوازم 
خانه و لباس از من می خواست که بیشتر در 
کنار او باشم اما من از فرط خستگی زمانی را 
برای تفریح و خرید نمی گذاشتم و تنها با دادن 
کارت عابر بانک از همسرم می خواستم همراه 

مادرش به بازار برود. کم کم متوجه رفتارها و 
حرکات مشکوک همسرم شدم، او مدام با گوشی 
تلفن همراهش مشغول بود و با بی اعتنایی به 
من، در شبکه های اجتماعی سیر می کرد. 
رفتارهای سرد وجیهه باعث ایجاد سوءظن در 

من شد.
   دیگر آرامش نداشتم و از سویی دیوانه وار 
همسرم را دوست داشتم تصور این که او با کسی 
ارتباط داشته باشد، روح و روانم را به هم ریخته 
بود به همین خاطر از محل کارم مرخصی گرفتم 
و با یکی از دوستانم به تعقیب وجیهه پرداختم. 
بعد از گذشت یک هفته از تعقیب همسرم فکر 
کردم که اشتباه کرده ام و به دوستم گفتم که دیگر 
با موتورسیکلتش به دنبالم نیاید اما باز هم برای 
آخرین بار با دوستم به تعقیبش رفتم. هر لحظه 
که او به مکان های متروکه اطراف مشهد نزدیک 
می شد اضطراب و دلشوره عجیبی در دلم به 
وجود می آمد تا این که او مقابل ساختمانی 
ایستاد و به همراه مرد غریبه ای وارد ساختمان 
شد. دست و پاهایم می لرزید، با نگرانی و دو 
دلی زنگ آن واحد را زدم که ناگهان با همسرم 
روبه رو شدم. او با دیدن من رنگ از چهره 
اش پرید و زبانش بند آمد. در همین هنگام مرد 
ناشناس قصد فرار از پنجره را داشت که به پایین 

سقوط کرد.
   دوستم با اورژانس و پلیس تماس گرفت، من 
در حیرت و ناباوری از همسرم پرسیدم چرا؟! 
او با چشمانی اشکبار و صدایی لرزان گفت: من 
آن زندگی که تو برایم ساخته بودی را دوست 
نداشتم، تو تنها کار می کردی تا پول به دست 

بیاوری نه دل مرا! ...

در امتداد تاریکی

رییس پلیس فتای زنجان خبر داد
 دستگیری انتشار دهندگان شایعه کودک ربایی 

و قتل در زنجان 

حوادث

روابط عمومی 
م، سلامتي جسم، با مصرف گوشت ماهي و میگو شیلات هرمزگان  عدم چاقي، تناسب اندا

   در جریان نجات یک کودک پنج ساله که در چشمه آب روستای باباگرگر سقوط 
کرده بود، مرد ۴۵ ساله‌ای غرق شد. 

    به گزارش جام جم آنلاین از ایسنا، ساعت ۱۱ صبح جمعه )هشتم تیر( کودکی 
حدوداً پنج ساله مشغول آب‌بازی در حوضچه باباگرگر بود که به درون حوض 
سقوط می‌کند.در همان حال مردی ۴۵ ساله اهل روستای قروچیای خود را به آب 
می‌زند و کودک را نجات می‌دهد، اما خودش سُر خورده و غرق می‌شود.با تلاش 
اکیپ امداد و نجات، حدود ساعت ۲۲ شب گذشته، جنازه مرد غرق شده از آب 
بیرون کشیده شد.گفتنی است، روستای باباگرگر از توابع بخش مرکزی شهرستان 
قروه در استان کردستان است، در روستای باباگرگر آرامگاه امام‌زاده‌ای به نام 
سیدجمال‌الدین و چند چشمه آب معدنی وجود دارد که سالانه توجه مسافران و 

گردشگرانی که به این منطقه سفر می‌کنند، را به خود جلب کرده است.

مرد فداکار، کودک را نجات داد خودش غرق شد 

 

   رییس سازمان آتش ‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری بندرعباس 
گفت: 122مورد حادثه آتش سوزی عمدی طی سه ماه نخست امسال 

در سطح این شهرستان رخ داد.
    به گزارش ایرنا، فرجام دانش در جمع خبرنگاران، خسارت وارده 
به شهر بندرعباس در اثر آتش سوزی در مدت مذکور را هفت میلیارد 
و 296 میلیون و 800 هزار ریال عنوان کرد.وی یادآورشد: در مدت 
سه ماه ابتدایی امسال، 350 عملیات اطفای حریق و امداد و نجات 
توسط ایستگاه های آتش نشانی در بندرعباس انجام شد.رییس 
سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری بندرعباس اظهار 
کرد: طی این مدت 382 نفر در حادثه آتش سوزی نجات پیدا 
کرده، 9 نفر مصدوم و یک نفر نیز جان خود را از دست داده است.

دانش گفت: میانگین زمان رسیدن تیم امداد و نجات آتش نشانی به 
محل وقوع حادثه آتش سوزی، سه دقیقه و 55 ثانیه بوده است.وی 
یادآورشد: در موضوع امداد و نجات، بیشترین آمار مربوط به گیر 
افتادن افراد در آسانسور بود که نیروهای آتش ‌نشانی با میانگین 
سه دقیقه و هشت ثانیه در محل حادثه حاضر شدند.این مسوول 
اضافه کرد: در این مدت برای یک هزار و 20 نفر به مدت 11 هزار 
و 713 نفر ساعت آموزش ‌های لازم اطفای حریق و امداد و نجات 
انجام شد.دانش گفت: آموزش یکی از سیاست‌ های اصلی سازمان 
آتش نشانی بندرعباس است که در این مدت به شرکت ‌ها، اداره ها، 
مدرسه ها، غواصی، آموزش داوطلبان آزاد، آموزش آتش ‌نشانان 

داوطلب و آموزش شهروندی ارایه شده است.وی ابراز داشت: در این 
مدت 144 مورد بازدید پیش از صدور پروانه ساختمانی، 156 مورد 
بازدید پایان کار، نصب 593 مورد جعبه F در ساختمان ‌های مرتفع، 
 ،CO2 نصب یک هزار و 85 مورد خاموش ‌کننده پودر و گاز و
نصب 2 مورد شیر هیدرانت در مکان های حساس، 45 مورد بازدید 
ایمنی اماکن و 588 مورد صدور شناسنامه ایمنی اصناف توسط واحد 
پیشگیری سازمان آتش نشانی بندرعباس انجام شد.شهر بندرعباس 
با 10 ایستگاه و 24 خودروی آتش نشانی دارای بیشترین تعداد 

ایستگاه آتش نشانی در هرمزگان است.

در سه ماهه نخست امسال رخ داد

122 حادثه آتش سوزی عمدی در بندرعباس

جزئیات دستگیری آتش افروزان مولوی 

    رئیس پلیس آگاهی هرمزگان از انهدام باند پنج نفره سارقان 
کیف قاپ و اعتراف به ۳۰ فقره کیف قاپی در شهرستان 

بندرعباس خبرداد.
   به گزارش شبکه اطلاع رسانی هرمز؛ سرهنگ عبدالحمید 
کرمی، رئیس پلیس آگاهی هرمزگان در جمع اصحاب 
رسانه اظهار کرد: در پی وقوع چند فقره سرقت کیف قابی 
در بندرعباس حساسیت موضوع، شناسایی و دستگیری 

سارقین به صورت ویژه در دستور کار کارآگاهان اداره 
مبارزه با سرقت پلیس آگاهی قرار گرفت.رئیس پلیس 
آگاهی هرمزگان تصریح کرد: سارقان کیف قاب با دو 
دستگاه موتورسیکلت در ساعات اولیه شب در مکان های 
خلوت و  با در نظر گرفتن طعمه های خود که در حال 
تردد از خیابانها یا معابر بوده اند در یک فرصت مناسب 
اقدام به قاپیدن کیف همراه آنان کرده و متواری می شدند.

کرمی عنوان کرد: با اقدامات اطلاعاتی و پلیسی باند سارقان 
توسط کارآگاهان پلیس آگاهی منهدم و تعداد پنج نفر از آنها 

طی دو عملیان جداگانه شناسایی و دستگیر شدند.
  وی با بیان اینکه سارقان به ۳۰ فقره کیف قابی اعتراف 
کردند، افزود: متهمان در ابتدا منکر به هرگونه جرمی بودند 
ولی با تحقیقات فنی و مواجهه با دلایل و مدارک به ۳۰ فقره 
سرقت اعتراف کردند که شکات پرونده نیز پس از حضور 

در یگان متهمان را شناسایی کردند.
  رئیس پلیس هرمزگان با اشاره به اینکه تحقیق از متهمان 
جهت کشف سایر سرقت های احتمالی ادامه دارد، از 
شهروندان خواست تا هرگونه اخبار و اطلاعات انتظامی و 

امنیتی را با شماره ۱۱۰ به پلیس اطلاع دهند.

رئیس پلیس آگاهی هرمزگان:

انهدام باند سارقان کیف قاپ در بندرعباس

 در پی انتشار شایعات کذب در فضای مجازی مبنی بر کودک ربایی و قتل، پلیس فتا
 با انتشار دهندگان این شایعات برخورد می کند

  زوج جوان که پس از مرگ نوزادشان در بیمارستان، با ارائه دلایلی به 
دادسرا از زنده بودن فرزند خود و دروغ بیمارستان خبر داده بودند، 

خواستار رسیدگی به ماجرا شدند. 
   به گزارش جام‌جم،چند روز پیش زن جوانی همراه همسرش با حضور 
نزد محسن مدیرروستا، بازپرس شعبه ششم بازپرسی دادسرای جنایی 
تهران از پزشک معالج و کادر درمانی یکی از بیمارستان‌های تهران 

شکایت کردند.
  زن جوان به بازپرس پرونده گفت: ما چهارسال پیش ازدواج کردیم.

بعد از مدتی باردار شدم و سونوگرافی و آزمایش‌های پزشکی نشان 
می‌داد که پسرم سالم است. لحظه شماری می‌کردیم او به دنیا بیاید. 
دربیمارستانی که قرار بود زایمان کنم پولی اضافه از ما گرفتند تا از 
زمان ورود به آنجا و تولد بچه و اولین دیدارم با بچه فیلمبرداری کنند. 
زمان زایمان به بیمارستان رفتم و فیلمبردار هم آنجا بود و شروع به 
تصویربرداری کرد. بعداز زایمان فرزندم زنده به دنیا آمد، چرا که صدای 

گریه‌اش و گفته‌های پرستاران که می‌گفتند زنده است را شنیدم. من به 
اتاق مادران رفتم و منتظر ماندم تا نوزادم را از اتاق دیگری نزدم بیاورند. 
چند ساعت که گذشت یکی از پرستاران آمد و گفت موقع زایمان بند 
ناف دور گردن نوزادم پیچیده شده و او فوت کرده است.شاکی افزود: 
بعد گفتند نوزاد فوت شده‌ام را دفن کرده‌اند و حتی محل دفن او را هم 
نگفتند. به ماجرا شک کردم و فیلم روز زایمان را خواستم که گفتند 
چون نوزاد مرده فیلم را حذف کرده‌اند. حالم که بهتر شد، نظریه پزشکی 
قانونی را گرفتیم تا از علت مرگ او مطمئن شویم، متوجه شدیم در معده 
نوزاد ،شیر وجود داشته است. این ماجرا برایمان عجیب بود و گمان 
می‌کنیم فرزندمان زنده است و مسئولان بیمارستان نوزاد دیگری را به 
جای فرزندمان دفن کرده‌اند.با این شکایت قرار شد تحقیقات از مسئولان 
بیمارستان و پزشک معالج این زن انجام گیرد.همچنین قرارشد زوج 
جوان آزمایش دی‌ان‌ای در پزشکی قانونی انجام دهند تا با مشخصات 

نوزاد فوت شده تطبیق داده شود.

حوادث جهان
 انهدام پایگاه شبه‌نظامیان سعودی 

در غرب یمن 
 نیروهای موشکی یمن یک فروند موشک بالستیک »کوتاه 
برد« را به سمت پایگاه‌های شبه نظامیان وابسته به ائتلاف 
سعودی در غرب یمن شلیک کردند. به گزارش جام جم 
آنلاین به نقل از فارس، یگان موشکی ارتش یمن و انصارالله 
یک فروند موشک بالستیک »کوتاه برد« را به سمت مواضع 
شبه نظامیان وابسته به ائتلاف سعودی در ساحل غربی یمن 

شلیک کردند.
  شبکه المسیره به نقل از یک منبع وابسته به یگان موشکی 
ارتش یمن و انصارالله اعلام کرد که این موشک بالستیک 
دقیقا به هدف مورد نظر اصابت کرده است.یگان موشکی 
ارتش و کمیته‌های مردمی یمن نیز اعلام کرد که موشک 
بالستیک کوتا‌ه‌برُدی را با موفقیت علیه مواضع متجاوزان 
در ساحل غربی یمن آزمایش کرده است.یک منبع یمنی 
گفت: موشک آزمایش شده از نوع بالستیک کوتاه برُد بوده 
و با موفقیت بر روی مواضع نیروهای متجاوز در ساحل 
غربی آزمایش شده است.منبع نظامی افزود: موشک جدید 
ویژگی‌های منحصر به فردی دارد و به زودی از این 
موشک رونمایی و در جبهه‌های نبرد از آن استفاده خواهد 
شد.سرهنگ »شرف لقمان«، سخنگوی رسمی ارتش و 
نیروهای مسلح یمن اخیرا در واکنش به ادعاهای ائتلاف 
سعودی که مدعی قاچاق موشک از ایران به یمن است، با رد 
این ادعاها گفته است که تمامی تسلیحات و موشک‌های این 

کشور بومی و ساخت داخل است.

شهادت 2 فلسطینی به ضرب گلوله نظامیان 
صهیونیست 

 دو شهروند فلسطینی از جمله یک نوجوان در جریان 
راهپیمایی توسط نظامیان رژیم صهیونیستی به شهادت 
رسیدند. به گزارش جام جم آنلاین به نقل از مهر، اشرف 
القدره سخنگوی وزارت بهداشت فلسطین گفت: دو فلسطینی 
از جمله یک نوجوان ۱۳ ساله فلسطینی به ضرب گلوله 
نظامیان صهیونیست در شرق شهر خان یونس در نوار غزه 
به شهادت رسیدند.همچنین در راهپیمایی دو نفر شهید و 
۳۱۰ نفر زخمی شدند که از این تعداد ۱۷۷ نفر سرپایی 
معالجه شده و ۱۳۳ نفر دیگر به بیمارستان منتقل شده‌اند 
که حال ۳ تن از آن‌ها وخیم گزارش شده است.همزمان با 
این تظاهرات که بیش از دو ماه است در اعتراض به اقدام 
آمریکا در به رسمیت شناختن شهر قدس به عنوان پایتخت 
 رژیم صهیونیستی و انتقال سفارت آمریکا به این شهر برگزار 
می شود، تظاهراتی در کرانه باختری رود اردن و شهر 
»رام ‌الله« در محکومیت محاصره غزه برگزار شد و شرکت 
کنندگان در این تظاهرات خواستار پایان دادن به تحریم‌ها 

علیه نوار غزه شدند.

غرق 100 مهاجر در آب‌های لیبی 
  بنابر اعلام گارد ساحلی لیبی، قایق حامل تعدادی مهاجر 
در آب‌های غرب این کشور واژگون شده است و احتمال 
غرق شدن دست کم 100 مهاجر می‌رود. به گزارش جام 
جم آنلاین از فارس، بنابر اعلام گارد ساحلی لیبی، قایق 
حامل تعدادی مهاجر در آب‌های غرب این کشور واژگون 
شده است و احتمال قریب به یقین غرق شدن دست کم 
100 مهاجر می‌رود.گارد ساحلی لیبی در اطلاعیه‌ای اعلام 
کرد: نیروهای امدادگر تنها توانستند 16 نفر از سرنشینان این 
حادثه را زنده از میان آب بیرون آورند.با توجه به اظهارات 
یکی از مهاجران نجات یافته، قایق واژگون شده بیش از 125 
مسافر را حمل می‌کرده است.در سال‌های اخیر و با افزایش 
تعداد افرادی که به دلیل فقر و جنگ مجبور به مهاجرت 
 می‌شوند، بحران مهاجرت به موضوعی جدی در اروپا
 تبدیل شده است.همچنین، لیبی یکی از گزینه‌های اصلی 
 مهاجرانی است که قصد دارند از طریق دریا خود را به

 اروپا برسانند.از ابتدای سال 2018 تاکنون، ورود بیش از 
11 هزار و 400 مهاجر توسط وزارت کشور ایتالیا ثبت 

شده است.

موشک فضاپیمای ژاپنی منفجر شد 
 یک موشک فضاپیمای ژاپنی تنها چند ثانیه پس از 
شلیک از منطقه‌ای در شمال این کشور، سرنگون و منفجر 
شد.به گزارش ایرنا به نقل از خبرگزاری کیودو، موشک 
MOMO-2 که توسط شرکت خصوصی »اینتر استلار 
تکنولوجیز« توسعه یافته بود، تنها 6 ثانیه پس از شلیک 
سقوط کرد.این موشک که از شهر تایکی در هوکایدو، 
دومین جزیره بزرگ ژاپن، شلیک شده بود، قرار بود 
مسافتی 100 کیلومتری را در فضا طی کند.مقام‌های شرکت 
مذکور می‌گویند که احتمالا نقص فنی در موتور اصلی 
موشک، علت سقوط آن بوده است.این حادثه خسارت 
جانی به همراه نداشته است.توکیو طی یک دهه گذشته 
فعالیت های خود در عرصه فضایی و موشکی را توسعه 
بخشیده است.از جمله ماموریت هایی که وزارت علم و 
فناوری ژاپن در سال های اخیر برای دانشمندان این کشور 
تعریف کرده، طرح استقرار دائمی در ماه و پروژه های 
 اکتشافی در مریخ است که نیازمند همکاری هایی در سطح 

بین المللی خواهد بود.

زوج جوان در دادسرای جنایی:

بیمارستان به دروغ گفت نوزادمان مرده است! 

شهردار لیردف:

جایگاه سوخت لیردف در آتش سوخت
  شهردار شهر لیردف جاسک گفت: حوالی 
ساعت یک و 30 دقیقه بامداد جایگاه سوخت 
شهر لیردف آتش گرفت و علت حادثه در 

دست بررسی است.
   عبدالحمید سعدینی در گفتگو با فارس ، 
اظهار کرد: جایگاه سوخت شهر لیردف واقع 
در شرقی‌ترین بخش هرمزگان حوالی ساعت 
1:30 دقیقه بامداد آتش گرفت.وی ادامه داد: 

آتش‌نشانان شهرداری این شهر در محل حادثه 
حاضر شدند که پس از یک ساعت تلاش 
آتش را مهار کردند و خوشبختانه خسارت 
جانی به کسی وارد نشد. شهردار لیردف جاسک 
خاطرنشان کرد: این حادثه در جایگاه سوختی 
اتفاق افتاده که در حال حاضر بلااستفاده بوده که 
متاسفانه خسارت سنگینی به تاسیسات جایگاه 
یاد شده وارد کرده است.سعدینی اضافه کرد: 

لوله های آب و فاضلاب روستایی شهرستان 
که برای انجام پروژه آبرسانی در این بخش در 
این مکان نگهداری شده بود در آتش سوخت 
و خسارتی را به این اداره وارد کرد و همچنین 
علت حادثه در دست بررسی است.گفتنی است، 
بخش لیردف جاسک با 22 هزار نفر جمعیت در 
470 کیلومتری شرق مرکز استان هرمزگان واقع 

شده است.
مفقودی نوبت اول

سند خودرو سواری تویوتا-راو 4 به شماره موتور 2AZ5704318 به شماره پلاک 62468 
و شماره شاسی JTMBD33V485161990 رنگ نقره ای/ مدل 2008 به مالکیت علی 

حسین زاده علی آبادی مفقود و از درجه اعتبار ساقط می باشد 

مفقودی
شناسنامه و سند مالکیت خودرو سواری پراید 131 سایپا دو گانه سوز مدل 1394 به شماره 

شاسی NAS412100F3378648 و شماره موتور 5409567 به شماره انتظامی ایران 
84-518 ج 53 بنام دادخدا اکبری فرزند ابراهیم مفقود و از درجه اعتبار ساقط می باشد 
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سال هفدهم شماره 2795

 انعقاد تفاهم نامه همکاری علمی بین دانشگاه 
پیام نور ابوموسی و دریابانی

 محمود عامری سیاهویی مسئول دانشگاه پیام نور ابوموسی 
از انعقعاد تفاهم نامه همکاری بین دانشگاه پیام نور ابوموسی و 
فرماندهی پایگاه دریابانی ابوموسی خبر داد و گفت: در راستای 
تعامات علمی، پژوهشی و بهره مندی از امکانات، تجربیات 
و توانمندی یکدیگر این تفاهم نامه منعقد شد و قابل اجراست.
 به گزارش روابط عمومی دانشگاه پیام نور، عامری سیاهویی
 اظهار داشت: با توجه به تفاهم نامه صورت گرفته از این به بعد 
همکاری های مشترکی در زمینه های علمی و امکانات طرفین اعم 
از علمی، فنی، نیروی انسانی، تجربه و تخصص در اختیار یکدیگر 
قرار خواهد گرفت.وی تصریح کرد:با توجه به تفاهم نامه بین 
دانشگاه پیام نور و فرماندهی پایگاه دریابانی ابوموسی، دریابانی از 
پایان نامه ی دانشگاهی و دانشجویی مرتبط با مأموریت فرماندهی 

دریابانی حمایت و استفاده خواهد کرد.

برداشت لیمو ترش از باغ‌های توکهور وهشتبندی 
  برداشت لیمو ترش از باغ‌های بخش توکهور وهشتبندی آغاز 
شد. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان ،برداشت لیمو ترش از 
۵۰۰ هکتار از باغ‌های بخش توکهور وهشتبندی آغاز شد.رحمت 
 الله عباسی مدیر مرکز خدمات کشاورزی توکهور وهشتبندی 
پیش بینی کرد امسال بیش از ۱۲ هزار تن لیموترش در این منطقه 
برداشت شود.رحمت الله عباسی گفت: محصول‌های برداشت شده 
پس از بسته بندی به استان‌های فارس، تهران وآذربایجان شرقی 
فرستاده می‌شود. وی گفت:: روستا‌های چاه غربال، توکهور، چاه 
حیدر و هشتبندی مهم‌ترین مناطق کشت لیمو ترش در منطقه توکهور 
و هشتبندی است. برداشت لیموترش در منطقه توکهور و هشتبندی 
تا نیمه شهریور ادامه دارد. سطح زیر کشت مرکبات در توکهور و 
هشتبندی ۳ هزارهکتار است که ۲ هزار هکتار آن به کشت لیمو 

ترش اختصاص دارد.

رها سازی ۵۶ میلیون قطعه لارو میگو در مزارع 
سیریک 

  رها سازی ۵۶ میلیون قطعه لارو میگو در مزارع پرورش 
میگو شهرستان سیریک آغاز شد.به گزارش خبرگزاری صداوسیما 
مرکزخلیج فارس، مدیرعامل تعاونی سایت عدالت پرورش میگوی 
شهرستان سیریک گفت:۱۴ تعاونی این رهاسازی را تا هفته آینده 

به پایان می‌رسانند.
  خالد سیریکی افزود: برداشت این میگو‌ها که از نوع وانامی 
 است از اوایل شهریور آغاز می‌شود و تا بهمن ماه ادامه دارد.وی 
پیش بینی کرد: تا پایان فصل برداشت بیش از ۸۰۰ تن میگو 
برداشت شود.مدیرعامل تعاونی سایت عدالت پرورش میگو 
شهرستان سیریک گفت: بیشتر میگو‌های برداشت شده به چین، 
کشور‌های آسیایی شرقی و کشور‌های حاشیه خلیج فارس صادر 
می‌شود.خالد سیریکی افزود: ۱۴ تعاونی مزرعه پرورش میگو در 

۲۸۰ هکتار با اشتغالزایی ۲۱۰ نفر مشغول فعالیت اند.

خبری

   رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 
هرمزگان با اشاره به مشکلات مالیاتی به وجود 
آمده در قشم برای فعالان اقتصادی این منطقه، 
گفت: این مشکل ناشی از سردرگمی و ابهامات 

قانونی است.
    به گزارش فارس، صالح دریانورد در نشست 
با جامعه بازرگانان و فعالان اقتصادی این جزیره 
که با حضور آشوری عضو هیئت رئیسه مجلس 
شورای اسلامی و مریدی مدیرکل امور مالیاتی 
هرمزگان که در سالن شهرداری قشم برگزار 
شد اظهار داشت: اصناف و فعالان اقتصادی در 
قشم همواره تابع قانون بوده و براساس آن رفتار 
می‌کنند.وی ادامه داد: در شرایط فعلی مشکلاتی 

که برای آنها ایجاد شده، ناشی از تعارضات بین 
قانون مناطق آزاد و قانون جاری در کشور است.
رئیس سازمان برنامه و بودجه هرمزگان تصریح 
کرد: یکی از مشکلات مربوط به خرده پاها است 
که مجوز فعالیت‌شان از سوی شوراهای بخش، 
شهرداری‌ها و دهیاری‌ها صادر شده است.
دریانورد گفت: حال مشکلی که پیش آمده این 
است که وزارت دارایی معتقد است که تنها فعالان 
اقتصادی که مجوز فعالیت‌شان را از سازمان منطقه 

آزاد دریافت کرده‌اند از مالیات معاف هستند که 
این به معنای آن است که خرده‌پاها باید مالیات 
پرداخت کنند.این مقام مسؤول تصریح کرد: این 
مشکل در شرایطی است که طبق قانون هرگونه 
فعالیت اقتصادی در مناطق آزاد به مدت 20 سال 
از معافیت مالیاتی برخوردار است.وی ادامه داد: 
موضوع دیگر مسئله مالیاتی است که در خصوص 
املاک و مستغلات عنوان شده است.دریانورد بیان 
داشت: گفته می‎شود که این املاک و مستغلات 

چون مجوز از سازمان منطقه آزاد ندارند، باید 
مالیات پرداخت کنند، که در شرایطی است که 
تاکنون مجوز اجاره داری باب نبوده است.رئیس 
سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی هرمزگان با بیان 
اینکه مغایرت‌های قانونی و تعارض‌ها موجب 
سرگردانی و نگرانی فعالان اقتصادی شده است، 
گفت: خلاءهایی در خصوص مالیات در مناطق 
آزاد وجود دارد که نیاز است قانون‌گذاران این 
خلاء را در نظر گرفته و نسبت به اصلاح آنها 
و رفع نگرانی مردم اقدام کنند.وی بیان داشت: 
یکی از مسائل مالیاتی در مناطق آزاد این است 
که طبق قانون 20 سال معافیت مالیاتی در این 
مناطق حاکم است که حال نکته این است که 
اگر واحد اقتصادی وارد سال 21 فعالیت شده، 

تکلیفش در خصوص مالیات چیست؟
  دریانورد گفت: دولت این خلاء را احساس و 
یک لایحه تنظیم کرده که طبق آن قرار شده که 
بعد از 20 سال شیب ملایم مالیاتی برای فعالان 
اقتصادی در نظر گرفته شود که البته این موضوع، 
فعلا در دولت مطرح هست و مشخص نیست که 
چه شرایطی پیدا کند!رئیس سازمان مدیریت و 
برنامه‌ریزی هرمزگان در این نشست ضمن تشکر 
از تعامل اداره امور مالیاتی هرمزگان با فعالان 
اقتصادی قشم، گفت: از این نهاد خواستاریم با 
توجه به شرایط موجود ، با فعالان اقتصادی در 
این منطقه تا روشن شدن وضعیت قانون معافیت 
مالیاتی در این مناطق مدارای بیشتری داشته 

باشد.

رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی هرمزگان:

مشکل مالیاتی قشم ناشی از ابهامات قانونی است

شهرستان

  رئیس کمیته امداد امام خمینی )ره( شهرستان جاسک از توزیع ۴۰ دستگاه لوازم سرمایشی بین مددجویان خبر داد. 
   علی ابراهیمی رئیس کمیته امداد امام خمینی )ره( شهرستان جاسک در گفتگو با باشگاه خبرنگاران جوان ،گفت: از ابتدای سال تاکنون ۴۰ دستگاه یخچال بین نیازمندان مناطق 
محروم توزیع‌شده است.وی افزود: برای تامین و خرید این یخچال‌ها ۳۵ میلیون تومان از سوی خیران نیکوکار هزینه شده است.رئیس کمیته امداد امام خمینی )ره( شهرستان جاسک 
گفت: خیران می‌توانند با مراجعه به دفاتر کمیته امداد در تأمین لوازم‌خانگی موردنیاز خانوار‌های ساکن در مناطق محروم با کمیته امداد همکاری کنند.علی ابراهیمی بابیان اینکه تمام 
تلاش کمیته امداد جلوگیری از گسترش فقر و آسیب‌های آن است افزود: سرانه خدمات به مددجویان متناسب با بالا رفتن ضرایب محرومیت افزایش می‌یابد تا از شدت اثر فقر و 

گرفتاری مردم نیازمند کاسته شود.

  نماینده تجار و بازرگانان قشم گفت: تعارضات قانونی در 
خصوص مالیات، شرکت‌های فعال در منطقه آزاد قشم را 

تهدید می‌کند.
   به گزارش فارس، عبدالله اسامی در نشست با جامعه 
بازرگانان و فعالان اقتصادی این جزیره که با حضور آشوری 
عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی، دریانورد رئیس 
سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی هرمزگان و مریدی مدیرکل 
امور مالیاتی هرمزگان که در سالن شهرداری قشم برگزار شد 
اظهار داشت: براساس قوانین موجود، تسلیم اظهارنامه مالیاتی 
در موعد مقرر و داشتن مجوز فعالیت اقتصادی شرط اصلی 
معافیت در منطقه آزاد قشم است.نماینده تجار و بازرگانان 
قشم با اشاره به سختگیری ممیزان مالیاتی در خصوص 
اظهارنامه مالیاتی فعالان اقتصادی قشم، خاطرنشان کرد: 
شرایط به گونه‌ای است که مبالغ مالیات در نظر گرفته شده 

و جرایم مربوط به آن بسیار بیشتر از سود یکساله شرکت‌ها 
در این منطقه می‌باشد.   اسلامی این موضوع را زنگ خطری 
جدی برای اقتصاد قشم دانست و بیان داشت: با توجه به 
شرایط بد اقتصادی و نوسانات بازار ارز و در صورت تداوم 
تعارضات قانونی در خصوص معافیت‌های مالیاتی در قشم 
و در نظر گرفتن مالیات‌های سنگین برای فعالان اقتصادی 
این منطقه، بیشتر شرکت‌های فعال در قشم در صورت عدم 
حمایت دولت به سمت تعطیلی کامل می‌روند.  نماینده 
تجار و بازرگانان قشم شرایط شرکت‌های فعال در قشم 
را بسیار نامساعد عنوان کرد و افزود: از مسؤولان امور 
مالیاتی خواستاریم تا نسبت به مقوله مالیات و با توجه 
به اینکه یکی از مشوق‌های اصلی فعالیت در مناطق آزاد 
معافیت مالیاتی است، توجه بیشتری داشته باشند.وی تصریح 
کرد: تا پایان سال 95 متاسفانه سازمان منطقه آزاد قشم به 

عنوان عالی‌ترین نماینده دولت و با نصب بنر و اطلاع‌رسانی 
گسترده مانع از ارائه هرگونه اظهارنامه به اداره دارایی بوده 
و اعلام نموده که فعالین اقتصادی قشم براساس قانون معاف 
از هرگونه مالیات می‌باشند. اسلامی تصریح کرد: در شرایطی 
که طبق قانون حاکم اصلی سازمان منطقه آزاد قشم است، 
مشخص است که فعالان اقتصادی پیرو قوانین این سازمان 
باشند.این فعال اقتصادی تصریح کرد: با وجود ابلاغ‌های 
صریح صورت گرفته از سوی معاونت مالیات‌های مستقیم 
مبنی بر توقف عملیات اجرایی برای پرونده‌های سال‌های 
90 تا 93 در مناطق آزاد، روند پرونده‌سازی برای فعالان 
اقتصادی قشم حتی با جرائم فوق‌العاده سنگین ادامه دارد.   
نماینده تجار و بازرگانان قشم تاکید کرد: عدم توقف این 
روند از سوی اداره دارایی قشم، سلب اعتماد و امنیت فعالان 

اقتصادی را به همراه داشته است.

روابط عمومی اداره کل

 منابع طبیعی و آبخیزداری هرمزگان           

نماینده تجار و بازرگانان قشم:

تعارضات قانونی مالیات، شرکت‌های فعال را تهدید می‌کند
امور منابع آب شهرستان    مدیر 
رودان از توقیف یک دستگاه حفاری 
غیرمجاز در این شهرستان خبر داد.    
    به گزارش روابط عمومی آب 
منطقه ای هرمزگان ، حسین زرنگاری 
با اعلام این خبر اظهار داشت : در 
راستای مقابله با متخلفان و متجاوزان 
منابع آب زیر زمینی در تیرماه سال 
جاری ، دستگاه حفاری غیر مجاز 
در حال حفر چاه توسط اکیپ گشت 
و بازرسی منابع آب شهرستان رودان 
توقیف و به پارکینگ منتقل شده و چاه 
غیر مجاز حفر شده نیز پر و مسلوب 
المنفعه شده است.زرنگاری یادآور شد : 
هرگونه حفاری غیرمجاز در بخش آب 
زیرزمینی مشمول جرایم سنگین ، از 
جمله توقیف همه ادوات آن‌ها و سایر 
جرایم می‌شود و حفاران غیرمجاز باید 

به‌دنبال معیشت و شغل جایگزین باشند.
وی با اشاره به ممنوع بودن حفاری 
بدون اخذ پروانه صلاحیت حفاری 
از وزارت نیرو افزود : طبق قانون 
تعیین تکلیف چاه های فاقد پروانه، 
کلیه دستگاه های حفاری، مکلف به 
اخذ مجوز از شرکت آب منطقه ای 
می باشند در غیر این صورت نسبت 
به توقیف و انتقال آن ها به پارکینگ 
اقدام خواهد شد.مدیر امور منابع آب 
شهرستان رودان با بیان اینکه منابع آب 
زیرزمینی استان در وضعیت بحرانی 
قرار دارند اظهار داشت : بیش از 80 
درصد دشت‌های استان هرمزگان 
ممنوعه و برداشت آب از آنها غیر 
ممکن است.وی برداشت بی‌رویه و غیر 
مجاز و خشکسالی‌های پی در پی را 
عامل خشک شدن چاه‌ها و منابع زیر 

زمینی دانست و گفت : برای جلوگیری 
از تشدید بحران کم‌آبی طرح حراست 
و حفاظت از دشت‌ها و برداشت آب 
از چاه‌های موجود در استان اجرا شده 
و با متخلفان برخورد قضایی می‌شود.

زرنگاری گفت : پروژه برخورد با 
دستگاههای حفاری غیرمجاز چاه 
از اولویتهای طرح ملی »احیاوتعادل 
بخشی منابع آب زیرزمینی کشور« 
است.مدیر امور منابع آب شهرستان 
رودان در پایان با قدردانی از مشارکت 
کشاورزان و دستگاه‌های ذی‌ربط و 
رسانه‌ها در امر اطلاع‌رسانی ، تصریح 
کرد : این اقدام نقش موثری در 
جلوگیری از حفاری چاه‌های غیرمجاز 
داشته و امیدواریم در سال جدید که با 
کم‌آبی مواجه هستیم ، همکاری بیشتری 

بعمل آید.

در راستای حفاظت از منابع آب زیرزمینی صورت گرفت
 توقیف دستگاه حفاری غیر مجاز در رودان

   برای اشتغال پایدار روستایی ۷۱ میلیارد تومان تسهیلات اختصاص یافته است.
   به گزارش خبرگزاری صداوسیما مرکز خلیج فارس؛ مدیر کل امور روستایی 
استانداری هرمزگان گفت: تاکنون ۲۵ میلیارد تومان از این تسهیلات برای اجرای 

۳۱ طرح پرداخت شده است.علی سالای افزود: این تسهیلات از محل تفاهم نامه 
استانداری هرمزگان با بانک‌های عامل با نرخ ۶ درصد پرداخت می‌شود.وی گفت: 

اهالی ساکن روستا با مراجعه به دهیاری‌ها از جزئیات دریافت تسهیلات مطلع شوند.

اختصاص ۷۱ میلیارد برای اشتغال پایدار روستایی 

  سرپرست معاونت آبخیزداری اداره کل منابع طبيعى و 
آبخيزدارى هرمزگان از پروژه اجرای عملیات آبخیزداری 

سد خاکی گودگز شهرستان حاجی آباد بازديد نمودند. 
   به گزارش روابط عمومی منابع طبیعی و آبخیزداری 
هرمزگان ؛ جعفری تختی  ضمن ابراز رضايتمندی از 
يكفيت روند اجرای پروژه گفت : سازه آبخيزدارى گودگز 
تا كنون40% درصد پيشرفت فيزىكي داشته و اميدواريم 
تا پايان سال جاری عمليات اجراىي آن به اتمام برسد.وي  
از دو سد احداثی در حوزه کش رودخانه  در سال96 
و پروژه های پیشنهادی سال97 در حوزه های  گود 
مغان و پور احمدی واقع در روستای جائر و روستای 
تیاب بازدید كردند و در مسیر بازگشت از پروژهای 

حوزه فور خورج سیاهو بازدید و افزود : ضمن اجرای 
 عملیات مکانیکی آبخیزداری ،عملیات بیومکانیک شامل: 
چاله های فلسی،هلالی های آبگیر باران، و عملیات 
بیولوژیک کاشت گونه های مثمر و غیر مثمر با مشارکت 
همه جانبه آبخیزنشینان و روستائیان و مرتعداران  صورت 
گيرد . جعفري تختي نژادگفت:  همچنین پیشنهاد نمودند 
که حداکثر پتانسیل و ظرفیت مردم و خیرین شناسایی و 
در اجرای پروژه های منابع طبیعی و آبخیزداری از آن ها 
استفاده گردد.وى هدف از اجراى این طرح را جمع آورى 
روان آبهاى سطحى، شناسایی و تقویت چشمه و سفره‌ی 
آب زیرزمینی، توسعه کشاورزی و مقابله با پيامدهاى 

خشكسالى و حفاظت خاك عنوان نمودند.

بازدید معاونت آبخیزداری از حوزه های  آبخیز حاجی آباد

 شما می توانید با ارسال منابع طبیعی به شماره 10008590 به آدرس و اطلاعات 
منابع طبیعی و آبخیزداری استان هرمزگان دسترسی پیدا کنید

اهدا ۴۰ دستگاه لوازم سرمایشی بین مددجویان جاسک 

  

   زمانی که برای نخستین بار، در برابر نظریه 
جدایی دین از سیاست، نظریه آمیختگی دین 
با سیاست توسط علمای اسلامی مطرح شد، 
شاید برای بعضی، عجیب به نظر می رسید که دو 
مقوله دین و سیاست که در ماهیت و منشاُ با هم 
متفاوتند با هم آمیختگی داشته باشند، اما گذشت 
زمان پیشرفت های علم و تجربه و علم مدیریت 
ثابت کرد که نه تنها دین و سیاست، بلکه همه 
مقولات بشری و اجتماعی، مانند قطعات پازل 
نه تنها به هم آمیخته و با هم مرتبطند، بلکه هیچ 
کدام بدون سایرین معنای روشنی ندارد و چینش 
درست آن ها در کنار هم دیگر به دست مدیران 
لایق و کارآمد است که معنابخش و احیاگر 
هرکدام از آنها می باشد و تفاوت علوم در روش 
یا تفاوت ماهوی آنها نمی تواند به معنای جدایی 
نتایج هر کدام از آن علوم در صحنه اجتماع 
 باشد.یکی از مقولاتی که ارتباط آن با دین

 کم تر مورد توجه محققان قرار گرفته است، 
مقوله اقتصاد است و جا دارد این مسئله به 
عنوان یکی از چالش های نوین عصر حاضر 
مورد بررسی قرار گیرد، که در این میان یکی از 
بنیادی ترین ارزش ها و اصول دینی، اصل امر 
به معروف و نهی از منکر است که بی توجهی به 
امور مالی و اقتصادی تاثیرات نامطلوبی به این 
دو فریضه می تواند داشته باشد و آثار نامطلوب 

و مخربی را بجای بگذارد.
  اجرای درست امر به معروف و نهی از 
منکر از آن جا که ارزش های اخلاقی و 
 انسانی را در جامعه بشری نهادینه می کند و 
معروف هایی مانند صداقت، امانت داری، نوع 
دوستی کمک به همنوعان، میانه روی و صرفه 
جویی، اصلاح الگوی مصرف و ارزش های 
دیگری از این دست را به هنجارهای قابل احترام 
برای جامعه تاثیرگذار باشد و در زدودن آسیب 
های اقتصادی و چون فقر و تبعیض و فساد که از 
انکر منکرات هستند، به مجریان و برنامه ریزان 
اجتماعی و اقتصادی کمک های قابل توجهی 
را تقدیم کند.از سوی دیگر، همچنان که امر به 
معروف در اصلاح ساختارهای اقتصادی و رفع 
و پیشگیری از آسیب های اجتماعی و اقتصادی 
تاثیرگذار است، اقتصاد نیز بر امر به معروف 
تاثیرگذار است و نابهنجاری های اقتصادی و 

فقر و فساد در جامعه می تواند در اثربخشی و 
تعمیق تلاش آمران به معروف تاثیر نامطلوب به 
جای بگذارد و این رابطه ی متقابل و دوطرفه 
است که می تواند مسئولان و برنامه ریزان را 
در دور یا تسلسلی گیج کننده گرفتار سازد که 
بی توجهی به هرکدام از آن دو ناموفقیت دیگری 
را به ارمغان آورد و با این اوصاف راهی برای 
 آنان جز این نمی ماند که رابطه هر دو مقوله را 
رابطه ای متقابل بدانند و آن دو را همزمان و در 
یک راستا مورد توجه قرار داده و برای آن ها 
برنامه ریزی کنند و از هیچکدام، به تنهایی انتظار 

حل مشکلات دیگری نداشته باشند.
  عدم برنامه ریزی دقیق و بی توجهی به 
سازماندهی اجتماعی و مالی و اقتصادی 
در اجرای امر به معروف، مبارزه با مجرم را 
جایگزین جرم می سازد و اصل امر به معروف 
که اصلی تربیتی و پیشگیرانه است، فرعی 
قضایی با ماهیتی دفاعی و مسکن وار و روبنایی 
خواهد ساخت.وقتی خداوند تعالی از امّتی، 
امر به معروف را می خواهد، نه تنها به معنای 
تقاضای از افراد نیست بلکه مقصود آن است که 
آن ها جامعه ای بسازند که در آن جامعه امر به 
معروف امکان پذیر باشد لذا امر به معروف فردی 
قبل از اینکه ساز و کارهای لازم اقتصادی و 
اجتماعی و سیاسی در جامعه برای آن فراهم 
شده باشد بی نتیجه و محکوم به شکست است 
به خصوص اگر خطاکاران بر کار خود اصرار و 

لجاجت داشته باشند.
  اگر در جامعه، زمینه های روانی و اقتصادی 
و سیاسی و نظامی برای اقامه ی معروفات و 
قلع منکرات فراهم نباشد نه تنها امر به معروف 
کاری از پیش نمی برد بلکه هیچ تعلیم و تربیت 
و تبلیغی اثر نمی بخشد و حتی کلام معجزه 
آمیز قرآن هم موثر نمی افتد، آیا بی برنامگی 
اقتصادی و رها کردن ساختار اقتصادی جامعه، 
مصداق ظلم نیست و آیا با وجود ظلم امر به 
معروف و تعلیم و تربیت می تواند اثربخش 
باشد؟ آیا معنای اینگونه آیات، این نیست که قبل 
از هرگونه امر به معروف و تبلیغی باید ظلم و بی 
عدالتی از جمله بی عدالتی اقتصادی از جامعه 
ریشه کن شود و زمینه ها و علل فسق و کفراز 

درون انسان ها و از میان جامعه زدوده شود؟

تاثیر اقتصاد بر امر به معروف و نهی از منکر
دکتر عبدالحسین رضایی راد / دکترای فقه و مبانی حقوق اسلامی و استادیار دانشگاه شهید چمران

   با وجود قانون های متعدد برای حمایت از 
همچون  مشاغل  هم صاحبان  هنوز  کارگران، 
استثمارگران با این قشر آسیب پذیر رفتار می 
کنند و معمولی ترین قانون شکنی آن ها توقع کار 
بیش از شش ساعت در روز از هرکارگر است، اما 
ترس از اخراج مانع اعتراض این کارگران می شود.

 به گزارش شبکه اطلاع رسانی هرمز؛ ایران با 
دارا بودن قریب به ۶۸ نوع ماده معدنی غیر نفتی 
با ۳۷ میلیارد تن ذخایر کشف شده و ۵۷ میلیارد 
تن ذخایر استخراج نشده، هفت درصد منابع معدنی 
جهان را در اختیار دارد که ارزش این معادن 
۷۰۰ میلیارد دلار برآورد شده است؛ این ثروت 
خدادادی در کنار موهبت ذخایر سوختی موتور 
محرکه اقتصاد کشور هستند که در صورت وجود 
برنامه ریزی صحیح و بلند مدت می تواند بازوی 
قوی ما در جهت خودکفایی باشد و معادن را باید 
عامل اشتغال پایدار در بورس، بانک ها و بیمه ها 

دانست.
  نیاز شدید انسان عهد حاضر و میل به تنوع طلبی 

مسبب افزایش میزان برداشت مواد معدنی خام و 
حامل های انرژی شده است که وجود تحریم های 
ظالمانه و در دسترس نبودن دستگاه های پیشرفته 
توان بهره برداری بهینه ما را محدود کرده و نیاز به 

نیروی انسانی را افزایش داده است.
  در قانون کار، کار سخت به شغلی گفته می شود 
که در آن عوامل فیزیکی، شیمیایی، مکانیکی 
و بیولوژیکی غیراستاندارد بوده و در اثر اشتغال 
کارگر تنشی به مراتب بالاتر از ظرفیت های طبیعی 
ایجاد می کند و نتیجه آن بیماری شغلی و عوارض 
ناشی از آن است.تجملگرایی، زیاده خواهی بشر 

و نبود امکانات کافی همگی موجب آن شده تا 
چشم بر روی انسانیت ببندیم و همچون رباتی 
 که برای کار اختراع شده به کارگران بنگریم، 
ربات هایی که تنها وظیفه اشان رفع نیاز بشر است. 
نام کارگران معدن همیشه یادآور مردانی است که با 
چهره ای خاک آلود، غمی کهنه در چشم هایشان 
 خانه کرده و گویی قصد رفتن هم ندارد. با وجود 
قانون های متعدد برای حمایت از کارگران، هنوز هم 
 صاحبان مشاغل همچون استثمارگران با این قشر

 آسیب پذیر رفتار می کنند و معمولی ترین قانون 
شکنی آن ها توقع کار بیش از شش ساعت در روز 

از هرکارگر است اما ترس از اخراج مانع اعتراض 
آن ها می شود.

  یکی از کارگران معدن کرومیت فاریاب در گفتگو 
با خبرنگار هرمز با تاکید بر افشا نشدن هویت خود، 
اظهار کرد: هیچ نقطه ای در معدن از خطر مصون 
نیست و سنگ های درون معدن صابونی است و در 
زمان بارندگی، آب معدن را فرا میگیرد و ما در آن 
شرایط مجبور به کار با دستگاهی هستیم که با برق 
کار می کند. این کارگر در ادامه افزود: حتی با این 
شرایط هم حق انجام ندادن کارمان را نداریم و در 
صورت اعتراض باید منتظر تنبیهاتی همچون کسر 

از حقوق یا اخراج باشیم چرا که ما تنها کارگران 
ساده ای هستیم و آنان تصور می کنند مالک جان 
ما هستند.وی با تاکید بر وضعیت حقوق کارگران، 
بیان کرد: درآمد ما یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان 
است که با اضافه کاری کمی بیشتر می شود که 
ارزش سختی کار و حوادثی که به طور دائم ما 
را تهدید می کند را ندارد و همه کارگران از سر 

ناچاری به این شرایط تن می دهند.
   این کارگر با اشاره به حوادث ناگواریی که در 
این معدن رخ داده است، گفت: ما نیز کمتر از معدن 
زمستان یورت خسارت جانی نداده ایم و تا دلتان 
بخواهد در این جا به عزای دوستانمان نشسته ایم، 
همچنین عده زیادی دچار قطع عضو شده اند اما 
چون ما کارگر ساده هستیم، جانمان نیز بی ارزش 
است و پیگیری ندارد.وی خاطرنشان کرد: پیش از 
این وضع بهتری داشتیم و نیروی رسمی محسوب 
می شدیم، اما در حال حاضر تمام کارگران 
قراردادی هستند و در بهترین حالت قراردادهای 

سه تا شش ماهه امضا کرده اند.

اندراحوالات بزرگترین معدن ایران؛

قراردادهای سه ماهه برای معدن کاران کرمیت فاریاب

  شهروندان بندر خمیر از صدور قبض برق بسیار بالای خود بسیار 
گلایه مند بود و خواستار پیگیری علت صدور فیش برق با مبلغ 

بالا از این‌ پایگاه خبری شدند.
  به گزارش فرهنگ کده؛ با شروع فصل تابستان،شدت گرما 
در بعضی روزها به قدری طاقت فرسا می شود که کولرهای 
گازی نیز نمی توانند آن طور که باید عرض اندام کنند و 
افراد به طور شبانه روز مجبور به استفاده از این وسیله برقی 
پرمصرف هستند و مسئولان نیز همواره در این فصل بیشتر از 
فصول دیگر درخواست رعایت الگوی مصرف برق را دارند.از 
طرفی مشکلات اقتصادی، افزایش هزینه‌های زندگی، کاهش 
درآمدها و… موجب شده که مردم بیش از هر زمان دیگر 
نسبت به قبوض بالاخص قبض های برق خود حساس باشند 
و کوچک‌ترین تغییرات را به دقت پیگیری کنند.بسیاری از 
مردم از این موضوع گله دارند که مبالغ قبض ارسال شده به 
در خانه‌هایشان، از میزان مصرفی بیشتر است و یا گاهی آیتم‌ها 
و مواردی به قبض‌های برق آنان اضافه شده که پرداخت آنها با 
اما و اگرهای فراوانی روبروست و گاهی اوقات نیز مصرف برق 
با رقمی که در قبض می‌آید از زمین تا آسمان تفاوت دارد که 

صدای مردم را درمی‌آورد و آنها را به شکوه می‌ اندازد.
* گلایه شهروندان از صدور قبض های استرس زای 

برق
  کمالی ، یکی از شهروندان خمیری در گفتگو با خبرنگار 
فرهنگ کده در این رابطه اظهار کرد: منزل مسکونی بنده خالی 
از سکنه است و در دوره های قبل برای منزل مسکونی ام مبلغی 
حدود ۲۰ هزار تومان صادر می شده که هر دوره آن را پرداخت 
می کردم اما برای دوره آخر مبلغی نزدیک به ۱۵۰ هزار تومان 
قبض صادر شده است.این شهروند بندر خمیری ادامه داد: پس از 
کنترل کنتور متوجه شدم قبض قرائت شده توسط مامور مربوطه، 
با وضعیت فعلی کنتور همخوانی نداشته و مامور قرائت بدون 
رؤیت کنتور ،از خود میزانی را عنوان کرده و این در حالیست که 
چنین مواردی برای خیلی از افراد ممکن است اتفاق افتاده باشد 
و ظاهرا برای اداره برق شهرستان موضوع مهمی نیست.خانمی 
میانسال اهل روستای دژگان از صدور قبض یک میلیون تومانی 
برای یک واحد مسکونی در این روستا خبر داده و گفت: چندی 
پیش قبض برق مصرفی یک واحد مسکونی بدون دیرکرد قبلی، 
رقمی حدود یک میلیون تومان بوده که با توجه به مقدار مصرف 
دوره های قبل ،این رقم نجومی باعث شوک خانواده شده که 

این موضوع در فضای مجازی نیز بازتاب زیادی داشته است.
خانم مسن و سالمندی دیگری از روستاهای شهرستان خمیر 
نیز که بهای برق مصرفی آنان در طول دو ماه حدود یک میلیون 

تومان شده بود، گفت: من و همسر پیرم  در خانه ای کوچک 
زندگی می کنیم که از خیلی امکانات نیز بی بهره هستیم و مصرف 
برق چندانی هم نداریم اما نمی‌دانم چرا این مبلغ زیاد برای ما 

آمده است؟!
* قبض های نجومی برق؛ حق یا ناحق

  این شهروند خمیری بیان کرد: سوال من اینجاست که آیا فکر 
نمی‌کنند که برخی شهروندان مانند بنده مشکلات جسمی دارند 
و قادر نیستند به اداره مذکور مراجعه و مشکلات خود را بازگو 

کنند؟
   یکی دیگر از شهروندان بندر خمیر افزود: گاهی تبصره‌ها و 
بندهای عجیب و غریب به قبض‌های برق اضافه می‌شود که 
واقعا از این بندها و تبصره‌ها سر درنمی‌آوریم و برای این بندها 
تعرفه های بالایی نیز ذکر می شود.مشترک دیگری نیز گلایه 
می‌کند که مامورین توزیع قبوض، برگه‌ها را از لای در منزل به 
درون خانه رها می‌کنند و به طور مستقیم و حضوری به ساکنان 
آن منزل تحویل نمی‌دهند به همین دلیل بیشتر این قبوض در 
حیاط منازل گم یا پاره می‌شود و به دست مشترکان نمی‌رسد 
چرا که برخی مواقع باد قبض‌ها را به این سو و آن سو می‌برد 
آن وقت تکلیف ما چه می شود که از مراجعه ماموران بی‌خبر 

می‌مانیم و قبضی به دست ما نمی‌رسد!

* قطع ناگهانی برق در بندر خمیر
  فرد جوانی هم که از قطع ناگهانی برق شکایت دارد، اظهار 
کرد: همان گونه که مسئولان برق درصورت عدم پرداخت به 
موقع قبوض مشترکین را با اخطار قطع برق مواجه می سازند در 
صورت قطعی برق در این برهه برای جبران این بخش و شرایط 
کنونی بازار که قیمت یخچال، فریزر، لباسشویی، تلویزیون و یا 
هر وسیله برقی سرسام‌آور است آیا تضمینی وجود دارد که اگر 
این وسایل به دلیل قطع برق بسوزند و خراب شوند قیمت واقعی 

آن جبران کنند؟!
  اما یکی دیگر از همشهریان نظر متفاوت دارد و توصیه می کند 
که با افزایش میزان دمای هوا،میزان مصرف برق نیز بالا می‌رود 
که این موضوع نیازمند مدیریت مصرف است و چنان چه مردم 
نسبت به رعایت الگوی مصرف و همچنین مدیریت مصرف در 
ساعات اوج مصرف اقدام کنند به طور یقین مبالغ قبوض صادره 
برای آنها نیز بالا نخواهد بود.به هر حال دغدغه های زیادی 
در این زمینه وجود دارد اما نکته ای که باید در این خصوص 
به مسئولان گوشزد شود این است که مسئولان همان گونه که 
شهروندان را به رعایت الگوی مصرف برق ترغیب می کنند و 
یا چنانچه در پرداخت قبوض تاخیری صورت گیرد بلافاصله 
اخطار قطع به مصرف‌کننده ارسال می‌ کنند.بهتر است به مامورین 
و کارکنان خود نیز این نکته را نیز تفهیم کنند که قبل از اینکه 
قبض‌ها را به دست مردم برسانند و ارقام نجومی در آنها درج 
شود در آن بازبینی کرده و اگر مشکل یا نقیصه‌ای در آن وجود 

دارد ابتدا آن را بررسی و سپس قبض صادر کنند.

گلایه شهروندان بندرخمیر از هزینه های سرسام آور برق

درآمد ما یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان است که با اضافه کاری کمی بیشتر می شود که ارزش سختی کار و حوادثی 
که به طور دائم ما را تهدید می کند را ندارد و همه کارگران از سر ناچاری به این شرایط تن می دهند

صدور قبض ۱۵۰ هزارتومانی برای واحد خالی از سکنه!

سازمان منطقه آزاد قشم به عنوان عالی‌ترین نماینده دولت و با نصب بنر و اطلاع‌رسانی گسترده مانع از ارائه هرگونه 
اظهارنامه به اداره دارایی بوده و اعلام نموده که فعالین اقتصادی قشم براساس قانون معاف از هرگونه مالیات می‌باشند



 بندرعباس 
7

دوشنبه 11 تیر 1397

18 شوال 1439

سال هفدهم شماره 2795

یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز 

فروردین :
ماه گذشته عطارد به سومین خانه در طالع شما یعنی خانه 
ی تعاملات وارد شد، در نتیجه مجبور شدید با امور مختلفی 
دست و پنجه نرم کنید. خیلی سرتان شلوغ شده بود و به 
نظر می رسد که هنوز هم از آشفتگی های ذهنی آن دوران رنج می برید. اما 
به زودی همه چیز عوض خواهد شد و می توانید فرصت های جدیدی را 
که پیش روی تان قرار می گیرند ببینید. دیگر نباید بیشتر از این صبر کنید، 

بهتر است افکاری را که در سر دارید عملی کنید. 
  اردیبهشت :

به شدت بر امور کاری تمرکز کرده اید، اما ممکن است 
که پیشرفت آهسته تر از آن چیزی که انتظارش را دارید 
اتفاق بیفتد. اگر وظایف تان را به درستی انجام دهید، همه 
چیز خودش سر جای مناسب قرار خواهد گرفت. اقداماتی که پشت پرده 
انجام داده اید به ثمر خواهند نشست. البته بدانید که تغییرات اساسی یک 
باره حاصل نمی شوند، اما می توانید وجود آن ها را حس کنید. اکنون 

زمان آن است که بال های تان را بگسترانید و برای پرواز آماده شوید.
    خرداد :

تصمیم دارید که سفر کنید، شاید یک سفر واقعی یا شاید 
هم یک سفر خیالی، اما به هرحال چیزهایی هستند که بین 
شما و خواسته ی قلبی تان قرار گرفته اند. اکنون بیشتر از 
هر چیز دیگری به یک انگیزه ی فکری نیاز دارید. به نظر می رسد که 
فکرتان این قدر اشباع شده که دیگر کار نمی کند، پس اگر می خواهید 
که رویاهایتان را به واقعیت تبدیل کنید باید راهی پیدا کنید تا افکارتان 
 را از نو زنده کنید. وسایل تان را جمع کنید و آماده ی سفر باشید، به نظر 

می رسد که به زودی آرزویتان برآورده خواهد شد.
  تیر :

اصلًا برایتان مهم نیست که اکنون چه وظایفی به عهده دارید، 
 فقط می خواهید که هر طور شده در منزل بمانید. به نظر 
می رسد که عمیقاً به فکر فرو رفته اید و نمی دانید که آیا افکارتان را با 
دیگران در میان بگذارید یا نه. این کناره گیری شما از جمع ممکن است بیشتر 
از چیزی که انتظارش را داشتید طول بکشد، اما در این وقت اضافه می توانید 

بر ترس هایتان غلبه کنید و به نوعی آگاهی معنوی برسید.
   مرداد :

وظایف اجتماعی طی هفته های گذشته وقت زیادی را 
از شما گرفتند و به همین خاطر احساس خوبی نداشتید. 
اکنون عطارد به یازدهمین خانه در طالع شما یعنی خانه ی 
اجتماعات وارد شده است و رویکردتان را نسبت به مسایل عوض خواهد 
کرد. البته هنوز هم فکر می کنید که کار کردن در یک سازمان به همراه 
دیگران محدود کننده است، اما به نظر می رسد که برای انجام کارهای دسته 

جمعی اشتیاق بیشتری دارید. 
    شهریور :

 اکنون عطارد به دهمین خانه در طالع شما یعنی 
 خانه ی کار و حرفه وارد شده است، به همین خاطر 
تصمیم گیری های شغلی در اولویت قرار گرفته اند، اما 
به نظر می رسد که موانعی هم پیش پای تان ظاهر شده است. اکنون در 
وضعیت حساسی به سر می برید، توقف کنید و وقایع ماه گذشته را یک 

بار دیگر مرور کنید و سپس برای مرحله ی بعدی جهت گیری کنید. 
  مهر :

به فکر ماجراجویی هستید، خوشبختانه مسیرهای زیادی 
پیش روی تان قرار دارند. اکنون می توانید چیزی یاد 
بگیرید که به همان اندازه ی سفر کردن به افکارتان 
وسعت خواهد بخشید. البته برای این که از این انرژی های کهکشانی 

بهره ببرید مجبور نیستید که آسودگی و راحتی منزل را رها کنید. 
  آبان :

به نظر می رسد که این روزها زمان زیادی را به چیزهایی فکر 
می کنید که معمولاً دغدغه ی دیگران نیستند. معمولاً دوست 
دارید که در افکار مربوط به عشق، مرگ و معنای زندگی 
غوطه ور شوید. اما به تازگی با افکاری که در سر دارید به مشکل برخورده 

اید، زیرا به نظر می رسد که با موضوع بحث پیرامون تان جور نیستند. 
    آذر :

 در روابط شخصی تان طی ماه گذشته به مشکل
 برخورده اید، زیرا مسایلی وجود دارند که به اشتباه 
 برداشت شده اند و حالا روابط تان به سوی آشفتگی 
می روند. اکنون زمان آن است که با این مشکلات حل نشده روبرو شوید 
و فقط یک بار و برای همیشه حقیقت را روشن کنید. صحبت هایی را که 
قبلاً غیر ممکن به نظر می رسیدند اکنون می توانید به راحتی مطرح کنید. 

   دی :
 اکنون عطارد به ششمین خانه در طالع شما یعنی 
خانه ی سامت و کار وارد شده است، به همین خاطر 
توجه به جزییات کارهای روزمره برای تان دشوار خواهد 
 شد. هرچه سعی می کنید تا در انجام وظایف تان به ثبات برسید انگار

 بیشتر به مشکل و پیچیدگی برمی خورید. به جای این که با فکرکردن 
به گذشته وقت تان را تلف کنید، به اموری که در دست دارید توجه 
کنید و آن ها را سر و سامان دهید. تصمیمی بگیرید که بتواند زندگی 
تان را بهتر کند و به این ترتیب از قدرت و معجزه ی همین لحظه ای که 

در آن هستید استفاده کنید.
بهمن:

از چند هفته ی گذشته احساس می کنید که نمی توانید 
آن چه را در درون تان می گذرد به راحتی بیان کنید، 
اما همه چیز به زودی عوض خواهد شد. اگر اخیراً 
پیشرفت چندانی نکرده اید ناراحت نباشید، در عوض خلاقیت تان 
را به کار بیندازید و از فرصت هایی که دارید استفاده کنید. بگذارید 
عشق بر همه ی ترس های شما غلبه کند. تا زمانی که یک کار را 
امتحان نکنید نمی توانید بفهمید که چه نتیجه ای برای شما در پی 

خواهد داشت.
  اسفند : 

به نظر می رسد که یک سفر عاطفی به خاطرات 
کودکی تان داشته اید. اکنون عطارد به چهارمین خانه 
در طالع شما یعنی خانه ی ریشه ها وارد شده است، 
به همین خاطر تمایل دارید که به خانه ی پدری یا محل تولدتان 
سری بزنید. اما اگر بیش از حد درگیر گذشته شوید ممکن است 
 بعضی چیزها را در زمان حال از دست بدهید. توجه تان را به 
زمان حال معطوف کنید، بعد خواهید دید که چه تأثیر مثبتی بر 

زندگی تان خواهد گذاشت.
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داشت خواهد  دنبال  به  پشیمانی  عمر  یک   ، رانندگی  در  غفلت  لحظه  یک 

  وزنه‌بردار ملی‌پوش هرمزگانی گفت: وضعیتم 
در رکوردگیری خیلی خوب بود، حقم نبود که 
ذخیره باشم و باید جزء نفرات برتر بودم که 

متأسفانه به حقم نرسیدم. 
    مجید عسگری در گفتگو با ایسنا، در خصوص 
شرایطش در رکوردگیری برای مشخص شدن 
ترکیب تیم ملی وزنه‌برداری اعزامی به مسابقات 
آسیایی جاکارتا، اظهار کرد: وضعیتم در رکوردگیری 
خیلی خوب بود، حقم نبود که ذخیره باشم و باید 

جزء نفرات برتر بودم که متأسفانه به حقم نرسیدم. 
وی با بیان اینکه وزنه‌برداری به‌گونه‌ای شده است 
که کاری به زور بازو و اینکه در رکوردگیری خوب 
یا بد کار کنی ندارد، افزود: باید گردن‌کلفت باشی 
و در شورای فنی پارتی داشته باشی تا بتوانی در 
ترکیب اصلی قرار بگیری؛ حق من این  بود که در 
ترکیب اصلی تیم ملی قرار بگیرم نه اینکه اسمم 

به‌عنوان رزرو رد شود. 
  این وزنه‌بردار ملی‌پوش هرمزگانی در خصوص 

شانس برای حضور در بازی‌های جاکارتا تصریح 
کرد: با وجود این بی‌عدالتی‌ها باز هم کمی امید به 
اعزام به بازی‌های آسیایی جاکارتا دارم، باید ببینیم 

چه می‌شود. 
   عسگری با اشاره به اینکه اگر در مسابقات آسیایی 
جاکارتا حضور پیدا کنم، شانس کسب مدال را دارم، 
اضافه کرد: چند ماه قبل با همین رکوردهایی که در 
رکوردزنی ترکیب تیم ملی وزنه‌برداری اعزامی به 
مسابقات آسیایی جاکارتا کسب کردم می‌توانستم 

اول یا دوم جهان شوم اما بازی‌های جهانی را هم 
به همین نحو و با بی‌عدالتی از دست دادم.  وی 
ادامه داد: باوجوداینکه رکوردگیری را شورای 
فنی برگزار کرده اما فدراسیون رأی شورای فنی 
که اکثریت به من رأی داده بودند را قبول نکرده و 
رئیس فدراسیون مثل مسابقات جهانی رأی شورای 
فنی را برگرداند.این وزنه‌بردار ملی‌پوش هرمزگانی 
در تشریح دلیل اینکه نتوانست موفقیت‌های جوانان 
را در رده بزرگ‌سالان تکرار کند، عنوان کرد: علت 
اصلی این بوده است که حمایت مسئولین استانی را 
ندارم، هیچ‌کس از استان هرمزگان من را  حمایت 
نمی‌کند، اگر حمایتی بود این‌گونه نمی‌شد که به این 
سادگی حقم را پایمال کنند و به‌راحتی کنار گذاشته 

شوم. عسگری همچنین در خصوص انتظاراتش از 
مسئولین استان هرمزگان بیان کرد: در حال حاضر 
دیگر انتظاری از مسئولین استانی ندارم و اگر کاری 
هم بکنند دیگر به درد من نمی‌خورد و فایده‌ای 
ندارد، باید قبل از این حمایت می‌کردند و خود را 

نشان می‌دادند. 
  وی در پایان با بیان اینکه خدا جای حق نشسته 
است و روزی جواب این بی‌عدالتی‌ها را می‌دهد و 
امیدوارم زنده باشم و آن روز را ببینم، خاطرنشان 
کرد: از خدا می‌خواهم جواب بی‌عدالتی افرادی 
که این‌گونه حق من را خوردند و همه کسانی که 
از بزرگ تا کوچک در این کار دست داشته‌اند را 

بدهد. 

وزنه‌بردار ملی‌پوش هرمزگانی:

 شانس کسب مدال در مسابقات آسیایی جاکارتا را دارم

تیم ملی والیبال نوجوانان ایران به همراه ملی پوش هرمزگانی خود 
مقابل تیم چین تایپه شکست خورد.        

   به گزارش خبرنگار گروه استان های باشگاه خبرنگاران جوان  از 
بندرعباس،تیم ملی والیبال نوجوانان ایران به همراه ملی پوش هرمزگانی 
خود مقابل تیم چین تایپه شکست خورد.در روز دوم مسابقات والیبال 
نوجوانان زیر ۱۸ سال آسیا به میزبانی شهر تبریز تیم ایران که رامین 
شهنوازی لیبرو هرمزگانی را در ترکیب اصلی خود داشت، مقابل تیم چین 
تایپه در سه سِت متوالی نتیجه را واگذار کرد.ملی پوشان کشورمان در 

این مسابقه با نتایج  ۲۵ بر ۲۰، ۲۵ بر ۲۳و ۲۵ بر ۱۹ مقابل حریف خود 
تن به شکست دادند.تیم ایران در بازی نخست خود و با درخشش رامین 
شهنوازی لیبرو هرمزگانی ۳ بر ۱ تایلند را شکست داده بود. شهنوازی 
در مسابقه مقابل تایلند عملکرد خیره کننده ای به نمایش گذاشت و از 
سوی کمیته فنی مسابقات عنوان برترین لیبرو روز نخست رقابت ها را 
 از آن خود کرد.دوازدهمین دوره مسابقات والیبال قهرمانی نوجوانان زیر

۱۸ آسیا با شرکت ۱۸ تیم در شهر تبریز در حال برگزاری است.این 
رقابت ها ۱۵ تیر با معرفی تیم های برتر به پایان می رسد.

شکست تیم ملی والیبال نوجوانان ایران مقابل چین تایپه 
   هفتمين دوره مسابقات شطرنج خانواده با همکاری سازمان 
فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری بندرعباس و هیئت 

شطرنج هرمزگان در بندرعباس برگزار شد.
    به گزارش خبرنگار دریا؛ رئیس سازمان فرهنگی، اجتماعی و 
ورزشی شهرداری بندرعباس بیان کرد: تأثیر ورزش بر سلامتی 
جسمانی و روانی و میزان مشارکت شهروندان امری انکار نشدنی 
است.محمدمهدی جهانبخش افزود: فعالیت‌های همگانی و 
خانوادگی، علا‌وه بر سلا‌مت جسمانی و روانی افراد جامعه، زمینه 
ارتباط و مشارکتی مفرح میان شهروندان را فراهم می‌آورد.وی 

تصریح کرد: هفتمين دوره مسابقات شطرنج خانواده با هدف ارتقای 
شورونشاط، سلامت و مشارکت خانواده‌ها با همکاری سازمان 
فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری بندرعباس و هیئت شطرنج 
هرمزگان در خانه شطرنج بندرعباس برگزار شد.جهانبخش ادامه 
داد: اين مسابقات با حضور ١٩ خانواده در قالب تیم‌های دو نفره به 
روش سويسی در ٧ دور برگزار شد.وی تصریح کرد: در پايان این 
رقابت‌ها خانواده فلاح مقام اول، برادران عليزاده مقام دوم و برادران 
عبدالصمدی مقام سوم را کسب کردند و همچنین خانواده ذاكری 

جايزه ويژه اين دوره مسابقات را از آن خود كردند.

  تیم اسکیت دختران و پسران هرمزگان 
با کسب ٤ مدال طلا، ٢ نقره و یک برنز در 
مرحله نخست لیگ سراسرى کشور خوش 

درخشیدند. 
  به گزارش ایسنا ، در مرحله نخست این 
پیکار‌ها به میزبانى تهران تیم خلیج‌فارس 
هرمزگان متشکل از ١٠ ورزشکار در دو رده 
سنى نونهالان و نوجوانان شرکت کرد. در بخش 
پسران و در رده سنى نونهالان پارسا پاکدامن 
در ماده ١٠٠ متر سرعت به نشان طلا دست 
یافت. در بخش دختران و در رده سنى نونهالان 
نیز هلنا هوشنگى در ماده ٢٠٠ و ٥٠٠ متر دو 
نشان طلا کسب کرد و مهرنوش ریحانى در ماده 
٥٠٠ و پنج هزار متر یک طلا و یک نقره به 
دست آورد اما در رده سنى نوجوانان یاسمن 

زمانى در ماده ٥٠٠ و پنج هزار متر یک نقره و 
یک برنز به ارمغان آورد. مسابقات لیگ اسکیت 

سراسرى کشور با شرکت ٢٤ تیم در سه مرحله 
برگزار می‌شود.

فراخوان مناقصه عمومي  یک مرحله اي
نوبت اول

شرکت آب و فاضلاب روستایی استان هرمزگان در نظر دارد مناقصه مشروحه ذيل را از طريق سامانه تداركات 
الكترونيكي دولت برگزار نمايد. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه‌گران و 
بازگشایی پاکت‌ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام 
خواهد شد و لازم است مناقصه‌گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت‌نام در سایت مذکور و دریافت گواهی 

امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. 
1-موضوع مناقصه: واگذاری خدمات امور مشتریکن در کلیه روستاهای شهرستان قشم بصورت حجمی

2-مبلغ برآورد : 5.622.100.000 ریال
3- مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار : 281.105.000 ریال

4-نوع تضمين شركت در فرایند ارجاع کار:ارائه ضمانت نامه های مقرر در ماده 4آئین نامه تضمین معاملات دولتی 
سال94 بشرح مندرج در اسناد مناقصه 

5-قيمت اسناد مناقصه و شماره حساب : واريز مبلغ500.000 ريال به حساب سپهر شماره 2195215491005 
بانك صادرات شعبه سه راه آزادگان بندرعباس بابت فروش اوراق مناقصه ، تا تاریخ )1397/04/17( از طریق سامانه 

ستاد   6-مهلت زمان دریافت اسناد مناقصه از سامانه : 1397/04/11 لغايت 1397/04/17
7-مهلت زمان ارائه پیشنهاد : تا ساعت 19/00 مورخ1397/04/27 

8-تاريخ بازگشائي پيشنهادات: ساعت 9 مورخ 1397/04/30 
9-محل بازگشائي پيشنهادات: سالن كنفرانس شركت آب وفاضلاب روستائي استان هرمزگان

10-دارا بودن تعيين صلاحيت دارای تاریخ معتبراز اداره تعاون ،كار و رفاه اجتماعي مرتبط با موضوع مناقصه از سوی 
مناقصه گران الزامی میباشد.حداقل تعداد مناقصه گران جهت بازگشائي پيشنهادات تحويل دو پیشنهاد در سامانه 
ستاد ایران ميباشد.ساير جزئيات و شرايط در اسناد مناقصه درج شده است. پیشنهاد دهندگان موظف می باشند اسناد 
مناقصه را از طریق سامانه ستاد به آدرس www.setadiran.ir دریافت و با توجه به مندرجات اسناد مناقصه مدارک 
لازم را شامل پاکات الف ، ب و ج تهیه و به صورت فایلهای pdf  در سامانه فوق درج نمایند . اطلاعات تماس دستگاه 
مناقصه‌گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت‌ الف: آدرس:  بندرعباس- بلوار امام 

حسين )ع( جنب اداره استاندارد - شركت آب وفاضلاب روستائي استان هرمزگان - تلفن 076-33338002-3
 اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه: مرکز تماس تهران 021-41934 

تاریخ انتشار نوبت اول :1397/04/11-تاریخ انتشار نوبت دوم :1397/04/12

)آب یعنی زندگی(

شرکت آب و فاضلاب روستایی استان هرمزگان

ن سند مالکیت آگهی فقدا
نظر به اینکه آقای محمود ترکی فرزند حسین به موجب دو فقره استشهادیه محلی مدعی شده اند که سند مالکیت 
پلاک 152 فرعی از 18- اصلی که تحت عنوان ششدانگ یک قطعه باغ مرکبات به انضمام یک حلقه چاه و موتور 
پمپ و یکباب خانه به مساحت دوازده هزارو هشتصدو ده متر مربع واقع در رودخانه بر بخش سه بندرعباس که 
ذیل ثبت 2659 صفحه 203 دفتر جلد 41 به شماره چاپی سند مالکیت،029489 سری الف 81 صادرو تسلیم 
گردیده است به علت جابجایی اثاثیه منزل مفقود گردیده است تقاضای صدور سند مالکیت المثنی پلاک فوق برابر 
ماده 120 آیین نامه قانون ثبت و تبصره های ذیل نموده است . لذا در اجرای ماده مزبور اعلام می گردد چنانچه 
هر کس مدعی انجام معامله یا سند مالکیت نزد او می باشد بایستی از تاریخ انتشار این آگهی ظرف مدت 10 روز 

اعتراض خود را به این اداره ثبت رودان تسلیم و رسید اخذ نماید در صورت عدم اعتراض وعدم ارائه سند مالکیت اداره ثبت اسناد و املاک 
رودان مطابق ماده 120 آیین نامه مزبور به صدور سند مالکیت المثنی بنام متقاضی اقدام خواهد نمود .10/ م/الف-تاریخ انتشار:1397/04/11

یحیی شیروانی-رئیس اداره ثبت  اسناد و املاک روادان

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

آگهی مزایده
به موجب پرونده اجرائی کلاسه 9500055 شش دانگ یک باب منزل مسکونی تحت پلاک 2464 فرعی از8 
اصلی واقع در رودان بخش سه حوزه ثبتی به مساحت 226 مر مربع که حدود اربعه آن عبارت است : شمالا پی 
است بطول 11/30 به خیابان به عرض ده متر، شرقا پی به پی بطول 20/00 به قطعه سی وسه تفکیکی ، جنوبا 
پی به پی بطول 11/30 به قطعات مستثنیات ، غربا پی به پی بطول 20/00 به قطعه سی و دو تفکیکی به شماره 
ثبت 4733 صفحه 327 دفتر جلد 29 دفاتر حوزه ثبت ملک رودان دارای سند مالکیت اصلی بنام ابراهیم زمانی 
ثبت و صادرگردیده که طبق سند رهنی شماره 22670 مورخ 93/05/23 در قبال مبلغ 528/401/152 ریال 
در رهن پست بانک شعبه رودان قرار گرفته و طبق نظر کارشناس رسمی به مبلغ 956/800/000 ریال معادل 
نهصدو پنجاه وشش میلیون و هشتصد هزار ریال ارزیابی شده وپلاک فوق دارای 226 مترمربع عرصه با دیوار 

آجری درب فلزی ماشین رو، 124 متر مربع اعیانی با سازه دیوار باربر شناژی ، سقف تیرچه بلوک، کف سرامیک بدنه وسقف گچکاری و 
بدون نما، پلاک فوق از ساعت 9 صبح الی 12 مورخ 97/04/30 در اداره ثبت اسناد واملاک شعبه اجرا واقع در رودان جنب دادگستری ، مجتمع 
اداری ، اداره ثبت اسناد واملاک از طریق مزایده به فروش می رسد مزایده از مبلغ 956/800/000 ریال شروع وبه بالاترین قیمت پیشنهادی نقداً 
فروخته می شود . لازم به ذکر است پرداخت بدهی های مربوط به آب وبرق، گاز و اعم از حق انشعاب ویا حق اشتراک و مصرف در صورتی 
که مورد مزایده دارای آنها باشد. نیز بدهی های مالیاتی و عوارض شهرداری و غیره تا تاریخ مزایده اعم اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا نشده 
باشد به عهده برنده مزایده است ونیز در صورت وجود مازاد وجه پرداختی بابت هزینه های فوق از محل  مازاد به برنده مزایده مسترد خواهد 
شد ونیم عشر و حق مزایده نقداً وصول می گردد ضمناً چنانچه روزمزایده تعطیل رسمی گردد ، مزایده در روز اداری بعد از تعطیلی در همان 

ساعت و مکان مقرر برگزار خواهد شد .11 م/الف-تاریخ انتشار:1397/04/11
یحیی شیروانی -رئیس اداره ثبت واسناد واملاک رودان

آگهی حصروراثت
خانم  منیره هاشم پور خراجی دارای شناسنامه شماره 1412 به شرح دادخواست به کلاسه 911/2/97 از این شورا 
درخواست گواهی حصروراثت نموده و چنین توضیح داده که شادروان عبدالحسین نقوی بشناسنامه 1265 در  تاریخ 
1397/3/21 در اقامتگاه دائمی خود بدرود زندگی گفته و ورثه حین الفوت آن مرحوم منحصر است به : 1-منیره 
هاشم پور خراجی فرزند سید شمس الدین به ش ش 1412  )همسر متوفی(. 2-کبری رضائی فرزندعباس 
 به ش ش 215  )همسر متوفی(. 3-محدثه نقوی فرزند عبدالحسین به ش.ش 4690113157 )فرزند متوفی(.
4- ذکیه نقوی فرزند عبدالحسین به ش.ش 4690203350 )فرزند متوفی(.5-کوثر نقوی فرزند عبدالحسین به 
 ش.ش 3411070420 )فرزند متوفی(.6- ابوطالب نقوی فرزند عبدالحسین به ش.ش 4690312079 )فرزند متوفی(.
7-ابوفاضل نقوی فرزند عبدالحسین به ش.ش 4690459932 )فرزند متوفی(.8-حکیمه نقوی فرزند عباسقلی به ش.ش 

36 )مادر متوفی(.متوفی به غیر از نامبردگان ذکر شده وراث دیگری ندارد.اینک با انجام تشریفات مقدماتی درخواست مزبور را در یک نوبت آگهی می نماید تا 
هرکسی اعتراضی دارد و یا وصیتنامه از متوفی نزد او باشد از تاریخ آگهی ظرف یک ماه به شورا تقدیم دارد والا گواهی صادر خواهد شد.  

مهدوی مجد-قاضی شورای حل اختلاف شعبه شماره دوم رودان 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

درخشش اسکیت سواران هرمزگان در لیگ سراسرى کشور

     دور جدید تمرینات تیم‌ملی آب‌های 
 آرام بانوان و کانوی جوان با حضور دو  
بانوی   قایقران هرمزگانی از 11 تیر آغاز 

می‌شود. 
   به گزارش ایسنا، تیم ملی آب‌های آرام زیر ٢٣ 
سال و جوانان بانوان در آغاز دور جدید تمرینات 
خود به‌منظور حضور موفق در مسابقات قهرمانی 
جهان و قهرمانی آسیا از ١١ تیرماه در دریاچه 
آزادی آغاز خواهد کرد. این مرحله از اردو تا ٣١ 

تیرماه ادامه پیدا خواهد کرد. 
کایاک زیر ٢٣ سال: سارا کاظمی از هرمزگان 

سمن سلطانی و ساجده بدراوقلی تبریزی از تهران 
ساغر خاقانی و پدیده پهلوان‌زاده از تهران   کایاک جوانان: رسپینا قوی‌دل، سارا حسینی، 

کیانا کمال‌زاده از هرمزگان 
نرجس کارگرپور از گیلان 

جهت حضور در مسابقات قهرمانی جهان و قهرمانی آسیا؛

»سارا کاظمی و کیانا کمال زاده« دست به پارو می‌شوند

مسابقات شطرنج خانواده در بندرعباس برگزار شد
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مدیرعامل آب و فاضلاب روستایی 
هرمزگان با تاکید بر تامین آب روستاها 
از محل آب شیرین کن ها، گفت: نیاز آبی 
روستاهای شرق هرمزگان نیازمند توجه 

جدی است.
  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا، عبدالحمید 
حمزه پور در مراسم افتتاح آبرسانی به سه روستا 
در شهرستانهای بندرلنگه و میناب بیان داشت: 
قریب به ۵۰ درصد جمعیت استان هرمزگان 
در روستاها ساکن هستند، ۷۰۰ روستا در 
کنار سواحل قرار گرفته اند و بیشترین جمعیت 
روستایی هرمزگان در شرق استان زندگی می 
کنند. وی عنوان کرد: در ۵۰ سال اخیر هیچ 
زمانی مثل امروز خشکسالی را تجربه نکرده 
بودیم. خشکسالی سال گذشته به نبود آب دامن 
زده است. اگر توسعه آب شیرین کن ها از ۴ سال 
گذشته آغاز نمی شد امروز با بحران غیرقابل 
تصور روبرو بودیم. حمزه پور خاطرنشان 
کرد: ۲۰۰ روستا در دولت یازدهم و دوازدهم 
که اصلا خط آب شرب نداشتند با احداث ۲۰ 
 سایت آبشیرین کن از نعمت آب شیرین بهره مند 
شده اند. تمام این آب شیرین کن ها توسط 
پیمانکاران و سرمایه گذاران بومی احداث شد. 
وی با بیان اینکه دو سایت آب شیرین کن تا 
پایان سال به بهره برداری خواهد رسید، اضافه 
کرد: در حال حاضر از ۲۵ درصد روستاهای 
استان هرمزگان از آب شیرین کن استفاده می 
کنند و با بهره برداری از ۱۵ سایت دیگر آب 
شیرین کن ۴۵ درصد روستاها از منابع آب 
شیرین آب شیرین کن ها بهره مند می شوند. 
حمزه پور با بیان اینکه بیلان دشت های آبی 
استان هرمزگان منفی شده است، تاکید کرد: 
نیاز آبی روستاهای هرمزگان در شرق استان 

نیازمند توجه جدی است، اگر هم اکنون به 
فکر احداث ۵ سایت آب شیرین کن بزرگ در 
شرق استان نباشیم در ۵ سال آینده با مشکل 
جدی در تامین آب در شرق هرمزگان روبرو 
خواهیم بود. مدیرعامل آب و فاضلاب روستایی 
هرمزگان افزود: سه پروژه آبرسانی در بخش 
روستایی شامل تامین آب روستای بندر بستانه، 
بندر شناس و ملو و آبرسانی به شهر تیرو در 
 مجموع با اعتبار هزینه شده ۱۴۲ میلیارد ریال به 
بهره برداری رسید. به گفته حمزه پور، از شش 
آب شیرین کنی که در غرب استان قول احداث 
آن را داده بودیم تا کنون ۴ سایت آب شیرین کن 
به بهره برداری رسیده است و آب پایداری در 
بندر بستانه و بندر شناس ایجاد شده است. از 
محل صندوق توسعه ملی آبرسانی به شهر تیرور 
هم به طور کامل انجام شده است. وی با تاکید 
بر نیاز تخصیص اعتبارات بیشتر در حوزه آب 
بیان داشت: استان هرمزگان دارای هزار و ۷۰۰ 
روستا است و با اعتبارات کنونی برآورده کردن 
نیاز آبی آنها مشکل خواهد بود و نیازمند افزایش 
اعتبارات اختصاص یافته به استان هرمزگان با 
توجه به وضعیت خشکسالی های اخیر هستیم. 
مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
کشور نیز در این مراسم گفت: زیبنده نیست 
پساب بندرعباس بلااستفاده به دریا انتقال داده 
شود.   حمیدرضا جانباز اظهار کرد: در مناطق 
ساحلی که آب گران تولید و توزیع می‌شود بر 
بندرعباس  برای  فاضلاب  پساب  سامانه‌های 
تاکید داریم.وی افزود: در کشور بر سر خرید 
پساب بین بخش‌های صنعت، کشاورزی و ... 
دعواست و فروش از طریق مزایده انجام‌ می‌شود 
و بایستی با شهرداری بندرعباس و سرمایه‌گذار 
بر سر خرید پساب به توافق برسید.مدیرعامل 
شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور ادامه داد: 
بسیار خوشبین بوده که فاز دوم آب‌شیرین کن 
یک‌صدهزار مترمربعی تا پایان تیرماه به اتمام 
برسد.جانباز با تاکید بر این که استان هرمزگان 
با تنش آبی مواجه است، خاطرنشان ساخت: در 
طول ۵۰ ساله گذشته فلات ایران و قسمت‌های 
جنوبی کشور با کاهش نزولات جوی مواجه 
بوده است.به گفته وی، تا مدت‌ها بحث بر این 
بوده که شیرین‌سازی آب انجام شود یا نه، به 
این جمع‌بندی رسیده که بخش عمده‌ای از 
توان تکنولوژی داخلی را می‌توان برای ساخت 
آب‌شیرین کن استفاده کرد.مدیرعامل شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور با تاکید بر این 
که هرمزگان پیشگام در زمینه نمک‌زدایی از آب 
می‌باشد، ادامه داد: قیمت تمام شده شیرین‌سازی 

آب بسیار کاهش پیدا کرده است.
  جانباز با بیان این که اقتصاد این صنعت 

اقتصاد پویایی نیست، گفت: اقتصاد آب مسئله 
جدی بوده و ۲ دهم درصد از سهم سبد خانوار 
به آن اختصاص دارد.به گفته وی، این صنعت 
را می‌توان با مدیریت منابع به یک صنعت 
خودگردان تبدیل کرد.مدیرعامل شرکت مهندسی 
آب و فاضلاب کشور تاکید کرد: تسریع در 
سامانه انتقال و تصفیه‌خانه سد سرنی در دستور 
کار قرار دارد.جانباز خاطرنشان ساخت: 

بیشترین حجم اعتبارات تخصیص خرید تضمینی 
آب در کشور به هرمزگان اختصاص دارد.

وی افزود: امسال در پروژه سد جگین در 
بشاگرد تحرک جدی انجام شده است و از محل 
اعتبارات متمرکز به آن کمک شده است که اتفاق 

بسیار خوبی می‌باشد.مدیرعامل شرکت مهندسی 
آب و فاضلاب کشور در پایان خاطرنشان 
ساخت: در مدیریت مصرف، فرهنگ‌سازی 

و استفاده از لوازم کاهنده مصرف مهم بوده و 
همه راهکارهایی که به جهت آن مردم با مشکل 

مواجه نشوند را بایستی انجام داد.

,,
سه پروژه آبرسانی در بخش 
روستایی شامل تامین آب 
روستای بندر بستانه، بندر 
شناس و ملو و آبرسانی به 
شهر تیرو در مجموع با اعتبار 
هزینه شده ۱۴۲ میلیارد 

ریال به بهره برداری رسید

مدیرعامل آب و فاضلاب روستایی هرمزگان:

رفع کم آبی روستاهای شرق هرمزگان نیازمند توجه جدی است
امسال در پروژه سد جگین در بشاگرد تحرک جدی انجام شده است و از محل اعتبارات متمرکز به آن کمک شده است که اتفاق بسیار خوبی می‌باشد

فرزانه مسلم زاده/دریا 

  روستای وی بشاگرد با وجود محرومیت ها سرزندگی 
و شادابی خود را حفظ کرده که کار جهادی روحانی این 
روستا در احداث یک مجتمع فرهنگی تنها روستای 

کشور دارای سینما است.
   به گزارش فرهنگ کده؛ شهرستان کمتر توسعه یافته 
بشاگرد واقع در جنوب شرقی هرمزگان یکی از مناطق در 
بند محرومیت کشور به شمار می رود که ضعف های زیر 
ساختی بسیاری دارد.هرکجا نام بشاگرد به میان می آید 
تصاویر محرومیت ها و فقر اولین میهمان خاطر مردم می 
شود که این موضوع با ماهیت اصلی این منطقه درتضاد 
است.بشاگرد دارای تاریخی کهن و فرهنگی چند هزار و 
منحصر به فرد خود است که در بازگوی آن به مردم اجحاف 

شده و زور محرومیت بر فرهنگ این منطقه چربیده است.
روستای وی شهرستان بشاگرد واقع در بخش مرکزی 
بشاگرد یکی از روستاهای این منطقه است که با وجود 
محرومیت ها سرزندگی و شادابی خود را حفظ کرده و 

نمونه ای مثال زدنی شده است.
 * انتخاب روستای بدون »بیکار و اعتیاد« در 

بشاگرد
  در حالی که آمار اعتیاد روز به روز در کشور حال افزایش 
و سن اعتیاد در کشور کاهش پیدا می کند اما »وی« جزو 
معدود روستاهای کشور است که اهالی آن درگیر با اعتیاد 
نیستند.اهالی وی با تفکر و کار جهادی حجت الاسلام و 
المسلمین عباس زارعی روحانی بومی خود روستا و با تکیه 
بر ظرفیت های روستا به خصوص در زمینه صنایع دستی 
دست به اشتغال زایی زده اند به گونه ای که نه تنها مردان، 
زنان هم مشغول به کار و کسب درآمد هستند.تولیدات 
صنایع دستی مردم وی که اغلب آن بابرگ درخت نخل 
است بازار فروش داخل و خارج کشور را به دست آورده 
و باعث ایجاد اشتغال در روستا شده که هم اکنون هیچ 
کس در این روستا بدون شغل نیست.شیخ عباس زارعی 
با فعالیت هایش انقلابی را در این روستا حاصل کرده به 
گونه ای که ده ها تن از جوانان روستا با پیگیری های او 
مشغول به یادگیری علومی همچون ناوبری و جوشکاری 

زیر آب کرده اند.
 * »وی«؛ تنها روستایی در کشور که سینما دارد

از دیگر فعالیت های شیخ عباس زارعی می توان به کلید 
زدن احداث یک مجتمع فرهنگی نام برد که با ساخت آن 

این روستا شاید تنها روستای کشور باشد که سینما دارد.
  حجت الاسلام عباس زارعی، روحانی بومی روستای وی 
شهرستان بشاگرد در گفتگو با خبرنگار فرهنگ کده با اشاره 
به اینکه فعالیت های روستای وی بسیار گسترده  است، 
اظهار کرد: قریب به دو ساله که فعالیت های فرهنگی،هنری 
و قرآنی روستا را آغاز کردیم که نسبت به جاهای دیگر 

بسیار متفاوت است.
* راه اندازی نمایشگاه دائمی فرهنگی و هنری 

در روستای وی
  این روحانی مستقر در روستای وی بیان کرد: یک فضای 
نمایشگاه دائمی فرهنگی و هنری با مساحت ۱۲۰ متر مربع 
قریب به ۶ ماهه که آغاز کردیم که فعالیت های این نمایشگاه 
شامل ۲۲ موضوع که موضوعات آن مناسبتی،کلاس های 
آموزش خانواده، کلاس قرآن، پخش فیلم عمار بعد از نماز 
مغرب و عشاء، زنگ شادی برای بچه ها، تئاتر کودکان 
و…در فضای نمایشگاه برای همه سنین فراهم شده است.
حجت الاسلام زارعی تصریح کرد: در کنار نمایشگاه صنایع 
دستی، یک نمایشگاه دائمی دفاع مقدس ایجاد کردیم و 
همچنین برای کنکوری های روستا نیز کتابخانه و خوابگاه 
تاسیس کرده ایم که با برنامه مدون بر تحصیلات دانش 

آموزان نظارت می کنیم.
   اوج برنامه های فرهنگی و هنری روستا در تابستان است

وی با بیان اینکه اوج برنامه های فرهنگی و هنری روستا 
در تابستان است، گفت: کلاس های تابستانی قرآنی با ۵ 
مربی اداره می شود که نزدیک به ۲ ساله که در حال انجام 
است و همچنین کلاس های خودباوری، اعتماد به نفس، 
خلاقیت، کارگاه صنایع دستی در فضای نمایشگاهی ایجاده 

شده برگزار می کنیم.

این دهیار روستای وی با بیان اینکه کلاس های فوتبال 
برای نوجوانان و جوانان در روستا برگزار می کنیم، تصریح 
کرد: روستای وی بشاگرد ظرفیت خوبی در زمینه ورزش 
دارد که تاکنون چندین مقام استانی و شهرستانی کسب کرده 

است.
  حجت الاسلام زارعی بیان کرد: برای جوانان و نوجوانان 
روستا در فصل تابستان اردوهای زیارتی و سیاحتی درون 
استانی و برون استانی در نظر گرفته ایم که این برنامه ها 
به دلیل اینکه فضای نمایشگاهی را در اختیار کنکوری ها 
جهت مطالعه قرار داده بودیم و از ظرفیت کنکوری های برتر 
سال گذشته برای بچه های کنکوری امسال استفاده کردیم 
که تجریباتشان را در اختیار سایر افراد کنکوری قرار دهند.
 * مسجد روستا وقت نماز پربار و تحسین 

برانگیز است
  وی با بیان اینکه مسجد روستا وقت نماز پربار و تحسین 
برانگیز است، گفت: مسجدی با حضور تمام جوانان و 
نوجوانان و بچه ها برگزار می کنیم که در بین نماز قرآن 
خوانی، شعرخوانی خاص و همخوانی دارند و فعالیت های 
مستمر فرهنگی در مسجد داریم.این روحانی روستای وی با 
اشاره به اینکه برای جذب جوانان به مسجد کارهای خاص 
و جذابی انجام می دهیم، اضافه کرد: برای جذب جوانان 
 به مسجد در طول هفته ۳ روز بعد از نماز مغرب و عشاء 
فیلم هایی از سخنان رهبر در زمینه اخلاق و حدیث اخلاقی 
برای مردم پخش می کنیم که بسیار استقبال کننده دارد.
حجت الاسلام زارعی افزود: کتابخانه مسجد به یک شکل 
خاص راه اندازی کردیم و کتاب ها را به مرور به کتابخانه 
اضافه می کنیم و به این شکل که در بین نماز ۴ الی ۵ کتاب 
به اهالی روستا معرفی می کنیم وقتی این کتاب ها تمام اهالی 
روستا مطالعه کردند در دوره بعد کتاب های جدید دیگر به 
اهالی معرفی می کنیم.وی با بیان اینکه با کمبود کتاب مواجه 

هستیم، گفت: ۴ دوره کتاب در ۸۰۰ جلد بایگانی کردیم 
 که این کتابها تمامی اهالی حداقل یک بار آنها را مطالعه 

کرده اند و در حال حاضر کتاب جدیدی نداریم.
 * راه اندازی کارگاه صنایع دستی در روستای 

وی
  دهیار روستای وی اظهار کرد: جهت اشتغال زایی جوانان 
و بانوان خانه دار کارگاه صنایع دستی با هفت رشته نزدیک 
به دو ماه است که راه اندازی کردیم که اکنون برای ۱۴ 

نفر در این کارگاه مشغول فعالیت هستندو تولیدات این 
کارگاه همه از اقلام دور ریختنی است و حتی برای چوب 
کاری از درختان خشک استفاده می کنیم.حجت الاسلام 
زارعی با بیان اینکه تولیدات صنایع دستی اهالی این روستا 
به شهرهای بزرگ مانند تهران و قم رسیده و مشتری 
خارجی هم دارد ،گفت: جهت فروش تولیدات صنایع دستی 

بازاریابی در حال انجام است که یک قرفه صنایع دستی در 
قم و طراحی یک فروشگاه اینترنتی و راه اندازی یک مغازه 
در شهرستان جاسک و راه زنی هایی برای صادرات خارج 

کشور در حال انجام است.
* کارگاه صنایع دستی ظرفیت ۴۰ نفر اشتغال 

زایی دارد
  وی ادامه داد: این کارگاه صنایع دستی ظرفیت ۴۰ نفر 
جهت اشتغال زایی را دارد اما در حال حاضر تنها از ۱۰ 
درصد از این ظرفیت استفاده می کنیم و در فصل تابستان 
 آموزش صنایع برای بانوان بشاگردی داریم که این 
آموزش ها شامل معرق کاری و گلدوزی و حصیربافی و 
چرم فرآوری شده و سازه های صدفی و سنگ نوشته و 
غیره  است.روحانی روستای وی، از ساخت یک مجتمع 
فرهنگی و هنری در روستا خبر داد و گفت: در حال حاضر 
در حال ساخت یک مجتمع فرهنگی در روستا هستیم که 
قسمتی از این مجتمع به سالن سینما اختصاص یافته که 

اکنون در حال تکمیل سقف آن هستیم.
 * ساخت یک مجتمع فرهنگی و هنری در روستا

  حجت الاسام زارعی با بیان اینکه ساخت این مجتمع 

فرهنگی با مشارکت مردم و خیرین در روستا است، تصریح 
کرد: این سالن سینما برای پخش فیلم های انقلابی مثل 

جشنواره عمار و غیره است.
  وی بیان کرد: در این روستا دو مسجد وجود دارد که با 
مشارکت های مردمی در سال ۸۶ ساخته شده که ۴۰۰ متر 
زیر بنا و حسینیه آن در سال ۹۱ به بهره برداری رسید با 
۵۰۰ متر زیر بنا که ساخت همگی آنها با مشارکت های 
مردمی روستا بوده است.دهیار روستای وی با اشاره به 
اینکه روستا وی جزء محدود روستایی در کشور است که 
اهالی آن درگیر با اعتیاد نیستند ، گفت: با توجه به اینکه 
آمار اعتیاد در کشور در حال افزایش است اما ما با برگزاری 
کلاس های آموزشی و خودباوری اعتیاد را در این روستا 

ریشه کن کردیم.
  حجت الاسلام زارعی با بیان اینکه در این روستا هیچکس 
بیکار نیست و همگی شاغل هستند، خاطر نشان کرد: 
اکثریت اهالی روستا کارمند هستند و ۳۰ نفر در روستا به 
شغل معلمی مشغول است و ۱۲ نفر در این روستا ناوبری 
می خوانند که علت آن هم تقاضای بالای شغلی برای این 

تخصص در استان هرمزگان است.

همتی والا به موازات محرومیت در بشاگرد

  روزانه میلیون ها تن کالا در جاده های ترانزیتی هرمزگان حمل 
می شود که جمعیت قابل ملاحظه ای مسافر را به خود می پذیرد 
با این حال کانون تجارت کشور فاقد خدمات رفاهی بین راهی 

مناسب است.
 به گزارش شبکه اطلاع رسانی هرمز؛ در عصر حاضر صنعت توریست 
و جذب گردشگر یکی از شاخصه های بسیار مهم کشورهای جهان 
برای درآمد زایی به شمار می آید و علاوه بر رواج اقتصاد کشورها، 
اشتغالزایی را نیز به همراه دارد. کاروانسرا و اقامتگاه های بین راهی 
از زمان های قدیم در مسیرهای جاده ای برای رفاه حال مسافران 
و جذب گردشگران وجود داشته تا جایی که در بعضی از شهرها 
و روستا ها مکانی برای استراحت چارپایان نیز تعبیه شده بود.با 
توسعه و گسترش حمل و نقل جاده ای و تنوع راه های مواصلاتی 
و ارتباطی، به تبع آن موضوع ارائه خدمات در بین راه به مسافران و 

رانندگان تاثیر بسزایی در جذب توریست و گردشگر دارد.

   روزانه مسافران زیادی در جاده های کشور تردد می کنند که 
نیازمند مکانی برای ارئه خدمات رفاهی هستند در راستای این 
امر مجتمع های اقامتی شامل استراحتگاه‌ها، سرویس‌های بهداشتی 
تمیز، پمپ‌های بنزین و گاز و واحدهای پذیرایی و اقامتی بین‌راهی 
برحسب نیاز شهروندان ساخته شده است.وجود این مجتمع های 
اقامتی در تامین امنیت و رفاه حال مسافران نقش بسزایی داشته و 
فراهم کردن آسایش، کاهش تصادفات، کاهش اتلاف وقت و افزایش 

جاذبه های توریستی رابه دنبال دارد.
  استان هرمزگان با دارا بودن مناطق بکر و داشتن جزایر زیبا و 
صدها کیلومتر مرز آبی سالانه میزبان گردشگران زیادی از خارج و 

داخل کشور به این نقطه است.
   مرکز استان که پایتخت اقتصادی کشور شهرت دارد رتبه اول 
ترانزیت کالا را دارد و روزانه کامیون های زیادی برای ترانزیت 
از بندرشهید رجایی به هرمزگان وارد و از آن خارج می شود و 

رانندگان کامیون ها، مسافران و گردشگران به مکان هایی نیاز دارند 
تا در آن برای مدت کوتاهی اقامت کنند.هرمزگان که نیمی از اقتصاد 
کشور را تامین می کند در بعضی از جاده های آن مجتمع های اقامتی 
یا اصلا وجود ندارد و یا تنها به یک دکه یا مغازه کوچک و پمپ 

بنزین بسنده کرده است.
  سالانه آمار تصادفات زیادی از خستگی و خواب آلودگی رانندگان 
منتشر می شود که نیاز به استراحتگاه های میان جاده ای را بیشتر 

نشان می دهد تا رانندگان حتی به مدت کوتاهی در آن بمانند و 
استراحت کنند.

* شهروندان از نبود مجتمع های اقامتی بین راهی گلایه 
مندند

   بومیان، مسافران و گردشگران هرمزگان از کمبود و نبود 
مجتمع های اقامتی میان راهی در این استان گلایه مندند و از وضعیت 
 بد واسفبار برخی از این مراکز و سرویس های بهداشتی به ستوه

 آمده اند.
   آرزو محمدی، یکی از شهروندان هرمزگانی در گفتگو با خبرنگار 
هرمز اظهار کرد: تابلوهای مجتمع های اقامتی زیادی در جاده های 
استان وجود دارد ولی با مراجعه به آنها تنها با پمپ بنزین و یا 
نهایت یک دکه در کنار آن روبه رو می شویم و خبری از امکانات 

دیگر نیست.
   این شهروند با بیان اینکه وجود استراحتگاه های بین راهی 
 برای هر استان ضرورت دارد، تصریح کرد: متاسفانه استانی که 
 تزریق کننده اقتصاد به کشور است جاده های آن فاقد اقامتگاه های زیبا 
 و شکیل است که گردشگران را جذب کند و حتی برخی از 

سرویس های بهداشتی میان راهی آن وضعیت خوبی ندارد.
  محمدی با بیان اینکه نظارت کافی بر روی اقامتگاه های جاده ای 
وجود ندارد، گفت: غذاهای برخی از رستوران های میان راه فاقد 

کیفیت و مانده است که انسان رغبتی برای خوردن آن ندارد.
  وی با اشاره به اینکه اغلب غذاهای بین راهی اقامتگاهها باعث 
مسمومیت مسافران شده است، خاطرنشان کرد: هرمزگان علاوه بر 
اینکه نیاز به ساخت و گسترش مجتمع های خدماتی بین راهی دارد 
نیاز به نظارت هرچه بیشتر به این اقامتگاه ها توسط مسئولان نیز 

است.

کانون تجارت کشور فاقد مراکز خدمات بین راهی مناسب!

,,
جهت اشتغال زایی جوانان و بانوان 
خانه دار کارگاه صنایع دستی با هفت 
 رشته نزدیک به دو ماه است که 
راه اندازی کردیم که اکنون برای ۱۴ نفر 
در این کارگاه مشغول فعالیت هستندو 
تولیدات این کارگاه همه از اقلام دور 
ریختنی است و حتی برای چوب کاری از 

درختان خشک استفاده می کنیم

وی، تنها روستایی در کشور که سینما دارد

,,
با توسعه و گسترش حمل و نقل جاده ای و تنوع 
راه های مواصلاتی و ارتباطی، به تبع آن موضوع 
ارائه خدمات در بین راه به مسافران و رانندگان 
تاثیر بسزایی در جذب توریست و گردشگر دارد


